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Sztrájk.
Vannak minden társadalomban egyes urak 

a kik arról ismeretesek, hogy elintézetlen 
becsületbeli ügyeik vannak. Csak a nevét 
kell említeni X. vagy Y. urnák, s mindenki 
arra gondol, hogy ezt az urat kigolyózták a 
klubból, meghátrált egy párbaj elől, vagy 
talán épen hamis kártyával koppasztotta a 
jóhiszemű ismerősöket. Ez a szó sztrájk is, 
valahányszor halljuk, vagy olvassuk, arra 
figyelmeztet bennünket, hogy a czivilizáczió 
államainak elintézetlen becsületbeli ügye van, 
ez pedig a munkások ügye.

Vannak dolgok, melyeket nem lehet tisz­
tán a paragrafusokba szedett igazság szem­
pontjából megítélni. Ha ebből a szempont­
ból Ítélünk, akkor ki kell mondanunk a 
bűnös szót minden sztrájkoló munkás fö­
lött, a ki ellentétbe helyezi magát a köz­
törvény szabványainak, beszünteti a mun­
kát, izgágaságot csinál, tüntetőleg verődik 
csapatokká s vonul végig az utczákon, vagy 
épen megzavarja a közrendet és közcsendet. 
De a mint az úgynevezett lovagiasság ügyei­
ben sem a büntető törvénykönyv paragrafu­
sai a mértékadók, úgy nem alkalmazhatjuk 
azokat ott sem, a hol egész társadalmi ré­
tegek elnyomatásáról, exisztencziájának fel­
tételeiről van szó.

A törvényt mindenütt az erősebb fél csi­
nálja, még pedig úgy, a hogy az a saját 
érdekeinek megfelel. Mióta ismerjük a tár­
sadalmi alakulásokat, azóta mindig azt kell 
tapasztalnunk, hogy nem az abszolút igaz­
ság, annál kevésbbé a méltányosság az, a 
mi a törvénykönyvben alakot nyer, hanem 
az többnyire egy modus vivendi, a kompro­
misszumoknak egy egész szövevénye. Czélja 
mindig az, hogy bizonyos rendezett álla­
potok jöjjenek létre, a melyek mellett a 
rend fentartható s a melyek mellett lehető­
ség szerint igen nagy mértékben megóvás­
ának azoknak érdekei, a kiknek befolyásuk 
volt a törvény megalkotásánál.

A hol egy osztály be nem folyik a tör­
vények alkotására, ott annak az osztálynak 
az érdekei önként érthetőleg elnyomatnak, 
még pedig törvényes formában, a melyre az 
uralkodó társadalom szeretné rásütni az igaz­
ság bélyegét. Hogy minő ez az igazság, sok­
szor csak akkor látja az emberiség, ha messze 
múltból tekinti az egészet s nem hat reája be­
lőle a közvetlenség erejével semmi. A római 
polgár igazságnak tartotta, hogy ő szabadon 
rendelkezhessék rabszolgájának személye fö­
lött s megbámulta, talán meg is szánta 
volna azt az újítót, ki annak ellenkezőjére 
szerette volna tanítani. A hübérrendszer 
várura igazságnak tartotta, hogy a jobbágy 
neki fizesse termésének tizedét, a minek el­
vevésére őt följogosította a törvénykönyv.
S a mai kor tőkepénzese és gyártulajdonosa 
igazságnak tartja azt, hogy felhasználja a 
munkásnak szorult helyzetét és védtelensé- 
gét s lehetőleg olcsón minél nagyobb munka 
teljesítésére szorítsa.

De az, a kit a törvény nem véd, máskép 
gondolkozik. S midőn nem talál oltalmat a 
jogban, az erőszak fegyveréhez folyamodik. 
Természetes folyománya ez helyzetének, me­

lyet lehet kárhoztatni, lehet felette panasz­
kodni, de elkerülni és megakadályozni alig 
lehet. A sztrájk az elnyomottak fegyvere. 
Kevésbbé véres, mint az ókor rabszolgalá­
zadásai, s mint a hosszas háborúk, melye­
ket az elnyomottak folytattak elnyomóik el­
len, de ép oly érthető, ép oly természetes.

A nemzeteknek rendezniük kell a mun­
kás-ügyei, ha a sztrájkoknak elejét akarják 
venni. Hogy mikép történjék a rendezés, az 
a legnagyobb problémája az újkor társadal­
mának, melyet eddig nem oldott meg senki. 
Okolni nem lehet érte senkit, mert ehhez a 
puszta akarás nem elégséges. De okolni le­
het a népek kormányait, hogy nem is fog­
lalkoznak ennek a problémának a megoldá­
sával s hogy kísérleteket sem tesznek a baj 
orvoslására.

Belgiumban most ismét óriási dimenzió­
kat vesz a sztrájk. Csodálkozni nem lehet 
felette. Alig egy éve s a zajongó munkások 
alapjaiban rázták meg a belga társadalmat. 
Kuruzsló akadt elég, a ki csillapítani akarta 
a bajt, orvos nem akadt senki, a ki gyöke­
resen fogott volna a gyógyításhoz. Azt hit­
ték, a kirendelt ezredek szuronyai elég hat­
hatós fegyverek lesznek a zavarok lecsilla­
pítására. A lárma, igaz, megszűnt, de hogy 
milyen érzés maradt meg a szivekben, an­
nak bizonyítéka az a mozgalom s annak 
általánossága, melynek a napokban tanúi 
vagyunk.

A rendet talán sikerül helyreállítani megint 
csendőrökkel és katonasággal, de állandósí­
tani ezen az utón nem lehet.

Itt csak gyökeres, az egész társadalmi 
institucziókra kiható reform segít. A mig ezt 
meg nem lelik, a tőkének nem lesz meg 
biztonsága, sem Belgiumban, sem a világ 
egyéb czivilizált államaiban.

. . . * Nr." 22.
és valamennyi hirdetési iroda.

tárgyában. Az ülésen megjelent Fejérváry Géza 
br. honvédelmi miniszter és Gromon Dezső államtit­
kár. A kérvényt benyújtó képviselők közül Horváth 
Gyula és ürányi Imre voltak jelen. Vámos Béla elő­
adónak a kérvények tartalmát és indokait ismertető 
előterjesztése után hosszas és biható vita fejlődött ki, me­
lyet Horváth Gyula képviselő az állam férfiúi felfogás 
színvonalán álló beszéddel indított meg s melyben 
hasonló szellemben tett és tájékoztató nyilatkozataival a 
honvédelmi miniszter is résztvett a bizottsági elnökön 
és a bizottság több tagján kívül. Olay Lajos b. tag 
Irányi Dániel és Thaly Kálmán nevében is nvilatko- 
zott, kik mint kérvénybenyujtó képviselők az ülésben 
résztvenni kívántak, de a megjelenésben akadályozva vol­
tak. A bizottság egyhangú megállapodással az előadó 
javaslata és a vita folyamában kifejtett nézetekhez ké- 
pest következőleg formulázott határozati javaslatot ajánlja 
a képviselőháznak elfogadásra: «Ezen fontos jogokat 
érintő kérvények kiadatnak a honvédelmi miniszternek 
tanulmányozás és a törvény keretében lehető intézkedés 
megtétele végett.» Tárgyaltatott továbbá: ezer békéscsabai 
családfő nevében a medgyesi és bodzási puszták telepí­
tési őzéiből leendő átengedése iránt benyújtott kérvény, 
Schulek Gusztáv kérvénye a bélyeg- és illetéktörvények és 
szabályok alkalmazása körül fenforgó néhány sérelem tár­
gyában és több ez ülésszakban már tárgyalt felirat. 
Mindezek az előadó javaslatai és a ház korábban hozott 
határozatai szerint nyerlek elintézést. Mivel a kérvényi 
bizottság mai ülése előreláthatólag ez ülésszakban az 
utolsó volt, a bizottság egyhangúlag jegyzőkönyvbe fog­
lalandó meleg köszönetét fejezte ki Vizsolyt Gusztáv 
elnök iránt a bizottság üléseinek és tanácskozásainak ez 
országgyűlés folyama alatt állandóan tanúsított előzékeny 
és tapintatos vezetéséért. Ezzel az ülés véget ért. (0. E.)

Budapest, máj. 17.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma este 

tartott értekezletén a gácsországi vasatra vonatkozó 
törvényjavaslatot tárgyalta s annak cl nem fogadá­
sát határozta el. A felszólalással tíelfy Ignáczot bíz­
ták meg, Komjáthy Béla interpellácziót jelentett be 
az iránt, hogy több vidéken az alispánok pártelnöki 
állást foglalnak el.

Az országgyűlési szabadelvűpárt ma délután 6 
órakor Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott érte­
kezletén Hegedűs Sándor előadó indokolása után el­
fogadta az első magyar-gácsországi vasúttársaság ré­
szere további beruházások czéljából nyújtandó külön 
állami biztosítás» tárgyában beadott törvényjavaslatot. 
Ezután 2reforb miniszter ismertette IComlóssy Fe- 
rencz interpellácziójára adandó válaszát a szempezi 
iskola tárgyában; és Fábiny igazságügyminiszter 
Lazar A (lám interpellácziójára adandó válaszát adta elő, 
némely erdélyi községek speeziális birtokviszonyainak ren­
dezése tárgyában, mely válaszok helyeslő tudomásul vé­
tettek. továbbá az időközben örökös főrendiházi ta"ság- 
gal felruházott családok beczikkelyezésérül szóló tör­
vényjavaslat Gáli József előadó felszólalása után elfo­
gadtatod. Végül Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy az 
országgyűlést ő felsége e hó 26-án fogja trónbe 
széddel bezárni. Ezzel az értekezlet véget ért. (0. E.)

A képviselöház kérvényi bizottsága f. hó 17-én 
Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt ülést tartott. A ta­
nácskozás legfontosabb tárgyát a budapesti mindkét 
egyetem polgárainak a képviselőházhoz intézett s a ma­
gyar-óvári gazdasági akadémia s a rn.-szigeti, nagyvá­
radi, kecskeméti, egri, eperjesi, győri, debreczeni, po­
zsonyi jogakadémiák polgárai és a sárospataki jogász- 
egylet tagjai állal külön-külön benyújtott peticziók- 
kai támogatott kérvénye: a közös hadsereg magyar 
ezredéiben a magyar állam nyelvének érvényre emelése

Országos nevű jelöltek.
A függetlenségi és 48-as párt végrehajtó 

bizottságát az ország minden részéből jelöl­
tekért ostromolják a kerületek. Hiába csi­
nálták még a főispán! kortestörvényt, hiába 
használták a múltban a választásoknál a 
hivatalos erőszak legdurvább eszközeit, hiába 
igyekeztek megvesztegetéssel elcsábítani, 
megfélemlítéssel elriasztani a függetlenségi 
párt híveit, lelkesedéssel felemelt zászlójuk­
tól. A függetlenségi párt erősebben áll, mint 
bármikor és erejéről ellenfelei majd meg­
győződnek a választási küzdelemben.

Nagy elismerést érdemel a magyar nép 
hazafias kitartásáért. Annál nagyobbat, mi­
nél inkább tudjuk, hogy szegényedik. A 
szegénység pedig veszélyezteti mindenkor a 
szabadságot és a függetlenséget. De azért 
megáll a régi jelszó mellett, nem enged a 
negyvennyolczból.

A végrehajtó bizottsághoz jelöltért for­
duló kerületek azonban némi tekintetben 
sok gondot okoznak a központnak. Majd­
nem minden kerület «országos nevű» em­
bert kér, bizalmát leginkább a párt ismert 
kitűnőségei felé fordítja.

Ezt igen természetesnek találjuk. Melyik 
kerület ne óhajtaná azt, hogy képviselője 
nagy szónok legyen, hogy helyet foglaljon'a 
párt vezérei sorában. Ez dicsősége egy ke­
rületnek és legnagyobb öröme a választók­
nak. Aztán ismerik a kerületekben azokat 
az erőszakoskodásokat, miket a közigazga­
tási korteshatóságok a függetlenségi párt vá­
lasztóival szemben gyakran büntetlenül meg­
engedhetnek maguknak. Nagynevű jelöltet 
kérve, egyúttal hatalmas egyéniségében tá­
maszt keresnek a fenyegető visszaélések 
ellen.

Bár rendelkeznék a függetlenségi párt annyi 
országos nevű férfiúval, hogy abból jutna 
minden kerületnek! Annyi azonban nincs 
sem a függetlenségi párton, sem pedig más

párton. Nemcsak vezérek kellenek, hanem 
közkatonák is. A hol mindenki vezérkedni 
akar, ott viszály támad, egyenetlenség és 
felbomlik a párt vezetésére nélkülözhetetlen 
fegyelem.

A kerületek polgárságának be kell ezt 
látni. A függetlenségi párt kitűnőségei közül 
többen már is két, sőt egyesek három ke­
rületben is voltak kénytelenek jelöltséget 
vállalni. Ez hátrányos úgy a pártra nézve, 
mint a választó polgárságra. Ott, hol uttö- 
résről van szó, ahol a párt még ezután 
megteremtendő, persze gyakran elkerülhetet­
len nagy nevű jelölt felléptetése, bár más 
kerülete van már. A név varázsa, a szó­
noklat hatalma, vagy az egyéniség vonzó 
ereje csodát mivel. Szétrombolja az ellentá­
bor sorait és lobogónk alá csoportosít ui 
híveket!

Van azonban több régi függetlenségi kerület, 
melynek választó polgárai a jelölendő férfiú 
személyére nézve nem tudunk megegyezni, 
mert a jelölt nem elég hires ember, neve 
nem eléggé hangzatos. Hát czélt érnének-e 
akkor, ha a párt egyik vezértagját fellépte­
tik, de az meg lesz választva két, esetleg 
három helyen? Végre is csak egyetlen ke­
rületet tarthat meg, a többiekben pótválasz­
tásra kerül a dolog.

A pótválasztás nem mindig veszélytelen. 
Némely helyen megneheztelnek a választók 
a megválasztottra, a miért nem az ő man­
dátumukat fogadta el, hanem más kerüle­
tét. Másutt az ellenpárt a pótválasztásnál 
egy kerületre központosíthatja az összes ere­
jét, mely az általános választásnál egy me­
gye valamennyi kerületében jigénybevétet- 
vén, megoszlott és ezáltal fenyegeti zászlónk­
nak diadalát. Es végre mindezeket mellőzve, 
sem a választóknak, sem a jelöltnek nem 
kívánatos az, hogy két választás fáradalmai­
val terheljék magukat.

Ne ragaszkodjanak tehát a kerületek az 
országos nevekhez. Fogadjanak el oly fér­
fiakat jelölteknek, kiknek képessége, jellem­
tisztasága és mindenek fölött elvhüsége két­
ségbevonhatatlan s kifogástalan.

Ha már van a jelölt személyére nézve 
jogos ambicziójuk, úgy álljon az abból, hogy 
válasszanak meg képviselőül oly jelölteket, 
a kikből ők, a választók csinálnak országos 
nevű embereket.

VIDÉK.

Bzabolcevátmegye közigazgatási bizottsága május 
13-án Graell József főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen Miklós László főjegyző felolvasta a közigazga­
tás múlt havi állapotáról szóló alispáni jelentést. A je­
lenlés szerint a múlt hóban a megye fiz községében 
volt tűzvész. Velkey Pál kir. tanfelügyelő jelentése kap­
csán élénk eszmecsere támadt amaz intézkedések fölött, 
a melyek a kisvárdai izraelita talmud-iskola beszünte­
tése végett elrendelendők.

* Esztergom város közönsége e hó 16-kán tartott 
közgyűlésében, mint levelezőnk Írja, érdemleges határo­
zatot hozott, az évek óta vajúdó laktanya-ügy kérdésé­
ben elhatározván, hogy az állandó gyalogsági nagy lak­
tanyát felépitteti. Az uj laktanya építési költsége az 
500,000 irtot, a szükséges kisajálitásokkal együtt meg 
fogja közelíteni, de a közönség szívesen meghozza a 
nagy áldozatot, mert a katonaság ilt maradása és a lét­
szám megszaporitása a város élet kérdése.

* Sopronból Írják, hogy a megyei közigazgatási bi­
zottság tegnap tartott üléséből fegyelmi vizsgálatot ren­
delte el a soproni azolgabirói hivatal ellen, okot erre 
egy csendörségi állomásnak abbeli panasza szolgáltatott,

hogy a szolgabiróság számos följelentett rendőri kihágási 
esetben nem teljesítette kötelességét. A vizsgálat teljesí­
tésére Augusztinecz Antal bárót, Bognár Géza királyi 
ügyészt, Keményffy adófelügyelőt és Baán András me­
gyei tiszti ügyészt küldték ki.
, * * Tömöri ég. evang. esperesség Rozsnyón 
tartott gyűlésében tárgyalta a Domovy Kalendár 
czimu pánszláv naptár ügyét, Szentiványi Árpád es­
peresség! felügyelő s Terray Gyula föesperes elnöklete 
alatt. E naptart Szalva Károly nevű klenóczi tanító 
adta ki, s tartalma a tót «nemzet» dicsőítése mellett 
telve van a magyarság s a magyar nyelv elleni qualifi- 
kálhatlan kifakadasokkal és sértegetésekkel. Tiz ilyen 
naptárt Kubinyi Géza rozsnyói főszolgabíró Kell­
ner Gusztáv veszverési lelkésznél talált és kobo­
zott el, s tett arról jelentést a tiszakeriileli ev 
püspöki hivatalhoz, minek folytán az eljárás két 
irányban indíttatott meg; a szerző Szalva Károly 
ellen a kishonti esperessdget kereste meg a nyomozat 
megejtésévcl s az eljárván tisztében, a püspöki hivatal 
nevezett tanítót állásától azonnal felfüggesztette. A nap­
tárak elárusítója s terjesztője Kellner Gusztáv ellen pe­
dig a gömöri esperesség lévén illetékes eljárni, az o 
tárgyban követendő modus praeccdcndi képezte az ér­
tekezlet tanácskozásának tárgyát. Ezt megelőzőleg lehí­
vhattak az ezen ügyre vonatkozó iratok, melyek közül 
különösen Bccser Endre n.-szlabosi lelkész kimentő je­
lentése kellett általános figyelmet, melvben az inkrimi­
nált naptár czikkeit ismerteti s "hazafias szem­
pontból teszi bírálat tárgyává. Megindulván a ta­
nácskozás, az elnökség a fegyelmi eljárás és nyo­
mozat megindítását véli clrendclcndőnck. Szontagh 
Andor a veszverési lelkész ellen emelt vadat már most 
teljesen igazolva látván, a legszigorúbb eljárást tartja 
követendőnek, s ellene a hivatalból való azonnali fel­
függesztést kéri alkalmazásba vétetni. Marlcó Sándor 
es Knbanyi Géza felszólalásai után az elnöksé" ki­
mondta a határozatot, mely szerint Kellner Gusztáv 
veszverési lelkész fegyelmi eljárás alá helyeztetik, s 
ügyében vizsgáló birákul: J\Tarkó Sándor rozsnyói egy­
házi felügyelő s Bccser Endre n.-szlabosi lelkész 
jegyzőkönyvvezetőül pedig Törköly János gömörpanviti 
lelkész és esperességi főjegyző kiküldettek.

Választási mozgalmak.
— A belvárosi függetlenségi és 48-as párt ország- 

gyűlési képviselőjelöltje Győri Elek csütörtökön, május 
19-én délelőtt 11 órakor, az iparosok köre termében 
(Ferencziek bazárja 1-su emelet) programmbeszédet 
mond, melynek meghallgatására mindazon tisztelt vá­
lasztókat, a kik az ő jelöltségét pártolják, ezennel van 
szerencsénk meghívni. Irányi Dániel, elnök, Melha Kál­
mán, jegyző-

— A terézvárosi VI. kér. Busbach-párt képviselője és 
a jövő országgyűlési képviselőválasztásra képviselőjelöltje 
Busbach Péter csütörtökön, május hó 19-én dél­
előtti 10 órakor a fővárosi VI—VI1. kér. kör (Andrássy- 
ut 39. sz. a.) első emeleti dísztermében fogja beszá­
moló- és programmbeszédjét megtartani. Ez alkalommal 
tartatik a párt közgyűlése is.

— A főváros VII. kor. (Erzsébetváros) Matleko- 
vltspárt végrehajtó bizottsága ma d. u. £6 órakor tar­
totta alakuló ülését a kerepesi-uti Orient-szálló I. eme­
letén levő párthelyiségben Mendl István elnöklete alatt. 
Az elnök előterjeszté, hogy értesülése szerint a jelen­
legi országgyűlés f. hó 26-án fog berc-kesztctni s a bel­
ügyminiszter 27-én tűzi ki a választások idejét 20 nap­
pal későbbre s minthogy a fővárosban a választások 
mindig legelőbb szoktak történni, a választási nap juniu- 
16-ika körül fog esni. A mi a párt állását illeti, azt 
mondhatja, hogy győzelmük még abban az esetben is 
biztos, ha a párt híveinek 25—30»/0-a nem is menne 
szavazásra. Matlekovits Sándor csütörtökhöz egy hétre 
f. hó 26-án délután 5j- órakor fogja megtartani beszá­
moló és egyúttal programmbeszédét a régi polgári lövő- 
házban. Braun Ignácz kér. esküdt, Weisz Samu, Já- 
gócsy Péterfy József, dr. Ötvös József felszólalása 
után a bizottság elhatározta, hogy a képviselöház bere­
kesztése elölt nagyobb szabású pártösszejöveteleket nem 
tart s zászlókat nyilvános helyen nem tűz ki, ha azon­
ban az ellenpárt állal erre provokáltalak, az elnökség 
felhatalmaztatik a zászlók kitűzésére.

A lippaí kerületben — mint az «Alföld írja — 
a mérsékelt ellenzék Atzél Béla bárót szándékozik a 
képviselőjelöltség elfogadására felkérni.

— A gryőngyőa-patajl kerület 48-as függetlenségi 
’ártja e hó 15-én Gyöngyös-Püspökiben tartott értekez- 
etén felmerült hírekkel szemben Iíürthy Sándor képvi­

selője iránt bizalmát kifejezve, őt a jövő képviselővá­
lasztásra jelöltül egyhangúlag felkérte, mit ö elfogadván 
a párt jelöltje Iíürthy Sándor, ki beszámoló beszédét 
Hatvanban e hó 28-án délelőtt 9 órakor a nagy ven­
déglő termében fogja megtartani.

Magyarorszég élelmezése.
- Keleti Károly felolvasása a tud. akadémia közülésén. —

II.
A közélelmezésben szerepet játszó tápszerek kö­

zül 50-féle vétetett fel alapul s a minden egyes 
tápszer 100 grammjában foglalt fehérnyetartalom 
számíttatott ki. E tápszerek az állatvilágból: marha, 
sertés-, birka- és borjúhús, baromfi, hal, vad, kol­
bászfélék, szalonna, zsir, vaj, tej, túró és sajt meg 
tojás; a növényvilágból; búza-, kétszeres, rozs-, 
árpa- és zab- meg kukoriezaliszthől készült kenyér 
és tesztanemüek, kásafélék, burgonya, hüvelyesek, 
zöldség, főzelék és savanyított eledelek. Mint élve­
zeti czikkek számba vétettek azontúl só és egyéb 
fűszerek, a gyarmatáruk, kávé, tea stb. és szeszes 
italokul: bor, sör és pálinka.

Kutatásaim nem az egész magyar birodalom 16.5 
milliónyi lakosságára, hanem csupán a magyar 
anyaországra s igy 279.749.68 négyszög kilométernyi 
területen lakó s az egy éven alóli gyermekek elha­
gyásával 13.264 milliónyi népesség élelmezésére ter­
jednek. A végeredmény az, hogy c lakosság csupán 
a fehérnvét tartalmazó s életlentartó, hogy ugv 
mondjam, nyers élelmezési czikkekböl évenkint 
76.26 millió métermázsát fogyaszt, melyből fejenkint 
és éven át

egy férfira 726 92 kilogr.
» nőié 546-90 »
» gyermekre 414-53 »

az átlagemberre pedig 574 90 kilogr. esik.
Ez évi fogyasztásnak minden egyes élelmi czikk- 

nél külön kiszámított fehérnyetartalma tesz: 
férfiaknál 46.803-18 grammot 
nőknél 33.98387 »
gyermekeknél 34-364-35 »

Miután pedig a feljebb idézett szaktekintélyek 
Állítása szerint a naponkénti élelmezéshez szükséges 
fehérnve:
férfinál 118—130 gr., a mi éven át = 47,500 gr.
nőnél 100- 105 » » » » » = 38,300 »
gyermeknél 60— 70 » » » » >» = 25,000 »
átlag 93—102 » » » » » = 37,190 »
ugv látni való, hogy számításunk megközelíti a szak- 
férfiak által megállapitott fiziológiai alapot s a né­
pesség mind három kategóriájánál azon innen ma­
rad, tul rajta sehol sem megy.
. Hogy ez átlagtáplálkozás vidék szerint váltako­

zik, az természetes s e részletek müvemben a me­

gyéken belül járásonkint is ki vannak mulatva, de 
némi példákban itt is még rátérek.

Bármily bizalmam volt egyébiránt az eljárásom 
kiindulási pontjául elfogadott természettudományi 
alapban, mégis összevetéseket kellett tennem arra 
nézve, vajon a fogyasztottakul kitüntetett mennyi­
ségek állnak-c összhangban a tényleges állapo­
tokkal ?

Ezért átszámittattam az összes fogyasztott hus- 
mennyiségeket bizonyos átlagsuly mellett állat-da- 
rabszámra s összevetettem az áruforgalom által ki­
tüntet t behozatal- és kivitel számbavételé mellett 
létező állatállományunkkal. Az eredmény azt mu­
tatta, hogy a létező szarvasmarha-állománynak átlag 
16.5 százalékát fogyasztjuk hús alakjában, s hogy a 
«stock» sehol sincs megtámadva, bár borjukban né­
mely vidék többet fogyaszt, mint termel, mi főleg oly 
területeken tűnik fel, melyeken nagyobb városok fe- 
küsznek. A sertéshús, zsir és szalonna eddigi fo­
gyasztása mellett, körülbelöl 2.5 százaléknyi éviszapo­
rulat marad sertésállományunkban; de a juhtenyésztés 
az ország sok vidékén ki nem fizetvén magát a 
tengerentúli országok nagy európai importja folytán, 
juhállományunkat évenkint csökkentjük birkahús-fo­
gyasztás alakjában is, mely az állománynak körül­
belül 40 százalékára terjed.

Hasonló eljárást követtem a kenyér- és tesztane­
müek alapjául szolgáló gabonanemüekro nézve. Itt 
kitűnt, hogy az emberi élelmezésre fordított mennyi­
ségeken felül:

búzában 10 58 millió q. 
rozsban 1-40 » »
árpa-zabban 1036 » »
kukoriczában 14-95 » »

marad állattenyésztési és ipari czélokra meg ex­
portra.

Ugyanez eljárás ismétlődött a burgonyára, gyü- 
mölcsré, hüvelyesek- és főzelékfélékre nézve.

Természetes, hogy az élelmezés költségének kér­
dése is érdekelt s igy ezt is iparkodtam kipuha­
tolni, mert csak ennek ismeretével nyugodhattam 
meg adataim helyességében.

Itt azon eredményre jutottam, hogy az évenkinti 
költség a nyers élelmezésnél — t. i. élvezeti czik­
kek: kávé, tea, lüszer stb., meg szeszes italok nél­
kül — összesen 932.a„ millió frtba, fejenkint pedig 
férfiaknál 90.*,, nőknél 68.0S, gyermeknél 4ö.00) az 
átlag-embernél pedig 70.3 forintba kerül évenkint. 
hogy sok-e ez, vagy kevés, előre meghatározni 
bajos. Összevetettem tehát e költséget a minimális

keresettel, vagyis a vidéki napszámbérrel sezt is az
év legzordabb szakából, — január-február havá­
ból választottam, a mikor az legolcsóbb s azon 
eredményre jutottam, hogy:

az élelmezési a minimális 
napi költség napszám

férfiaknál .... 210 kr. 54.9 kr.
nőknél............... 180 » 36-8 »
gyermekeknél . . 12-8 » 25-0 »

Világos tehát, hogy még a legszegényebb kere­
setnél is — természetesen a köznépet, mint bár­
mely állam legszámosabb néposztályát tekintve — 
az illető még mindig megkeresheti élelmét, s túlsá­
gos terhet az egyszerű élelmezés az illetőnek nem 
okoz.

Kiszámítván az előadottak fonalán az egyes élelmi 
czikkekben foglalt fehérnyetartalom költségét is, azt 
körülbelül 20 kr értékűnek találtam 100 grammon- 
kint. Ennek segélyével pedig ismét ki lehetett szá­
mítani, mely ételnemek előnyösebbek a fogyasztó osz­
tályokra nézve. Itt azután kiderült, — hogy ismét 
csak néhány végletet említsek, hogy a gyümölcsben 
foglalt 100 gramm lehérnye 1 frtba kerül, mig a 
túró és sajt 100 grammja csak 10 krba, a hüve­
lyesekében foglalt pedig épen csak 4 krba, amab­
ban csak 0 5 gr. fehérnye foglaltatván 100 grammnyi 
mennyiségben, mig ezekben 33-14.. illetőleg 23 gr. 
foglaltatik 100-ban.

Vizsgálatiam azután a különbséget a népesség 
nyári és téli, meg ünnepi élelmezése között, és — 
hogy több részletet ne említsek —- azt találtam, 
hogy az átlagembernek egy nyári hét étkezése 
l'2ö frtba, egy téli hété 1-29 frtba, egy ünnepi pe­
dig —- bár ezt nem egy hozamban tartó ünneplés­
nek vehetjük — 1.47 frtba kerül.

Bár átlagszámoktól nagy statisztikai kép feltünte­
tésénél nem menekülhetünk, az eddig bemutatott 
élelmezést még sem tekinthettem az egész országra 
terjedőnek. Különbséget kellett tennem a városi 
lakosságra nézve, mely nagyobb tömegében mégis 
csak máskép táplálkozik, mint a vidéki.

Mindnyájan tudjuk, mily nehéz megállapítani: mi 
az a városi lakosság? Magyarországban tisztában 
vagyunk azzal, kogy nem valami nagy lakossági 
számot vehetünk alapul, mert sok ha 5—10,000-nyi 
meg azon felüli lakosságú község, főleg az álföldön, 
mely abszolúte nem birvárosi jelleggel; mig viszont 
a felföldön és Erdélyben számos kisebb népességű 
község van tisztán városi jelleggel. Ezért inkább bi­
zonyos közigazgatási jellemzőt fogadtam oi mQiv *

«rendezett tanácsú városig» terjed végpontul. Ezen 
kategóriába azután beleesik minden nagyobb és 
kisebb város, és az alföldi városokban élő számos, 
tisztán mezőgazdaságot űző köznépet némileg ellen­
súlyozza a vidékeken élő számos vagyonos és in­
telligens néposztály, mely ismét tisztán városi 
módra él.

így 143 községben élő 2.084,000-nyi lakosságot 
nyerünk, mely az összes tárgyalás alatt levő nép­
nek 157o/o-kát képezi. E városi lakosság pedig a 
különféle élelmi czikkkeknek csak súlyában is 
Í6.a%-kal, fejenkint 17.,* kilogrammal s ennek fe- 
hérnyetartalmában 5000 grammal fogyaszt többet 
fejenkint egy éven át. A városi lakosség ugyanis a 
nemesebb élelmi czikkekböl eszik sokkal többet. 
Csak magában husnemüekben is közel 30 kilogram­
mal többet a! ícjcnkiníi átlagnál. Ugyanezt ta­
pasztaljuk a kcnyérnemüeknél, hol is buza- 
és rozskenyérből nagyobb átlag jut a városiak 
fejenkinti állagául, mig a silányabb árpa-, 
zab- és kukoriczakenyér többletfogyasztása a vi­
dékre esik. Ez emeli természetesen az élelmezés 
költségeit is. Mig ugyanis az átlagos népesség egy 
fejére, mint felebb láttuk, 70-3, írt esik évi élelme­
zési költségül, a városi lakosság egy fejére ugyan- 
ily költségül 94-o7 frt jut.

Mindeddig csakis a nélkülözhetetlen élelmi czik- 
kekről szólottám. Pedig számba kellett vennem az 
ugynevezhető élvezeti csikkeket is: só ésf fűszer, 
kávé, tea, gyarmatáruk stb., azontúl pedig a szeszes 
italokat.

Ezen, részben az országban termelt (mint só, 
ezukor), részben importált élvezeti czikkek összes 
mennyisége 1'88 millió q. fogyasztás 36 26 millió frt 
értékben:

bor 3.78 mill. hl. fogyasztás 37.78 frt értékben
pálinka 3.,a » » » 137,ao » »
sör 0.,5 » » » 7.7 » »

úgy, hogy e néhány összegnek a már ismertetett 
932-26 milliónyi költséghez való csatolásával az or­
szág összes élelmezése 115P37 millió frtba kerül 
egy éven át.

Érdekes lesz az ország élelmezését egyes főbb 
tápszerek és vidékek szerint közelebbről megtekin­
teni, mert csak igy szerezhetünk magunknak némi 
kppet az egészről.

Országos átlagban a fejenkinti hús fogyasztás rgy 
éven át (beleszámítva a kolbászféléket is) 34-47 ki­
logrammot tesz. Ez átlag körül azonban a végletek

8-25 és 71-25 kilogr. között inognak. Tagadhatat­
lan, hogy a magyarok lakta vidék tünteti fel a leg­
erősebb húsfogyasztást. Mégis csak 16 megyéje van 
az országnak, melynek lakossága fejenkint 40 kilón 
felül fogyaszt. A Tiszától keletre s a Marostól 
délre csekély a húsfogyasztás, mely az északi kár­
páti megyékben (Árva , Liptó stb.) éri el mini­
mumát.

ui.tuun itirvui wuu-
szalonnafogyasztúst

tenni a liálfogyasz- 
területcken sokkal

a szalonna és zsir fogyasztása, melyből országos 
átlagként egy-egy fejre 21-90 kilogr. esik. Az 
északi határmegyék itt is a legszegényebben állanak. 
Árva, Liptó, Turócz, Márinaros alig 7—10 kilo­
grammot fogyasztván, mig Pest, Csongrád, Fehér. 
Jász-N.-Kun stb. 40 kilogrammon felül is elkölte­
nek. Ugyan-e kategóriába esnek a Dunántúl gaz­
dagabb megyéi. A rulhének és oláhok lakta vidé­
kek sokkal csekélyebb zsir- és 
tüntetnek fel.

Érdekes észleleteket lehetett 
tásra nézve, mely a vizmelléki UIVW1VC11 0U1UUII 
nagyobb, mint az a nélkül szükölködökben. Legerő­
sebben bizonyítja ezt a Duna és Tisza vonalaimén 
a Balaton és Fertő melléke. Mig ugyanis a felső 
megyékben — hol patakjaikban csupán a tömeges 
fogyasztást nem engedő pisztráng honol — halfo­
gyasztásról alig van szó, a dunai megyék folyó­
melléki járásaiban ez mégis 3-6 kgr. fejenkint, 
Baranyának duna-drávai csücskében ez 8 kilogram­
mot is meghalad.

Ha az ország élelmezésének kutatására fordított 
sok évi munka egyebet se derít vala ki, mint hogy 
nagyjából mutassa: az ország, mely vidékein miféle 
kenyér a főtáplálék, már ezzel is nagy eredmény­
hez jutunk. Ennek pedig munkálatunk kielégítően 
megfelelt. Kiderül ugyanis számainkból, hogy hibás 
képzelet volt azt hinni, mintha népünk túlnyo­
móan vagy csak kiválóan is buzakenyeret is ennék. 
Magyarország összes buzakenyérfogyasztása 5-82 
millió métermázsa. Ezzel szemben a rozs- és két­
szeres kenyér fogyasztása 6 5, az árpa- és zab­
kenyéré 2*3, a kukoriczakenyéré 4-3 méterm-izsa 
Nagyjából azt állíthatni, hogy az összes fogyiszSs-' 
ból egy gyönge harmad (3P2o/0) a buzakenverre 
rendes harmad (341 o/0) a rozs- és kétszeresre, és 
egy erős barma (35-7 o/0) árpa-, zab- és kukoricza- 
kenyérre esik.

A mi pedig a bűzd helyi elosztását illeti, a Duna 
vonalát —- a mint az nyugatról az országhatárába



— Abrudbányárdl írják az 0. E.-nek: Az abrud- 
bánya-verespataki választókerület irányadó tényezői egy­
hangúlag a kerület eddigi képviselőjét, Visi Imrét kér­
ték fel a kerület további képviseletre. Visi azonban ki­
jelenti, hogy — tekintettel a Józsefvárosban történt ki­
jelölésére, melynek elfogadását pártja érdeke követeli 
tőle — az abrudbányai jelöltségről lemond. Az abrud- 
bánya-verespataki választókerület uj jelölt kikiáltását az 
országgyűlés szótoszlatása utánra tartotta fenn magának. 
Remény is van rá, hogy az erdélyi részek egyik leg­
népszerűbb nevű kitűnősége, ki a képviselő-háznak ed­
dig Torda-Aranyosmegyéböi tagja, fog megnyeretni a 
párt jelöltjéül. Ennyiben állnak most itt a számottevő 
mozgalmak. Abrudbányán egy töredék tartott ugyan gyű­
lést, s azon szintén szabadelvüpárti programmal — kiki­
áltott egy jelöltet; do c mozgalom azonos azzal, mely o 
kerületben ép a szabadelvüpárt irányadó tényezői ellen 
évek óla folytattak)».

— A ráoz-almdsl kerület legnépesebb községei kül- 
döttségileg kérték fel Lukáts Gyulát a képviselöjolölt- 
ség elfogadására, ki kijelenté, hogy arra az esetre, ha a 
kerület minden községéből összehitt értekezlet szólítaná 
fel a jelöltségre, azt tiszta függetlenségi és 48-as párti 
programmal elfogadja. A kerület függetlenségi és 48-as 
pártja vasárnapra f. hó 22-ére, Nagy-Perkátára hívta 
össze a nagygyűlést, melyen a hangulatból ítélve, Lukáts 
Gyulát egyhangúlag fogják jelöltül kikiáltani, s megválasz­
tása teljesen biztosítottnak látszik.

— Szigetvárról Írják nekünk e hó 15-ről, hogy o 
napon tartotta meg Fornszek Sándor, a függetlenségi 
pártnak e valóban tiszteletre méltó tagja beszámolóját, 
mely alkalommal a központ képviseletében Herman 
Ottó o rszgy. képviselő is jelen volt. A kerület községei 
képviselőket küldtek s a gyűlésen megjelentek száma az 
ezerötszázat haladta meg. IJgy Fornszek Sándor beszá­
molója, mint Herman Ottó beszéde nagy tetszésben ré­
szesültek s ama közbecsülésnél fogva, mely Fornszek 
képviselőt környezi, a gyűlés természetesen azzal végző­
dött, hogy nagy lelkesedéssel újból kijelöltetett. Szólt 
még a kerület elnöke, Szűcs Mihály is, ki azután a 
párt szervezését indítványozta, melynek eredménye a 
következő: elnök Szűcs Mihály, alelnökök Balogh József 
és Barvart Ferencz, jegyző Nagy Gyula, végre megvá­
lasztattak a községi bizalmi férfiak is. Ellenjelöltről még 
nincsen szó.

— Félegyházán a kormánypárt jelöltje br. Bán- 
hiely Béla vasárnap tartotta programmbeszédjét, mely 
oly színtelen volt, hogy még a saját párthívei! sem elé­
gítette ki. A függetlenségi párt jelöltje dr. Holló Lajos, 
csütörtökön tartja programmbeszédjét.

— N.-Kálión, ez ős függetlenségi kerület székhelyén, 
a függetlenségi 48-as párt tekintélyes, népes bizottsága 
f. évi máj. 15-én d. u. 3 órakor a képviselöjelölés tár­
gyában értekezletet tartott. Miután a kerület eddigi köz- 
tiszteletben álló képviselője, Szoboszlai Papp József nem 
volt rábírható a jelöltség elfogadására hajlott koránál 
fogva, ugyanő ajánlott a választópolgárok s a kerület 
figyelmébe egy ifjú erőt, Vályi Árpádot, ki — mondá 
— ez ős függetlenségi kerületet, mely eddig mint Ko­
márom vára, bevehetetlen vala más pártbeliek által, 
méltóképen fogja képviselni. A jelölthöz azonnal távirati 
utón küldetett meg e határozat s Gál Elek. Szunyogh 
Bertalan, Csajkos Gyula, Ujfalussy Béla, Gencsi Samu, 
Koczogh Ferencz, Nagy János és Szentmiklósi Sándor­
ból álló küldöttség neveztetett ki, hogy Vályi Árpádot a 
jövő vasárnapra (máj. 22.) N.-Kállóba, a kerület szék­
helyére hívja meg programmbeszédje megtartására, sőt 
miután a kormánypárt is állított jelöltet, dr. Kállai/ 
Zoltán szolgabiró személyében, a bizottság megbizatott, 
hogy a központi függetlenségi párttól egy vagy két 
ismert pártembert kérjen ki, a ki jelölttel a kerületet 
bejárná. Miután még a községenkint való szervezkedés 
megtörtént, a népes s a kerület tekintélyesebb birtoko­
saiból s választópolgáraiból álló értekezlet. Válvi Árpád 
éltetésével szétoszlott.

EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÁJUS 18. 1887

— A pozsonyi küldöttség Baross Gábornál. A po­
zsonyi szabadelvű párt f. hó 15-én tartott közgyűlésén, 
12 tagból álló küldöttséget választott, melynek feladata 
volt Baross Gábor közmunka minisztert, a pozsonyi kép­
viselőjelöltség elfogadására felkérni. A miniszter a kül­
döttséget ma délelőtt fogadta. Mihályi, a szabadelvű 
párt alelnöke kijelentette, hogy a vasárnap megtartott
rendkívül népes választói értekezlett egyhangúlag őt __
a minisztert kiáltotta ki az első választókerület kép- 
viselőlelöltjévé és megbízta a küldöttséget, hogy tolmá­
csolja a miniszter előtt az értekezlet azon általá­
nos óhaját, hogy a jelöltséget fogadja el. Baross 
miniszter válaszában kijelentette, hogy bármennyire 
megtisztelve is érzi magát ezen épen nem remélt ki­
tüntetés által, legmélyebb sajnálatára nincs azon hely­
zetben, hogy ezen fölötte megtisztelő óhajnak 
megfeleljen. Már két Ízben választatott Győr kép­
viselőjévé s az ottani szabadelvű párt ezúttal is kitün­
tette a kijelöléssel, s így kötelességének tartja Győ­
rött fogadni el a jelöltséget s ily értelemben már 
nyilatkozott is. Óhajtja, hogy pozsonyi párthívei ne ve­
gyék tőle rossz néven, hogy ezen oly mélyen megtisz­
telő ajánlatot viszautasitani kénytelen. Annál inkább 
sajnálja ezen visszautasítást, mivel különben a legélénkebb 
rokonszenvvel viseltetik Pozsony fejlődése és gyarapo­
dása iránt. Ismeri az aspirácziókat és a város fejlődésére 
irányuló jogos |törekvéseket, melyek különben legkö­
zelebb megoldásra fognak jutni és ő mint a kormány 
tagja minden körülmény között kötelességének fogja is­
merni, hogy amaz ohajok és törekvések tekintetbe vé­
tessenek és érvényre jussanak. Ez különben is — ha 
magánérdekekről van szó, melyek az ország érdekeivel 
is megegyeznek — szent kötelessége és feladata, akár 
képviselője a városnak, akár nem. Lelkes éljenzés kö­

vette e szavakat és midőn erre a miniszter a küldöttség 
tagjaival fesztelen társalgásba bocsátkozott, Neisziedler 
és Szalay ismételve megragadták az alkalmat, hogy a 
pozsonyi viszonyokat megbeszéljék s a miniszter nem 
késett újólag kifejezést adni élénk rokonszenvének, mely- 
lyel n város iránt viseltetik és mély sajnálatának a fö­
lött, hogy kénytelen volt ez elhatározásra.

— A székelyhídi választókerület 48-as független­
ségi pártjának választmánya vasárnap délután az ed­
digi képviselő Kiss Albertnek újból való felléptetését 
határozta el.

— Az oravlczal kerületben a kormánypárt Vizsoly 
Gusztávot lépteti fel. A mostani képviselő, br. Wodianer 
Albert a főrendiházban foglalja el helyét.

— A nagyzorlenczi kerületben a kormánypárti 
Szerb György ellen a nemzetiségek Resciu Fábiust lép­
tetik fel.

— A vaall kei ülőiben a függetlenségi hits Gyula 
képviselő 22-én számol be.

— A kunszentmártoni kerületben a függetlenségi 
Tóth Ernő ellenében a kormánypárt Lukács Béla 
államtitkárt lépteti fel.

— A tahi kerületben Somogybán a kormánypárt 
Zichy Antal felléptetését határozta el.

— Az ugrat választó-kerületben — Írja a Közjogi 
Ellenzék — Noszlopy Gyula körül csoportosulnak párt- 
hiveink és miután a roithi oláh pap a hivatalos presz- 
szió alól már kiszabadult és személyes szabadságát 
nincs oka többé féltenie, a román választók is pártunk­
kal egyesülve buktatják meg az ellenjelöltet.

— A béga-szentgyőrgyl választókerület eddigi kép­
viselője, Karácsonyi Aladár gróf, kijelentette, hogy man­
dátumot többé nem vállal, minthogy a főrendiházba lép 
be. Az ottani kormánypárt ennélfogva Thwrn-laxis 
Egon herczeget léptette fel egyhangúlag jelöltül.

— Az orozifalvl kerületben Scheint Miklós lesz 
az ellenzéki jelölt.

— A margittai kerületben dr. Vári Szabó Béla a 
függetlenségi párt képviselőjelöltje.

— A tenkei kerületben Biharban Nadányi Jenőt 
lépteti fel a függetlenségi negyvennyolezaspárt.

— Székesfehérváron a függetlensági negyvennyol­
cas párt csütörtökön értekezletet tart, a melyen Eötvös 
Károly is meg fog jelenni.

— Marosvásárhely felső kerületében a kormány­
párti jelölt Lukács Béla államtitkár pünkösd másod 
napján tartja programmbeszédjét.

— Kózdívásárhelyen a kormánypárt Szász Károly 
budapesti ref. püspökkel fog kísérletet tenni.

— A dobra! kerületben a kormánypárti Szercday 
ellenében mérsékelt ellenzéki jelöltül Lázár Arnádot 
emlegetik.

— A százvárosi kerületben a kormánvpártT Emich 
Gusztávnak a mérsékelt ellenzéki Kuhn István gróf az 
ellenjelöltje.

— A segesvári szászok nyilatkoztak, hogy föladják 
az eddig követett áldatlan nemzetiségi politikát s csatla­
koznak a kormánypárthoz. A kormánypártivá lett szá­
szoknak képviselőjelöltje dr. Soliwicker Henrik buda­
pesti tanár.

— A nagyvázsonyi kerületben a függetlenségi 48-as 
GyÖrffy Géza szombaton és vasárnap tartotta beszá­
moló- és egyúttal programmbeszédjét. Szombaton a füg­
getlenségi párt központjának küldötteit Rigó Ferenczet, 
Becker Jánost és Györffy Gyulát Hörenden díszes 
bandérium és hosszú kocsisor fogadta és kísérte szt.- 
Gaálra, ahol a nagy számmal összeseregletl választók 
előtt Rigó Ferencz a központi végrehajtó bizottság 
nevében ajánlotta jelöltül Győrffy Gézát, a kinek nagy 
tetszéssel fogadott beszédje után Becker János szólott. 
Nagy-Vázsonyban vasárnap volt a pártgyülés, a melyen 
Olay Szilárd képviselő is szónokolt. A kerület válasz­
tóinak hangulata kitűnő, a kormánypárti Kopácsy 
Árpád jelöltnek nagy költekezése kárba vész.

— A kezdi kerületben, melyet most még a mérsé­
kelt ellenzéki Lázár Mihály képvisel, a függetlenségi 
párti Szacsó Sándor törvényszéki biró ellenében a kor­
mánypárt Szeremley Lajos tanfelügyelőt lépteti föl.
~ Az llyefalvl kerületben, a melynek szabadelvű 

párti jelöltje Mikszáth Kálmán, a függetlenségi párti 
választók Bartók Lajos orsz. képviselőnek felléptetését 
tervezik.

— A verseczi kerületben a mérsékelt ellenzék dr. 
Grecsák Károlyt, a «Budapester Tagblatt» szerkesztőjét 
léptette fel jelöltül.

■ A sztrákl kerületben a kormánypárt Plachu 
Tamást léptette fel jelöltül.

— A magyar-igent kerületben a kormánypárt dr. 
Singer Antal budapesti ügyvédet szándékozik fellép­
tetni.

— A nagyajtai kerületben a függetlenségi Incze 
József lesz a képviselő, Zatureczky Gyula a mostani 
kormánypárti képviselő föl se lép.

— Kio-Szebenben a mérsékelt ellenzéki Hódossá 
Imrét újra felléptették.

— Hiskolcz déli kerületében a kormánypárt Vad- 
nay Károlyt újra kandidálta, mérsékelt ellenzéki ollen- 
jeloltjéul Melczer Gyula alispánt emlegetik.

— Kecskemét alsó kerületében a függetlenségi párt
a pártonkivüh programmal fellépni készülő Lipthay 
Fal mostani képviselő helyett, Ugrón Gábor fe'l- 
leptetését határozta el. A kormánypárt jelöltje dr. Tóth 
László kőbányai ügyvéd. Ugrón Gábor a jelöltséget el­
fogadta. 6
. — Somborban furcsa dolgok történnek. A Zombor 
és \ ideke a városi rendőrkapitánynak szinte hihetetlen 
erőszakoskodásairól ad hirt. A Zombor és Vidéke köz- 
eménye így szól: Egy polgártársunk nyilt piaczon el- 

kiáltja magát, hogy: «Éljen a balpárt!» A városi strá-

fs^I?1°sí0f. u,r kffott ott terem s a «lázadót» legotf 
bekísérte», kezeire bilincseket veret s 24 éráig ót1 
hagyja étien, szomjan. Az ellenzék eleddig vajmi kevés’ 
vagy épen semmi mozgalmat nem fejtett ki a korteske- 
dés terén, mert elvei nem engedik meg az etetés és 
*™“8 utJ“0 szerezni népszerűséget. De azért jogában 
állott aláírási ivek utján szerezni meggyőződést arról, 

?rß3' felveheti bátran a keztyüt, még az ily 
eszközökkel küzdő kormánypárttal is. Ez lehet a mini- 
muma egy alkotmányos jogalapon álló párt szervezke- 
nxujHiTt,S mit tesz ezze* szemben a városi főkapitány ur ? 
Féldaképen elmondjuk a következő történetkét. Egy ilyen 
alairasi ivet aláirt ellenzéki polgártársunkat rendőr utján hi­
vatalába idéztet. Fölkérdezi aziránt, vajon ezt az ivet alá- 
irta-e i és midőn az «igen»-nel válaszol, az erkölcsi presszió 
minden nemével arra kényszeríti, hogy nevét kitörültosse 

mogirat vele egy levelet az ivtartóhoz, melyben 
kijelenti, hogy nevét csak tévedésből irta oda s törül- 
telni kéri, ellátván ezen levelet nagyobb hitelesség okáért 
a fokapitanyi hivatal pecsétjével. Ilyen és ehhez hasonló 
eljárást százával regélhetnénk, ha e czélra külön rovatot 
akarnánk nyitni. A napokban az ellenzék falragaszokon 
eltette jelöltje nevét, mely — véleményünk szerint — 
sem közrend-, sem közcsend-, annál kevésbbó tör- 
yényellenes. Es mit tesz ezzel szemben a főkapitányi hiva- 
ta . Konstablereivel letépett a falragaszokat, holott 

.m,anypart‘i,e ö*let éhető falragaszok olt díszelegnek a 
varosháza és több középület falain. Kérdjük, mily ala- 
pon áll be ezen többször említett hivatal a kormánv- 
parti kortesek közé s mi joggal használja fel hivatalos 
hatalmát arra, hogy az ellenzéket terrorizálja, vekszálja, 
útjába meg nem engedett akadályokat gördít, sőt veszé- 
ycztcti is a polgári szabadságot. Ezek után nem várha- 
unk egyebet, mint hogy egy szép napon kiadalik a íö- 

kapitanyi rendelet, miképen bezáratás terhe mellett 
tiltva van az ellenzéki képviselőjelölt nevét kimondani, 
a ki pedig elég merész lesz az ellenzéki képviselőjelölt 
mellett kardoskodni, az lánczokra veretik, azon nem 
remeit esetben pedig hogy egy ember is elvetemült 
lesz az ellenzéki jelöltre szavazni, az szonika felakasz- 
tatik.»

külföld.

lépvén keletnek irányul — a Vácznál tett déli for­
dulat előtt meg kell hosszabbítanunk az ország ke­
leti határáig, s csak a mi e képzelt vonal alá° dél­
nek esik, az mondható nagyobb mérvben buzake- 
nyéríogyasztó vidéknek; de még ez se valami szé­
lesen, hanem csak aránylag keskeny szalagban - 
nal a Tisza mentén a Duna délfelőli határáig.

NE ÖLJ!
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is,

— Szerette!... Ö végette bérelte fel azt a gyil­
kos kezet s ontotta ki azt a vért, és ő volt vesz­
tének is az okozója, ö, ki ugyanazzal a gyöngéd, 
boldog tekintettel járt kettőnk közt, a melylyel akkor 
este nézett reánk, mikor ott látott ülni beteg férjé­
nek az ágya mellett, s mikor a szeretetnek ugyan­
abba a mosolyába foglalt össze bennünket. . . . 
Ugyanabba a mosolyba! Az erőfeszítés, a melyet 
Termonde tett, hogy ezt a nőt nyugalmában meg 
ne háborítsa, romlását volt okozandó. Igen, az a 
nagy elővigyázatosság, a melylyel minden lehetőnek 
hitt esetnek elejét akarta venni, egyenesen előidézte 
ezt a romlást — még az a hazug vonzalom 
melyet az o jelenlétében irántam tanúsított.

Ha anyám kedvéért vonzalmat nem színleltünk 
volna egymás iránt, anyám sohasem beszélt volna 
velem úgy, a hogy beszélt, sohasem tudtam volna 
meg tőle azt, a mit megtudtam s a mi olyan hir­
telen szakította végét annak a néma párviadalnak, 
mely tehetetlen erélyemet kimerítette.

Van-e hát csakugyan végzetszerüség, miként azt 
némelyek gondolták, még pedig épen azok, a kik, 
mtnt Bonaparte, erős kézzel igazgatták a valóság 
dolgait. En csak azt értem, midőn életem befejezett 
eseményeire visszapillantok, hogy erős kapcsolat van 
?.. .y^eíelí...®s a. jellemek közt és az a kapcsolat 
könyörtelenül fejti ki cselekedeteinknek összes követ­
kezményeit egészen a'befejezésig, úgy hogy bűnös 
terveinknek még a sikere is magában rejti már azt, 
a mi utóbb össze fog bennünket törni.

Ha kiss' higgadtan gondolom el a dolgokat, ha 
meggondolom, hogy épen ö tőle, az annyira szere­
tett nőtől, kaptam azt a döntő útbaigazítást, a me­
lyet nem is reméltem, és azt a bizonyosságot, a 
mely nem engedett többé haboznom: rémület, és

. . — máj. 17.
A boszniai okkupáczió előzményeiről még foly­

vást beszélnek, Katkav, ki voltakép az egész dolog 
kezdeményezője volt ama támadásaival, melyekkel 
Németországot, mint Oroszország alattomos ellen­
ségét iparkodott feltüntetni, legújabban öles czikket 
közöl lapjában a Moszkovszkija Vjedomosztiban, 
mely nagy diplomácziai apparátussal bizonyítgatja, 
hogy Németország mennyire ellene dolgozott az 
orosz érdekeknek, mint tanácsolta Bismarck már 
1863-ban Ausztriának, hogy a monarkhia súly­
pontját Bécsből Budapestre tegyék át, mint Ígért 
Ausztriának 1866 után kompenzácziót a balkáni 
tartományokban, ha szorosan akar csatlakozni Né­
metországhoz. Tette ezt pedig azért, mert Ausztria 
megígérte, hogy előmozdítja a keleten az oroszelle­
nes politikát s biztos kilátásba helyezte, hogy Orosz­
ország csatlakozni fog a két császári szövetséghez. 
«És ez a csatlakozás — csaknem azt mondá­
ik1 ez a bűntény — meg is történt Berlinben 
1872. szeptemberében.» Konstatálja azután a czikk, 
hogy Bécs és Pétervár közt 1876 végén és 1877 
elején csakugyan folytak tárgyalások, részint paral­
lel akczió iránt, hogy a portát refom^géretei telje­
sítésére kényszerítsék, részint pedig utóbb az iránt, 
hogy Ausztria-Magyarország milyen szerepet fogna 
játszani egy orosz-török háború esetére. Az első 
pontra vonatkozó tárgyalások nem vezettek meg­
egyezésre; a második pontra vonatkozó esetleges 
megegyezés pedig a san-stefanoi béke megkötésével 
elvesztette érvényességét, ha ugyan volt érvénye. 
A berlini kongresszuson úgy Oroszország, mint 
Ausztria-Magyarország teljesen fel volt mentve 
minden kölcsönös kötelezettség alól, s a kongresz- 
szuson egyetlen olyan rendszabály sem javasolta- 
tott vagy fogadtatott el, mely a két hatalom közt 
való megegyezésből eredt volna. Bismarck alaposan 
volt értesülve mindenről, mert a titoktartás kötele­
zettsége mellett mindent közöltek vele. Jól tudta, 
hogy Ausztria-Magyarország mire törekszik s hogy 
Oroszország nem akarja átengedni Boszniát és Her- 
czegovinát, de azért nem iparkodott «becsületes 
alkusz» módjára kiegyenlíteni az ellentéteket, hanem 
egyenesen AusztVia-Magyarországot támogatta Orosz­
ország ellenében. Mikor Oroszország fölkérte, hogy 
hasson a bécsi udvarra, mosolyogva mondá a ber­
lini orosz nagykövetnek: «Hát miért nem akarják, 
hogy Ausztria a Halkan-félsziget nyugati részében 
eltévedjen, lia ö ezt olyan nagyon óhajtja?«

(Oubril sürgönye Gorcsakovhoz 1887. ápr. 16-ról.) 
Mi pedig erre a nyilatkozatra azt mondhatnánk, 
hogy ha Oroszországnak nem, Ausztria-Magyaror- 
szágnak semmiesetre sem volt barátja, mikor «bele- 
tévelyitetle» a Balkánba.

A franczia miniszterválságról, a miga képviselő­
ház a költségvetési bizottság ismeretes javaslatáról 
nem nyilatkozik, semmi határozottat sem tudhatni. 
Mint Párisból jelentik, Dauphin pénzügyminiszter 
azt az ajánlatot tette a kormányelnöknek, hogy ö 
külön, azaz csak egymaga adja be lemondását, 
Goblet azonban szolidárisnak jelentette ki az egész 
kabinetet s visszautasította az ajánlatot. Dauphin 
ajánlatot, úgymond, csak akkor fogadhatná el, ha 
a kormánynak a költségvetési bizottság javaslatával 
szemben többsége lenne a házban, úgy hogy akkor a 
pénzügyminiszter pusztán a maga szabad elhatáro­
zásából lépne vissza. A képviselőház mára tűzte ki 
a tárgyalást, s bár tény, hogy a bizottsági javaslat 
épen nem tett valami kedvező benyomást a ház­
ban s a miniszterek is minden lehetőt meg fognak 
tenni, hogy többségük legyen, mégis nagyon kétes 
az eredmény.

Alighogy a Schnäbele-ügy» elmúlt Németország 
és Francziaország közt, ismét kellemetlenségek kez­
dődnek. A franczia hadügyi kormány két hadtestet 
akar próbaképen mozgósítani a nyugati részekben, 
s ezt Németországban elég veszélyes jelnek tekintik 
arra, hogy szó nélkül ne hagyják. A Kreuzzeitg 
legújabb számában a politikai szemle élén ezt irja: 
A párisi tudósítások Francziaország jövőjét bizony­
talan világításban tüntetik fel. Ily körülmények közt a 
franczia kormány ama szándéka, hogy legközelebb had­
testet mozgósít, oly jelentőséget nyer, a mely Németor­
szágot, a maga biztonsága érdekében, ellenrendszabá­
lyokra fogja kényszeríteni. Ne csodálják hát a franczia 
kormányférfiak, ha nálunk irányadó körökben azt 
határoznák el, hogy az Flszasz-Lotharingiában levő 
összes csapatokot hadilábra állítják. A franczia 
hadügymintszteriumbeli urak talán még egyszer 
meggondolják a dolgot, mielőtt megtennék az első 
lépést a háborúra.» A Fost egy «Toujours en ve­
dette» czimü, nyilván sugalmazott czikkben szintén 
azt fejtegeti, hogy a nyugati hadtestek mozgósítása 
aggasztóbb, mint egy határhadtesté, mely különben 
is csaknem harezra készen áll, mig ellenben a moz­
gósított nyugati hadtesteket könnyen a határra lehet 
szállítani. így Francziaország a legrövidebb idő alatt 
négy-öt hadtesttel rohanhatná meg Elszasz-Lotharin- 
giát, miért is Németországnak e franczia próbamoz- 
gósitás esetén kettőnél több hadtestet kell mozgó­
sítania, még pedig nem a keleti határon, hanem a 
birodalom középpontjain.

ÚJDONSÁGOK.
— május 17.

— Szemelni hírek. Rudolf királyfi ma csa­
patszemle tartása végett Kremsben járt. — Lajos 
Viktor főherczeg ma Bécsből átrándult Pozsonyba s 
számos főúri családot látogatott meg, köztük Decza, 
Pál ffy és Schönfeld grófnőket; délután Frigyes fő- 
herczegnél nagy ebéd volt, melynek végeztével La­
jos Viktor főherczeg visszautazott Bécsbe. — Per­
eséi Béla kúriai elnök, kinek állapota a minap any- 
nyira rosszra fordult, hogy a halotti szentséget is 
fölvette, mint örömmel értesülünk, annyira jobban 
van, hogy tüdőgyuladása elmúltával már csak az 
ideggyengeségből kell kigyógyulnia; javulása külön­
ben folyton tart. — Dr. Samassa József egri érsek 

hó 21-dikén tiz napig tartó bérma-körutra 
indul a miskolezi kerületben. — XIII. Alfonzo 
spanyol királynak holnap lesz az első születésnapja 
s ez alkalomból a bécsi spanyol követ Menj dél 
Val hivatalos ebédet ád. —— Luitpold bajor régens- 
herczeg csak e hó 24-én megy Bécsbe, minthogy 
jelen akar lenni legidősb unokájának Rupprecht 
herczegnek nagykorúvá nyilvánításán, a ki ugyanis 
most csütörtökön lesz 18 éves. — Orczy Béla báró 
ő felsége személye körüli és Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter ma reggel Bécsből visszaér­
keztek Budapestre. — Angyelics Germán patri- 
arkha Karlóczáról átköltözött a krusedoli kolostorba 
s a nyarat, mig a metropolitan palotát restaurálják, 
ott fogja tölteni. — Auguszta német császárné e 
hó 14-én a tavaszi kúrára Baden-Badenbe érkezett. 
— Szász Károly ev. ref. püspök most tartja kör-

mintha a sors szele csapná megszédülés fog el, 
homlokomat.

Igen, rettegést kelt bennem, mert nekem is vér 
van a kezemen; és egyúttal megnyugtat, mert azt 
mondom magamban, hogy csak végrehajtója voltam 
egy kikerülhetetlen munkának, szükséges rabszolgája 
egy láthatatlan urnák...

Szegény anyám! Ha tudtad volna!... Te is 
gyilkos eszköze voltál a sorsnak, de csak vak esz­
köz, mint a kés, a mely öl és nem tud róla. Mig 
én, én láttam, tudtam, akartam...

Ah! Mostanáig még volt erőm megtartani a ma­
gammal kötött fogadást: hogy egyszerűen, részletről 
részletre, bírálat nélkül fogom elmondani, meggyónni 
történetemet. S ime, a mint közeledik az a jelenet, 
mely életem drámájának uj és utolsó szakaszát 
idézte elő, lelkem habozik...

Gyáva! gyáva 1 gyáva!...
Ismét erőt vesz rajtam a merengés, az a kába 

bámulás, hogy ez az én történetem, hogy úgy cse­
lekedtem, a mint cselekedtem, hogy ez terheli az 
emlékezetemet... De nem, szavamat adtam ma­
gamnak, folytatni fogom.

Igen, elkövettem, ezzel a kézzel, mely a tollat 
fogja. Igen, vér, vér, letörölhetetlen folt van itt eze­
ken az ujjakon, a melyek reszketnek, de mégis en­
gedelmeskedniük kell és megirniok a történetet 
végig.

XIV.
A nyár kezdete felé, vagyis félévvel nagynéncm- 

nek a halála után ugyanott voltam tehát mostoha- 
apámmal, mint azon az immár távoli napon, mikor 
beléptem dolgozó-szobájába, hogy az orvos szere­
pét játszszam, a ki megtapogat egy testet s keresi 
Híjával az érzékeny pontot, a lappangó kelevény 
valószínű jelét. Mint abban a pillanatban, mikor e 
párbeszéd után dúlt arczczal láttam kocsijában ülni: 
a gyanúra megvolt minden okom, de bizonyossá­
gom nem volt semmi. Folytattam volna-e ezt a 
harezot, a melyben már előre is legyőzöttnek érez-
íemóJ?1Larí1«!r? Le™ondtam volna-e arról, hogy 
tovább kuzkódjem ebbeft az ürességben és homály­
ban, a mely fojtogatott? ...

Annyi bizonyos, hogy nem vártam többé megol- 
dását annak a rejtvénynek, melyet fájdalmam álli-

! ^ “ ?z a meddö> gyikos fájdalom! 
- midón anyámmal folytatott egyik párbeszédem í 
olyan igazi villámcsapás volt, hogy szivemnek még 
most is eláll a verése, ha rágondolok...

Szóltam volt kitörölhetetlen emlékű napokról; ha '

útját a külső somogyi egyházmegyében. — Auersperg 
Antos herczeg, mint Prágából táviratozzák, olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy a karját törte. — 
Zsíros Lajos lugosi kir. törvényszéki elnök, hirsze- 
rint szívbaja miatt nyugalomba készül vonulni.

— A kírályasazony — mint Bécsből Írják — Nop. 
csa báró főudvarmester, Majláth grófné udvarhölgy és 
Klaudy lovag udvari tanácsos kíséretében külön udvari 
vonattal tegnap délután 3 órakor érkezett Bécsbe és 
azonnal tovább utazott Ober-Hetzendorfba. Röviden az­
előtt odaérkeztek a király és Rudolf trónörökös, a kik 
a királynét nagy öleimmel üdvözölték, ő felségeik és a 
trónörökös ezután a lainzi vadászkastélyba hajtattak, a 
hol a királyasszony néhány hetet fog tölteni. Rudolf 
trónörökös onnan visszautazott Laxenburgba, a királyné 
kísérete pedig Schönbrunnba ment. Lajos bajor herczeg 
tegnap délután szintén 4 órakor Lainzba érkezeit és 
üdvözölte a királyi párt. A király és a királyné tegnap 
délután négy óra felé vonultak be abba az uj, a lainzi 
állatkert vidám és erdöboritotta magaslataira épített 
kastélyba, melynek építését már 1882. tavaszán meg­
kezdték. A kastély, mely egyemeletes főépületből, két 
földszintes szárnyépületből és egy hátulsó szintén eme­
letes házból áll, jelenleg pompás látványt nyújt. Az 
állatkertben, melynek utait most szabályozták, pom« 
pás sétákat lehet tenni gyalog, kocsin vagy ló- 
háton. Maga a párkányzalosan épült kastély is 
nyújt oly pontokat, honnét gyönyörű kilátás nyílik a 
vidékre. Ezenkívül maga a park igen kedves a vadá­
szat nemes sportjának. A király és a királyné a főépü- 
let első emeletén levő lakosztályt foglalták el. A magas 
földszinten van Mária Valeria főherczegnő lakosztálya. 
A szárnyépületek közül az egyikben a cselédség lakik 
és a konyha van elhelyezve, a másikat pedig istállóul 
és kocsiszínül használják. A hátulsó ház az udvari hi­
vatalnokok számára van fentartva. Ncpcsa báró főud­
varmester és a királyné udvari tisztjei nem laknak a 
kastélyban, hanem Schönbrunnban, sőt a szolgálattevő 
szárnysegéd is ez utóbbi helyen van. A királyi pár teg­
nap délután 5 órakor ült először a kastélyban ebédhez, 
melynek végeztével több mint két órai sétát tettek. Te­
kintve, hogy a királyi pár minden évben szándékozik 
nehány zavartalan hetet tölteni a lainzi kastélyban, a 
közönséget nem bocsátják be a parkba. A király ma 
reggel 8 órakor hagyta el a kastélyt és Weigelsperg 
báró őrnagy szárnysegéd kíséretében Schönbrunnba 
ment, honnan délután tért vissza Lainzba, melyet a ki­
rályné a\VaIdesrulie»-nak nevezett el. Mária Valéria 
főherczegkisasszonynak Lainzba tf. vezeti útja, mint 
Bécsből táviratozzák, elmarad; a helyett ő felségeik 
utaznak holnap délelőtt 10 órakor kehibe, hoi a király 
csütörtök estig marad.

— A szerbiai királyné útja. Mint Odesszából táv­
iratozzák, a szerbiai királyné fiával, a szerbiai trón­
örökössel, ma délelőtt oda érkezeit. A pályaudvaron 
Gruits szerb követ, Roop tábornok kormányzó és a ha­
tóságok fejei fogadták. A királyné egyébként Takova 
grófné névvel inkognito utazik s ehhez képest más ma­
gán ember módjára véndéglőben szállt meg.

— Zivatar. A mai délutáni órákban dörgéssel, vil­
lámlással vegyes takaros nyári zivatar kerekedett a fő­
város felett. Gyakorlott időjósok már a délelőtti rekkenő 
hőségből sejthettek valamit, a mi aztán délután három 
óra tájban be is következett. Sürü fekete felhők borítot­
ták be a szemhatárt, megdördült az ég, czikázott a 
villám, aztán nyomban megeredtek az ég csatornái. Va­
lóságos kis felhőszakadás keletkezett, néhány perez alatt 
patakzott az ulczákon a viz s a kapuk alja megtelt a 
menekülő járókelőkkel. Szerencsére nem tartott sokáig 
az idő kedélyeskedése, erős szélroham szétszórta a 
sürü felhőket, lerázta a fák lombjairól a kövér 
esőcseppeket, s a mit ott hagyott, hirtelen felszívta a 
kibukkanó meleg napsugár, aztán rendben volt minden. 
Nem igy a környéken, a hol nem ment ilyen simán a 
dolog. Váczról irja levelezőnk, hogy ott a város hatá­
rát és vidékét ugyancsak ma délután óriási jégverés pusztí­
totta el. A városban a tetőket és ablakokat az impozáns 
jégdarabok — a melyeknek súlya meghaladta a két la­
tot — mind összetörték. A szöllők és mezők termése 
mind megsemmisült. Hasonló tudósítások több helyről 
érkeztek.

— A bérmálás a belvárosi plébánia-templomban 
május 22-én a reggeli mise után lesz. A plébániai hi­
vatal felhívja a jelentkezetteket, hogy a május 19-én d. 
u. £4 órakor a plébánia-templomban tartandó kereszté­
nyi oktatásban okvetlenül részt vegyenek.

— Egyházi zene. A belvárosi főplébánia templom­
ban e hó 19-én, áldozó csütörtökön Szautner Zsig- 
mond karnagy vezetése alatt a következő egyházi zene­
müveket adják elő: a) Cherubini nagy C-dur miséje; b) 
Saint-Saens «Domine adjutor metis», graduate gordonka 
és orgonakiséret mellett énekli Robitsek Klemencze; c) 
Cherubini «0 Deus ego, amo te» ofertoriumja, énekli 
bchmidt Ferencz; d) Saint-Saens «Ave verum», urfel- 
mutalás után, hölgykar orgonakisérettel.

— Honvédorvosi tanfolyam. Báró Fehérváru 
Géza honvédelmi miniszter a honvédorvosi szakmükö- 
desnek tökéletesítése czéljából dr. Csa/ághy Béla fő- 
törzsorvos javaslatára elrendelte, hogy 12 fiatalabb hon­
védorvos egy a budapesti egyetemen május 20-dikától 
augusztus 20-áig tartandó tanfolyamra behívassák. A 
tanfolyamon dr. Kováts József egyetemi tanár, dr. Nav- 
ratil Imre egyet. rk. tanár, dr. Siklóssy Gyula egyet. m. 
tanár, dr. Fodor József egyetemi tanár, dr. Szuper Ká­
roly honvédezredorvos tartanak előadásokat.

az 1879, május 25-ike valaha kitörlődik az emlé 
kezetemből, akkor az az André Cornélis, a ki eze­
ket a sorokat olyan reszketéssel irja, maga is meg 
lesz semmisülve szive legrejtekéig, lelke legmé­
lyéig

Mostoha-apámat, ki épen- Vichybe készült, ismét 
ágyba vetette májbaja, mint legutóbb január havá­
ban, az első beszélgetésünk után való napon. Tisz­
tában voltam azzal, hogy betegsége ez újabb roha­
mos nyilvánulásában semmi részem sincs, legalább 
egyenesen és közvetlenül nem. A harcz a melyet 
egymássá1 vívtunk, — tanuk nélkül vívtunk és a 
nélkül, hogy egyikünk is csak egy szót szólt volna— 
semmi újabb mozzanatot nem mutathatott fel. Igen 
tisztán emlékezem rá, hogy mit gondoltam magam­
ban akkornap délután öt óra tájban, a mint föl­
leié mentem a latour-maubourgi kis palota lép­
csőjén. 1

Azt kívántam hallani, hogy mostoha-apám már 
jobban van: kívántam pedig azért, mert anyámat 
már egy hét óta szenvedni láttam, aztán pedig, mert 
— valljunk meg mindent — Termondenek fürdőre 
utazása valóságos szabadulás lett volna rám nézve 
mert nem kellett volna együtt lennünk. Annyira ki­
mentettek már a hiábavaló gyötrelmek! Szegény 
idegeim annyira meg voltak feszülve, hogy a leg­
csekélyebb kellemetlen benyomás már mély sebet 
ejtett rajtam. En is csak altatószerek segítségével 
tudtam már aludni, és kínos álmaim voltak, melyek 
alatt iolyvást apámmal sétálgattam, tudva bár és 
érezve, hogy meg van halva.

(Folytatása következik.)
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—• Végre 1 attól a percztől fogva a mint 
reted....

— És, hidd el atyuskám, ha 
hozzád, anyámhoz és hozzá Is.

— Meglássuk.
Most kedves jó atyám, egy kérésem van.

— Halljuk.
—• Két hét múlva Cormierebe megyünk, nemde ?
— Igen.

sze-

szeretem, méltó

— És te meghívásaidat teszed a vadászatra.
— Mint minden évben.
— Nos tehát kedves atyus, Línkoln urat meg 

kell hívnod.
— Kedves kis lányom, kissé rossz szokásom van 

t. í. azt teszem a mit te akarsz.
— Az nem rossz szokás, te jó atyuskám, mondá 

enyelegve.
— Oh! te elkényeztetett gyermek! viszonzá Car- 

metlle, Csakhogy ez egyszer, a mit tőlem kérsz, 
nem lehetséges. i

— Miért ?
— Nem ösmerem Linkoln urat.

Kedves atyus, majd eljön Cormiersbe, s meg- 
ósmered. 6

— Valentine, nekem úgy tetszik, hogy jelenleg 
nem igen törődöl az illem szabályaival. Móg egy­
szer mondom, nem hívhatom meg azt az urat, hogy 
nálam, anyádnál, három négy hetet töltsön. Ha 
neked úgy tetszik, hogy benne a jövendőbeli férje­
det látod, legyen; de ö nem lett bemutatva sem 
anyudnak sem nekem, és értsd meg, hogy ilyen 
körülmények közt a meghívás nagyon furcsa lenne. 
Vannak olyan dolgok, a miket egy apának nem sza­
bad tennie.
n ™LÍg!n’ rge? Ígazad van; nem gondoltam erre. 
De hát ha Linkoln ur be lenne nektek mutatva9
dol- Temngettét, akkor egész máskép állna a

— Nos atyuskám, találtam egy módot 
— Halljuk.

, ~ Linkoln ur három négy napig marad Troyes- 
bo’naputánra meg kellene hívni 

ebedre, a prefectet, annak nejét és fiát. Természetes
toltiSt Vibert Ge0rges ™‘. h°er hSa el

— Hm! kicsit kényes dolog!
- Oh! egy kis ügyességgel minden megy.
~ valentine, te, te kis sziréné!
— Meghívod a préfet?
— Miután kívánod.
majJfeSaUyaW. '6gÍ0bbilta ^'imidlak!

r Te, ■hohó, menj, menj hadj bókén!
v»avnlT oenÍ!? még apja miébe SUttOgá: boldog 
vágj ok. azután sugárzóan kiszaladt a szobából.

r*SmFle ,U.rnak, nem*kellett a prefecturába fá-
« Egy hLÜZ,el1 doIga Iévén a Poféinek, dél­

után ő maga jött el,

Carmeille megtette meghívását másnap ebédre. 
— Elfogadom feleségem és magam részéről, feleié 

a Ionok; de fiam talán nem jöhet el; vendége van, 
egy baratja, a ki pár napra látogatóba jött.

— Igaz, hallottam róla beszélni.... Linkoln 
ur... Feleségem és leányom ösmerik eev kissé, 
Pánsban találkoztak vele .... Ah! tehát' barátja 
kedves fiának?

— Meghitt, legjobb barátja.
— Pár szóval bókot mond neki.
— Köszönöm fiam nevében.

T i7 Tudja\ hogy.én Georges urat igen tisztelem, 
ialán Linkoln ur is hídépítő mérnök?

— Linkoln ur bányamérnök. Kitűnő és ritka 
szép eszu fiatal ember, ki előtt fényes jövő áll. Még 
alig huszonöt éves, s már is előkelő állást foglal el 
a közlekedési minisztériumban.

1' cleségem huszonhét huszonnyolez évesnek 
becsülte.

— Komdy, okos munkás férfiú, azért valóban 
idősebbnek is látszik.

— Nem született franczia?
TT Amerikában született; atyja és anyja ameri­

kaiak; hanem tizennégy éves korában Francziaor- 
szagba jött, hogy itt végezze tanulmányait. Tizen- 
nyolcz eves korában a politechnikumba lépett. Ott 
ismerkedtek meg fiammal és elválhatlan barátokká 
lettek. Linkoln James egyetlen gyermek; szülei itt 
mcghonosullak; igen vagyonosak; Párisban, a Bal- 
zac-utczaban laknak egy gyönyörű kis palotában. 
Lincoln James az apa, a hires Linkolnak, az Egve- 
sult-Allamok elnökének unoka testvére.

— Kedves főnök ur, ön felébreszti bennem 
vancsiságot e fiatal embert megösmerni.

— Semmi sem könnyebb annál.': elutazása 
ide hozom s lesz szerencsém öt bemutatni.
1 • T ^'ilönben, miután főnök ur szives volt meg- 
hiviísomat holnapra elfogadni, miért ne jönne cl fia 

barátjával együtt?
— A mint ön szives Linkoln urat is meghívni,

meghívását.arra’ h°gy fmm ne ,bgadia el szives

— Akkor hát tisztában vagyunk?
^ maghiyását közlöm a két jó baráttal

szobájába&t & fÓnÖk elment> Valentine beosont apja

— Nos atyuskám ? kérdé.
— Holnap eljön ebédre.
•— Szívesen látod nemde ?

(Folytatása következik.)
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— Ferenci József király és Vilmos császár 

találkozása. Berlinből írják: Vilmos német császár ez 
év nyarán nem megy kedvencz fürdőjébe, Gasteinba. 
mert az orvosok nem tartják ajánlatosnak, hogy a csá­
szár, a ki külömben korához képest jól érzi magát, el­
hagyja az országot Az orvosok csak nagynehezen tud* 
fák az agg császárt rá bírni, hogy az időn ne tegye 
meg szokásos gasteini útját. Beavatott udvari körök 
állítása szerint ez csak oly módon sikerült, hogy a csá­
szárnak kilátásba helyezték, hogy Ferencz József király­
nál német területen fog találkozhatni.

Fattfti pájbaja. Mint Bécsből Írják, dr. Fal­
tai antisemita képviselő és Wolf dragonyos-tiszt közt 
a ki zsidó, tegnap kardpárbaj volt a josefstadti lossságl 
kaszárnyában. Faltai karján megsebesült. Hogy a pár­
bajnak mi az oka, azt még nem tudják bizonyosan 
Valószínű, hogy tlr. Faltai egy vendéglőben tett nyilat­
kozatával megsértette a tisztet, mire ez fegyveres elég­
tételt kért Az osztrák kópviselöház tegnap esti ülésében 
dr. Faltai nem vett részt.
- ÜJ betegség. Mint Berlinből Írják: Dr. Mendel 

tanár klinikáján a múlt héten egy ötvenegyéves táv- 
iróhivatalnok jelent meg, a kit már egy másik ber­
lini klinikán gyógyítottak volt. Az említett távirótiszt, a 
ki különben erős egészséges férfi, múlt évi május hó 
óla egymásután hullatja el a körmeit. A körömhullatás 
különben olykor egyéb betegségnél, mint pl. a hátge- 
rincz-sorvadásnál is előfordul, ily esetekben azonban e 
bajt egyéb működési zavarok idézik elő. Minthogy azon­
ban e távirótisztnél, a leglelkiismeretesebb orvosi vizs­
gálat sem volt képes a legkisebb betegséget konstatálni, 
Mendel tanár arra a gondolatra jött, hogy a körmök 
lehullása talán a távirósok különös betegsége, melyet 
az ujjakkal való folytonos kopogás és nyomás idézhet 
elő. Hogy mily helyes volt a tudós tanár föltevése, be­
bizonyította az a körülmény, hogy pár nap múlva egy 
'ávirós nőn ugyancsak ezt a bajt konstatálta. A táviró 
hivatalnokoknak ezt a speczifikus betegségét, a mely 
föltevést a további vizsgálatok előreláthatólag meg fog­
ják erősíteni,^ cddigelé még soha sem figyelték meg.

— Jégeső a Badacsonyban. Mint Tapolczáról 
írják, szomorú elemi csapás érte május 7-én délután a 
híres szép Badacsonyt, a mennyiben akkor nagy jégeső 
volt, mely a badacsonyi szőlőket majdnem kivétel nél­
kül mind elverte. Alig, hogy itt-ott egy zöld levelet lát­
hatni, es így nagyon csekély termésre van kilá­
tás. Sajátságos, hogy a sötét, vészhozó felhők akkor 
Keszthely felöl jőve, Szigligelet érintetlenül hagyták és 
csak Badacsonyban idézték elő a katasztrófát. Csekély 
kárt a jégeső Kis-Orsön is tett, de olyan nagymérvű 
mint Badacsonyban ~ hol szakemberek számítása sze­
rint Körülbelül vagy négyszázezer forintra rugó kár 

nem volt. °

. — Apjafia.
ban olvassuk „ nv,, 
Eli. tegnapelőtti száma
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~ A “exlkól ex-császárnó. Brüsszelből Írják e hó 

ld-áró1. baroltáról, a szerencsétlen mexikói ex-caászár- 
péro!, a ki Bouchout kastélyban tartózkodik, az utóbbi 
időben örvendetes hírek érkeznek. Hat hó óta az elme­
beteg császárné állapota jelentékenyen javult. Igaz ugyan, 
hogy a császárnénak húsz év alatt már több ízben is 
voltak világos pillanatai, csakhogy ezt mindig visszaesés 
követte. Most azonban állapotában olyan javulás állt be, 
hogy felgyógyulását kezdik remélni. Ez a javulás kiváló- 
képen abban nyilvánul, hogy Sarolta császárné már nem 
tanúsít olyan aggódó, félénk magaviseletét. Nem ijed 
meg, ha szolgaszemélyzete közt idegen arczot lát és 
nem lolt el, mint eddig, napokat azzal, hogy a földön 
olyan tárgyat keresgél, mely csak képzeletében létezik.
, -S Tst 'f!e? Bokrán beszélget udvarhölgyeivel 
oillettekről zenéről, sőt politikai eseményekről is. 

újság-olvasással is szívesen foglalkozik éj minden 
nap egesz csomag újságot küldenek a kastélyba, 
hlobb azonban természetesen átnézik a lapokat, nem 
tartalmaznak-e olyasmit, a mi a császárnéban fájó em­
lékeket idézhetne fel. Legszívesebben a párisi Figaro-1 
es a íievue des deux Mondes-ot, továbbá az angol 
Illustrated London News-1 és Graphic-ot olvassa 
a császárné. Hogy emlékező-tehetségét nem vesztette el. 
azt bebizonyította a napokban. A Figaróban nemrég 
elolvasta a Bazaine ellen elkövetett merényletről szóló 
hírt. Megpillantva e nevet, mely máskor rendesen a 
rnexik01 eseményekre emlékeztette, az ex-császárnó egy- 
altalában nem mulatott nyugtalanságot, hanem udvar- 
hö gyeinél Bazame sorsa után kérdezősködött. II. Linót, 
belgiumi király, a ki néha be-benóz a kastélyba, igen 
megörüli, mikor meghallotta, hogy nővére jobban van. 
Az orvosok most főképen azon vannak, hogy meggátol­
ják a visszaesést.

T ®*bló^,lá& Szlavóniában. Zimonyból Írják: A 
múlt hé en Zimonyt és vidékét nehány vakmerő módon 
elkövetett gyilkosság és rablás tartotta folytonos iz«a- 
tottsagban Nagyon valószínű, hogy a gaztetteket egy jól
nr!!!62?'tob.anÜa ^ajtja végre> me,y egész Dél-Magyar- 
országot, Szlavóniát, sőt Szerbiát is rettegésben tartja.

, m03 . jelből Ítélve, azt lehetne hinni, hogy a rablók­
nak azokban a községekben, melyekbe ellátogatnak, szü- 

egeseik vannak, a rablókat elfogni nagyon bajos dolog, 
pedig a vidéken úgyszólván mindenki ismeri őket. A rab­
ion leginkább a községi elöljárókat és tisztviselőket tá-
TJ?,rS’ a kiknek hivalal°3 kötelességük a rablók 
enen fellépni. Gyakran megtörtént már, hogy a rablók 
Jómódú polgároknak levelet Írtak, hogy bizonyos helyen 
egyenek le bizonyos összeg pénzt, különben megölik 

iii, ’ . vagy csa,ádjuk valamelyik tagját. Ezt a rémes 
auapotot nem a nyomor szülte, mini például a brigan­
ds1“* Olaszországban, hanem a lustaság 
a különben gazdag parasztok kerülik 
es olt akarnak aratni, a hol nem 
a ^-'mony környékén, levő falukban a 
intelligens és bátor'férfi, a ki

A Debr. EH. ma ide érkezett számá- 
a következő nyilatkozatot: «A Debr. 

tAroviü,»,“ . ,száma. a magyarnyelvű tiszti vizsga 
SS a debreczem joghallgatók által megtartott ér- 

leKezietről az írja, miszerint két indítvány tétetett, ne- 
n7; egyik a budapestiek kérvényéhez való

v' =íín,v ak°2áS ’ ,a má8ik P0dig egyedül a tiszti 
vizsgának magyar nyelven való letehetését ajánlotta kér­
vényezni. Szükségesnek tartom megemliteni, hogy még 
egy harmadik indítvány is volt, mely bár kevesek pár­
tolása mellett, a gyűlés folyamában mégis vita tárgyát 
Kepezte. Ezen harmadik az én indítványom, melynek 
érteimé oda ment ki, hogy a gyűlés -- miután a hon­
védelmi miniszter hivatalos nyilatkozata a jelen körül­
mények közt megnyugtató — ne csatlakozzék a buda­
pestiek kérvényéhez és ejtse el az ügyet. Sem ezt 
azonban, sem semmiféle más megjegyzést a gyűlésről a 
nyilvánosság előtt nem tettem volna, ha nevemnek kü­
lön megemlítése és az ebből származható 
ezen nyilatkozatomat sz 
erkölcsi kötelességemmé 
Imre 2. év. joghallgató,
, — 8z*nB*bokréta és revolver. Páriából írják a 
kővetkező családi drámát: Vasárnap este hat óra tájban 
az opera közelében, a legnépesebb boulevardok egyikén 
a járókelőket három revolverlövós ijesztette meg. A 
lövöldözőt kinek a golyója egy idősb emberikét helyen, 

.{éB a. Jobb vállán s egy munkást mellén talált, rögtön 
i6- ,,ramar „klderüIt* mi adott a drámára okot. A 
lövöldöző León Honoré, zenetanár, rossz viszonyban állt 
apósával Clovis Vasses publiczistával. Anyagi ér­
dekek miatt zörrentek össze. Tegnapelőtt ° aztán 
az após, nevenápján, egyéb családi meglepetések mél­
áit egy furcsa ajándékot is kapott, egy piros sza- 

laggal módosán összekötött, csipkékkel díszített papiros 
bokrétát, melybe azonban az obiigát virágok helyett 
prózai széna volt dugva. Az após a furcsa ajándékra 
rettenetes dühbe jött s magához vevén gombos botját a 
Beethoven-terem elé ment, várva vejét, a széna bokrétás 
zenetanárt, kiről tudta, hogy olt ad zeneórát. Kis vártáivá 
nonoré csakugyan megjelent az utczán, mire az após 
bottal rontott rá s kél olyan vágást mért a muzsikus 
lejére, hogy a hot gombja letört. Honoré revolvert frán- 

,megtetl° azt a három lövést, melyről meg­
emlékeztünk, s melyek közül egy a teljesen ártatlan 
munkást érte. Szerencsére azonban a munkás sebe je­
lentéktelen. Az após fej sebe sem súlyos, sőt a vállába 
hatolt golyót is kivehetni remélik, de mindenesetre me» 
log emlékezni a fatális névnap szénabokrétájáról.
, ~ Telefon Párle én Amsterdam közt. A Pária 
es Brüsszel közt volt telefon-összeköttetés a mennyire 
hasznosnak, rövid időn annyira elégtelennek bizonyult.
A franczia és belga tekintélyek már is egy másik tele­
fonösszeköttetés létesítésén dolgoznak Quierrain át Pária 
és Brüsszel közt, mely utóbbi állomást aztán Amster- 
dammal is összekötnék. Remélik e szerint, hogy rövid 
időn Páris és Amsterdam közt is meg lesz a telefon­
összeköttetés.

vaSomET á iok ]Ót| hogy a'f M lakó hikficzek közül valamelyik hozzám nem csatlakozik. De az nem baj,
olyan embert nem viszek, a kit te szívesen nem látnál, 
ZLTVVT (genirofa) Jennél miatta. Legfölebb 
vé fi k-,nreksoia se ,J“tott ^na eszébe a nők köny- 
fnlvv« htÓ , ,el,zsarelm.8 neked megküldeni, ha én 

lem 2akla om 3 impertmentiáját szemére nem
Ä5Ä a,SáDd°r ]$-i°l0nd fiu ; te még nem isme- 
Md hétköznapi pongyolájában, mint én: e szeretetre-
nvl kn.°rnfy°ű a kö1nnyeIm.Ü3,ég’ minden hibái s eré- 
nye^ kútfeje. Jó, mert nem tud rossz lenni, s rossz, mert
SS íépes J° (enm; ebbflI *}. jellemvegyülete. Mentő­
bb épe”, ma ,kaPta a? örömhírt, hogy a «Sárga lom- 
bojt», melyeket a pesti pohczia Bécsbe küldött néhány 
gyanúsnak hitt versért, csakugyan kiszabadullak Nagyon 
meg volt ijedve meri a nyomdaköltség a nyakán volt 
iJm íbvrTrC ,C8ak a,álró! valának- Egyébiránt" én olvas-

ninca,_ hanemha

mfn«ÍIf/f P°ávJaI’ a, mennyiben oly csapások után, 
CÄ6. ■ZDnIede közelebb, a «megelégedés» szót 
használhatni. Révparira jutott ez egyszer ; rokoni közt, 
édes anyja oldalán fog élni, s erre neki nagy szüksé»o 
van. Jánosi Kecskeméten professor egy év ófa^ de megy 
Pes re közelebb chemiai laboratóriumba, hol a vidéki 
padkások számára gálicz és kékkövet sat. fognak na»y-
íagvítnv dz/ 10 Ö p1Ügryel0 hivatalnok lesz, rnlíe 
nagy szenvedélye van. Professoraink Szász és Jánosin
lomhnn Tgiek amannak ,10lyét Theodorovics (az iroda­
lomban Tömöri) Anasztáz, becsülete« n..

tegnapi veszély alkalmából megújította a főváros taná­
csához intézett régebbi felterjesztését, hogy a ktilső-sorok- 
sari-ut gyártelepeire terjeszszék ki a vízvezetéket, a mit 
eddig a tanács roppant felesleges dolognak tartott s imo 
kevésbe múlt, hogy a tekintetes tanács e felfogásának 
egy egész városrész áldozatául nem esett.

= Előkelő ókszertolvaj. A főkapitányság bör­
tönének elegáns lakója akadt ma. A legközönségesebb 
bűntett: lopás miatt került a rendőrség kezei közé egy 
csinos fiatal asszony, kinek férje egyik minisztérium­
ban viselj előkelő hivatalt. Kimer ékszerész tett 
feljelentést az elegáns fiatal asszony ellen, a ki 
azzal az ürügygyei válogatott az eléje kirakott éksze­
rek között, hogy vidéki ismerőse megbízásából gyémánt 
gyűrűt óhajt vásárolni. Az ékszerész gyanútlanul szedte 
elő a drága gyűrűk egész készletét s a fiatal asszony, a 
kinek elegáns megjelenése bizalmai gerjesztett, addig 
válogatott az ékszerek között, mig egy ütvén forintot 
érő gyűrűt eltüntetett. Az ékszerész jelentést tett a 
rendőrségnél az esetről és ekkor kitűnt, hogy nemcsak 
Kimernek, de még tizenkét más budapesti ék­
szerésznek is van panasza a szép asszonyra, a ki sport­
tal űzte hosszú idő óta az ékszerliarácaolást. A kihall­
gatásnál görcsök fogiák el az elegáns tolvajnőt, kiről 
c-Isö pillanatban azt hitték, hogy ama szerencsétlenek 
közé tartozik, kik a kleptomania betegségében szenved-

EzíL eTinrf?fÄ’näCSÜleteS fü,rüg fm' ttUnser n6k- de a kihallgatás folyamán a rendőrség megbizonyo- 
muszKa», ezét Lengyel Dániel orvos-doktnr « n «nrmz, cnrlnit i----------- ___, , . .. J .... . . engyel Dániel orvos-doktor s a termé-
tudodnUm!U ? SZÓP kl.8, fe,lesdgü tagÍa Pötolja. No meg 
tudod, kettővel szaporodtunk volt, Szilágyi és Losonczi-
kal- k!k0t midőn Ide csábítottunk, azt mondták a kecs- 
h.n nä« "Szegény la,,ár!'' Engem pedig ezek a nép- 
&.«tPk •y/’ gyTekIap> , naplár- divatlap etc. szer- 
Kesztök majd megölnek a honorárium ígéretével • de 
bölcsen áfiáttam, hogy ha én időmet s erőmet ö kigyel- 
mólrre fogom fecsérleni, akkor soha sem fogok valami 
nagyobbat producálni. Azért ezentúl még csinjábban 
kapnak tőlem, mint eddig. Szerelmes nem vagyok hogy 
mindennap egy «Hozzá» czimü verset vágjak: a tár­
gyúm kü teményhez pedig tárgy kell, és a mi több, he-
.™ a tórgy •l.r.ál?| i 82 Pedl'g «em jő minden füttyen- 
tésre. Verseid bírálatát, vagy «ismertetését» is, csak az 
első ímpetusban tudtam volna megírni, most már némi- 
leg idő után van. Rendkívül bosszantott engem az, ho»v 
nálunk a bírálat minden más, csak nem bírálat, azaz 
olyan miből az író vagy tanulhatna, vagy büszkeséget, 
a jövőre kitartást, kedvet stb. meríthetne. Czigányos 
magasztaIásL vagy otromba szidalom az egész, terlium

sodolt abban, hogy nem beteggel, hanem simulánssal 
van dolga. A szép asszonyt átadják az ügyészségnek.

= Holtteatok a Dunán.* A főváros közelében teg­
nap két ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
Az egyiket Makód határán vették észre a halászok a 
másikat Ráczkove mellett matrózok fogták ki. Ez utób- 
bin közös hadseregbeli gyalogos közkatona-uniformis 
volt fekete hajtókával. A holttestek kiléte még eddig 
nincs megállapítva.

= Makacs öngyilkos-jelölt. Néhány nappal ezelőtt 
említettük, hogy a kapitányság börtönében Engclkreisz 
Jakab, 17 éves, ismert gyermekfoszlogató suliancz gyu- 
faoldattal mogakaria mérgezni magát. Tettét észrevették 
es beszállították a dologházi kórházba, a hol annyira 
meggyógyult, hogy ma már vissza lehetett vezetni a 
^kapitányság épületébe kihallgatásra. A fiatal gonoszte­
vőnek azonban — úgy látszik - nem a legkellemesebb 
emlekei fűződnek ehhez a komor épülethez, mert a 
mint a I. emeletre vitték, annak korlátján átvetette ma­
gát és lezuhant az udvarra. Oly szerencsésen esett

az, hogy 
a dolgot 

vetettek. Ma 
j van olyan

.a.z: ÄM- . ----- : ,.......> “ elvállalná az elől-
Ipw Ha az eltilJáró engedékeny, a rablók tönkre 

.“l ,zse?el’ ba szig°ru. minden pillanatban attól 
« that, hogy feje fölött felgyújtják a házat. Megesett 
„iagY a biztosító társulatok nem akarták biztosítani 
0vni°k3!gl eIölÍárú házál> mert, mint mondják, az na- 
T n b tuzv'eszélynek van kitéve, mint más emberíiué. 
„-z j-'P ezerl általánosan azt óhajtja, hogy a csendőrök 
szamát szaporítsák.

f* A eeik-gylmest román határsértésről, melyről 
m cm*:,é5t teltünk, a Székely Nemzet a következő 
regieteket irja: A mull ápril hó folyamán román do- 
robancz katonák Gyimesben a «Sánczpatak» mentén egy 
kis területet foglaltak el, hol a határkérdést is nevezett 
katonák felgyújtották, s több helyen átvágták, valamint 
3 palak medrét és a viz folyását betömlék és más felé 
tereltek. A patakon 4 helyen hidat készítettek s magyar 
részre határjelt állítottak fel. Ez alkalommal a palánkai 
mmán határkapunál alkalmazott Gligore Sergent nevű 
szakaszvezetü ü Uorobáncz katonával az utat igazittatta,
3 a gyiuiesi vesztegállomás vezetőjének felszólítására azt 
'viaszolta, hogy a munka végeztetését neki Boob nevű 
t'jh.irinagya rendelte, mivel azon terület román részhez 
tartozik, s egyúttal a viz folyásának más irányba való 
terelését és a határkérdés megsemmisitését is nekik 
meghagyta azon kikötéssel, hogy ha a magyarok más 
eritést akarnak építeni, azt is semmisitség meg. — Ed- 
vé semmi hire, hogy a magyar kormány a határ visz- 

szaállitása iránt lépéseket tett volna.
. 7~f Aranybá”ya. Vulkojon, Abrudbánya közelében 
oj iranezia bérlőtársaság rendezett be nagymérvű üze- 

C ,e ‘ Amerikai szerkezetű érczkiválasztó gépekkel van 
leiszerelve a telep s a legújabb találmányokkal zúzzák 
,lftl rczk?val; őránkint 30—40 tonna nyersérczet 

gozeak fel s állag 1 kilogramm aranvat nvernek. 
nt:k. a gépeknek a kezelésére egy eníber teljesen 

l-iw-n 3 llgy a munkában óriási megtakarilások esz- 
ozolhetölr. A zalalnai bányakapitányság évi jelenlésé- 

jo . ) ‘f.emeh ezt s a társulatnak azt az érdemét is,
‘ gy a kisebb rendszertelen bányaművelést egyesítette s 
J8”,111 élű érczct a termelési költségek tetemes 

aDnszallitusaval. Ez az a bánya, a melyet a múlt óv- 
“ “ 1 buC3Umi oláhok kiraboltak s az üzlet vezetőjét 

-égőitek Az erélyes jó igazgatásnak köszönhető, lio»y 
a rablótámadás nem éreztette hatását, s hogy °a 

műit évi termelés 400 kilogramm tiszta aranyat tett ki.

A Parnell-féle levelek. John Bright, a hires 
angol demokrata egy levelét közük az angol lapok, 
melyben a Times és Parnell dolgát, az ismert levél- 
ügyben teljesen magánügynek jelenti ki, melyhez a par- 
amentnek semmi köze. Bright szerint a kérdéses leve- 

Iel-et maguk az összeesküvők játszották a Times kezére. 
A limes csupán egybeállitotta a leveleket. S ha a par­
lament annak idején nem látta szükségesnek beleavat­
kozni lord Spencer és Forster érdekében, kit az össze­
esküvők és hírlapjaik gyilkosoknak neveztek, mostani be­
avatkozására sincs semmi ok. Arra való a törvényszék, 
végezze el ez az ügyet.

— Szerencsétlenségek a bányában. Az osztrák- 
magyar államvasutak resiczai bányájában a napokban 
két szerencsétlenség történt, melyekről a következüket 
írjak: Egy Kolosora nevű munkás e hó 13-án fel akarta 
magát huzatni a Széchenyi-aknából. A villamos csenge- 
tyuvel a bányászok úgy adnak jelt, hogy ha anyagot 
szállíttatnak, négyszer csengetnek, ha pedig ember akar 
leimenni hétszer csengetnek, mely esetben a felhúzás is 
sokkal lassabban történik. Mikor Kolosora jelt adott, a 
negyedik csengetés után a villamos öröm ismeretlen ok­
ból megszakadt és a kosár a negyedik csengetés után 
megindult, habár a munkás csak egy lábbal állt még a 
kosárban A kivül maradt jobb lába a kosár és az akna 
laki közé szorult és egészen összezuzódott. A szeren­
csétlen ember lábát azonnal le kellett vágni. Állapota 
igen aggasztó. — A másik szerencsétlenség a Lipót- 
aknában történt. Brandenburg és Stelzer munkások a 
bánya egy olyan részében dolgoztak, a hol bányalég 
fejlődése miatt a robbantás már régóta meg van tiltva. 
Stelzer azonban, hogy kevesebb dolga legyen, dynami- 
tot használt a munkához s a bányalég erre felrobbant. 
Steher súlyos sebeket szenvedett. Brandenburgnak nem 
történt baja. Egy másik felügyelő és tizenhárom 14—lő 
eves fiu szintén megsebesült.

—. Véres családi dráma. A Berlinnel szomszédos 
Zehlendorf községben a múlt vasárnap négyszeres gyil­
kosság történt. Már reggel az a hir terjedt el, hogy a 
Potsdamerstrasse egyik házában egy Neumeyer nevű 
kőhordónak a felesége előbb három gyermekét azután 
magát felakasztotta. S a szörnyű hir csakhamar valónak 
bizonyult es kitűnt, hogy az említett nő előtte való este 
követte el borzasztó tettét. Mikor a férj este haza jött 
lakásában iszonyú kép tárult eléje. Két gyermek az 
egyik egy, a másik három éves, ott lóglak holtan 
az ablak keresztfájára erösitett kötélen, a harmadik 4 
éves gyermek holtteste pedig ott függött az ajtókilincsen.
A háromszoros gyilkos asszony pedig, egy e czélra kü­
lön a falba vert szögre akasztotta ‘ ‘ 
ditó....................................

non datur. De mégis : előre kiteszik a rőföt egv tudós az°nban> b°gY csekély horzsoláson kivül egyéb baja nem 
estl.etikai értekezésben ; aztán hozzászabiák a leülte- I 8 - Az esot utän rögtön visszakérték börtönébe, 
ményt s ha nem találják összeillőnek, akkor kész a 
mocsok ; ha pártolni vélik, akkor minden egyéb hiány 
daczára emelik az égbe. Ez aztán nem kevésbbé kínos

Az erdélyróazt magyar közművelődést egye-
• e A »Y-» A ti n iiinl.l.n« *• a r ' I .... 1 .

> =n ^hSZ 8 ?öik’ mmt a ^alázottnak. Kivált irányod­
ban láttam folytonos méltatlanságot; hogy a magyar
Zuín86?!1 a m,Je ,van> 3 0,y külföldi min- 

,fe ,maNfxának,' a,IíinökkeI ott is csak századok 
dicsekedhetnek. Nézzük el bármelyik - Német, Angol 
I'ranczm — irodalmat: leszámítva egy-két világhírű 
czelebntdst: avagy nem mérkőzhetünk-e mi a többivel ?
min? Tnagy0bo f.y Geibel’ Reck> L- Cavanagh stb. stb. 
mint Tompa ? sőt mivel több, mint Szász K. és Iduna. 
Magamat szándékosan hagytam ki a hasonlításból, nem 
mintha főn ebb érezném, de meri iskolám azokétól lé­
nyegesen elüt. E méltánytalanság miatti bosszantá­
somban annyira hevüllem, hogy abba akartam kezdeni, 
a mi nem kenyerem, s meglehet, nem is tudtam volna 
magamat oly tudá-msan kifejezni, mint Greguss: bírála­
tot akartam adni verseidről «sine ira et studio», meg is 
róni egy keveset, kémeim sokat ; de bár az elörajzot 
megkészitei.tem főben, a bírálatot nem Írtam meg. Név­
aláírással kellett volna adnom t. i. vagy névtelenül: 
emigy el fogott veszni a bírálatok özönében, úgy a paj- 
taskodás vádját lobbanthalák szememre. Megelégszem1 fe­
lnit a gyönyörrel, melyet a gyűjtemény olvasása közben 
— csaknem fo ytonosan — éreztem ; s azt kell monda­
nom, hogy csakugyan igaza volt Berecznek, midőn Írja • 
«tompa emelkedik», meri az első kötetben megjelent 
Iier??U ,-bármi y szépek 13 helyenként, ez utóbbival nem 
állják ki a versenyt. Es ennek örülj Miska! bár rólam 
is azt mondhatná valaki! különösen tárgyiasságod a te­
hetséged «müegészet alkotni», - nem szórni képeket 
pazarul,, hanem oda tenni az erőt, a hová kell: szóval 
az egészet es nem a részeket ajándékozni meg főbb 
figyelemmel : ez a mit én művészi haladásnak mondok, 
virágregéidet — talán a genre miatt — kevésbbé szere- 
tem, bár abban is van egynéhány, a mit teljesen bírok 
élvezni Hanem ily pedánsságokkal kiíogyék a papírból : 
azért hát röviden tudatom veled, hogy jól vagyunk • kö­
szöntünk és csókolunk mindnyájatokat------- CMel érezhü
barátod Arany János.
~ A ™a8?ar vasat május 15-től szept.

3«°. I GUdarPfS.t ^-á-v. ról Győrön át és Budapest d.-v.- 
ről Székesfehérváron át, valamint Gráczról és nagyobb
h „rÄhi inräsr“ gydgy-

■ület számára újabban 104 forintot vettünk, mint oly 
összeget, mely az Elked Antal-féle sörcsarnokban (ma­
gyar és kecskcméti-utcza sarkán) a derék ma»yar ér­
zelmű vendéglős által kitett perselyekben márczius 
lb-ika óta begyült. Az Egyetértés pecsétjével ellátott 
perselyeket ma felbontván, sorrend szerint a következő 
összegeket találtuk bennük krajezárok, tiz, húsz és hu­
szonöt krajezárosokban és hét egyforintosban: I. 12 frt 
38 kr, II. 14 frt 50 kr, III. 6 frt 2G kr, IV. 9 frt 11 
kr, V. 6 frt 52 kr, VI. G frt 10 kr, VII. 5 frt 87 kr. Vili 
5 frt 44 kr, IX. G frt 6GJ kr, X. 5 frt 81 kr, XI. 5 
K,6y kr’JU- 2 frt GO kr, XIII. 3 frt 73 kr, XIV. G frt 
674 kr, XV. G frt 67 kr = 104 frt. E valóban 
meglepő szép eredmény becsületére válik annak a ven­
déglősnek, kinek helyiségét ily készségesen adakozó kö- 
zönség látogatja. Ez összeggel az Elked-féle sörcsarnok 
82 E' alapító-tagjai közé sorolható. Ja­
nuár 18-ig a gyűjtés 75, márczius 17-ig további 85 
irtot, máig tehát összesen 264 frlot eredményezett. Még 
egyszer: dicséret érte Elked Antal vendéglősnek és ven­
degeinek. Saját gyűjtésűnk már most igy áll: Márczius 
20-ilu számunkban kimutattunk 1603 frt 83 kit meg 
egy lázsiás tallért, ehhez járult márczius 23-án 24 frt 
38 kr, s ez a mai 104 írttal [együtt: 1732 frt 21 kr 
meg egy lázsiás tallér. ’

A tüzkárosultak számára újabban a következő 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

aljegyzőkkel, tiszti ügyészszel stb. A többi tagok tábla- 
mrák szerepét játszották. Első alispánnak Kosztolányi 
Lászlót, főügyésznek Boka Zsigmondol választották meg, 
a lejegyzői hsztet én viseltem. A többi liszlviselőkre bi­
zony már nem emlékszem. Mikor törvényszék képében 
ült a társaság, polgári ügyekben valamelyik lag a felpc- 
re8t, egy másik az alperest képviselte, büntető ügyekben 
a vadló szerep egyik-másik ügyészbe!:, a védői liszt va- 
lameiyik- más tagtársnak jutott. Az eljárás Írásbeli voll. 
az előadások meghallgatása után a törvényszék iléll. 
, , p,°. * lkai ülésnapokon az előző ülésben meghatározott 
• i3 fe.leU vi|a, egyik tag szabadelvű, egy másik 
Konzervatív szellemben tartozván kifejteni az érveket. így 
fgy3ZGI,'’ az éppen akkor Pozsonyban a felelt folyó tanács- 
rnní??kA k,a máb(Íl’ “ sajtószabadság kérdése tűzetett napi- 
inKmTh/7 konzervalllv lfányu felszólalást barátaim reám 
. ... ‘ d VA 'árgyalás najiján a sajtószabadságot köve- 
ktd.em , ’ a-kl S°k l^'Yes'ést aratóit, leülvén, én 
= em,trésze|ese„ kedvem ellen, a konzervativek 
mikó • nr' "!’ .Dg. aIlg beszúllcm mintegy tíz perczig, 
^ SL ,.üm0mre’ valamcnnyi ajakról felhangzott 
az «cleg, elég!,. a mostani «eláll,>-nak előfutária. Tár- 
fai'" a”ny,ra.ft vollalc ha|va a szabadság szelleméló], 
hogy az az ellen intézett nem komoly és kelletlen tá­
madásokat sem akarták tovább hallgatni. Ilyen volt az 
eperjesi s mondhatom az egész magyarországi ifjúság 
3?ie£S ?8.18. e ü,(> a mil azután a szabadságliarcz 
flven r v ,1S b0b,2onyitani sietett. S az az iskola” mely 
ilyen ifjakat nevelt a katholikus főgimnáziummal s
ké2n rS közmtí‘zelc,ikcl együtt, a melyek hasonló- 
képen hazafias irányban vezettetnek, s az a város a 
mely a Kárpátok alján fontos közmivelődési feladatot
adakozzunk "g0k martaléka letí> llazaliak- honleányok

Csiky Gergely Euripides «Helénájából» a következő 
alkalomszerű négy sort közli;

Sokféle az isteni végzet,
Sok váratlan! müvei az égi lanács,
S nem teljesül be, a mit vélsz:
A lehetetlenhez utat lel az isten.

Rálcossy Jenőtől a következő vcrsecskét találjuk a 
füzetben «A csók» czimmel:

Marlonvásári takarék- 
pénzlári részvénytár­
saság ..........................

Egy asztaltársaság (Eger) 
«A vig mandarinok» . 
Dr. Neumann Izidor ügy­

véd gyűjtése (Czeglód) 
Schreiber Berta (Pócs-

Petri) ..........................
A két éves Balkányi El­

zácska megtakarított 
pénzéből (Pócs-Petri) 
Eddigi gyűjtésűnk .
Összesen . .

Eperjes N -Károly Kurlics Toroczkó

3.—
3.40
2.— 2.- 2.-

2.—

187.70 159.30 36.90
Dr. Neumann Izidor ur gyűjtéséhez

ÍEÍ* I ».«í 1 «ft'wlr.sis:

hogy csaiaai pörlekedések és anyagi gondok okozták a 
szörnyű katasztrófát. Hogy a nő tettét teljes megfonto­
lással követte el, az kitűnik két hátrahagyott leveléből 
melyeket férjéhez és nővéréhez intézett. Az asszony 
még java korában volt és csinos arczczal és alakkal 
bírt, mint mondják a gyermekek is igen szépek voltak. 
Az eset az egész környéken nagy részvétet keltett.

— Arany János kiadatlan levelei. Arany László 
tudvalevőleg most rendezi sajtó alá halhatatlan emlékű 
atyjának levelezéseit. A nagy költő alig volt valakivel 
sűrűbb levelezésben, mint Tompával, a kiről maradt re­
likviákat Nagy Pál gümöri ev ref. esperes már évek 
óta szorgalmasan gyűjtögeti. Éppen azért Arany László 
hozzá fordult atyjának Tompához Írott leveleiért, s nem 
hiába. Nagy Pál egész csomó levelet bocsátott rendel­
kezésére s Ízelítőül nehányat a Rozsnyói Híradó-ban 
közölni fog. A közlések sorát a következő nagyérdekü 
levél nyitja meg:

Nagykőrös, jun. 23, 1854. így, igy szeretlek én, édes 
Mi3kám; azaz nem is így : hagyjuk a rekriminácziókat, 
a mea culpákat, s valljuk meg, hogy bolondság volt az 
egész. Arról biztositlak, hogy a mily nehezen szoktam 
szert tenni «igaz» barátra, ép oly nehezen bocsátom ki 
körmeim közül : tehát efféle csekélység! köztünk szaka­
dást soha sem tehet. Abban tökéletes igazad van, hogy 
a hűtlen papir nem egyszer fekete szinben mulatja a 
legpirosabb gondolatot. Aztán meg, ha az ember barát­
jával együtt van, s látja, hogy az komor, leveri stb. 
megkíméli időtlen élezeitől: de a levél oly pillanatban 
kaphatja, midőn legkevésbbé sincs hangolva a tréfa el­
fogadására ; s ilyenkor fáj a csiklandós. Mindazáltal én 
ezentúl sem fogok neked böjti prédikácziókat írni, mert 
a correspondent™ nekem élvezet, felüdülés. Ezt én sok­
szor (bocsáss meg önzésemnek) nem kevésbbé teszem 
magamért, mint érted. Azt vélem, hogy egy órán kicse- 
veglem veled magamat, s ez úgy megenyhit. Egyébiránt 
őn most már sokkal vidorabb vagyok. Fülzugásom ugyan 
még előjő néha, tán soha sem is hagy el végkép ; de 
már nem csinálok belőle rémképeket, — mert eddig is 
ez volt a fűbaj. Hogy afféle nyavalya volna, mint te 
gyamtad s már magam is hinni kezdtem, azt sem mer- 
ném állítani: semmi alhasi bajokkal nincs kapcsolatban, 
pedig már szinte egy éve az első rohamnak. Vérbaj 
minden ecetre, néha, mikor rosszul fekszem, igen nyug­
talan álmaim vannak, millyekkel ez ideig igen ritkán 
vesződtem ; de ez nagy ritkán történik, s a baj egyál- 
talaban tűrhető. Kivált ha foglalkozásban, mérsékelt 
munkában szórakozást keresek : akkor igen jól érzem 
magamat. Reményem van n nyári szünet alatt valami 
nagyobbat állíthatni elő: mert nem szeretném, hogy 
már bevégeztem légyen irodalmi pályámat, mindazáltal 
egy csöppet sem erőtetem a dolgot, mely erőtetve úgy 
sem megy. Iskoláink jtiüus fogytáig bevégeztetnek, tehát 
augusztus és szeptember a szünidő. Már ha családostól 
nem lehet, magam is csak elrándulok hozzád; arról

. —- - «---------- Kusjár Vincze
27 éves városi adó-végrehajtó, ki mint tartalékos 
katona be volt vonulva, oldalfegyverével mellbe 
szúrta magát, úgy hogy életveszélyesen megsebesült 
— Borstik biharmegyei községben néhány olálí 
foldmives 422 darab líázmér lengyel király ideicbeli 
ezüstpénzt talált, melyet a szolgabiró aztán a nem­
zeti múzeumnak küldött fel. — Szamos-Ujvártt 
bzabó János gör. kath. püspök püspöki palotát és 
templomot szándékszik építeni s e végből telek át­
engedése iránt kérvényt adott be a városhoz. — 
Pest Jenő község elemi iskoláiban az idén a ma- 
gyar nyelv oktatásában Benzó Antal, Ötvös Gyula 
és Grót M. tanítók mutattak fel elismerésre méltó 
eredményt. — Lippán a múlt héten lecsapott a 
villám s felgyújtotta Eibenschütz A. mészáros-mes­
ter istállóját. Makón üzv. Csonkáné e hó 8-án 
fekete lepellel takarta le tükrét, egy zacskóba 75 
fr tot helyezett el s ráírta, hogy ezt a pénzt teme­
tési költségeire szánta s dolgait igy elrendezvén; 
átment a szomszéd szobába és felkötötte magát

— A tegnap leégett gyár területe ma siralmas 
képét nyújt a szemlélőnek. Az oltás nehéz munkáját 
csak este 10 óra tájban végezték be a tűzoltók, s ck- 

v-ssza kerületeikbe. Az oltásnál kitűnőkor térhettek

Kassa — Eperjesért.
Ez a czime annak a kis negyedről alakú füzetnek 

mely május hó 15-én Mártonfy Márton szerkesztésében 
Kassán az eperjesi tüzkárosultak javára megjelent. Az 
emléklapot a «Kassai Társalgási Egylet» adta ki s ezzel 
lerótta a könyörület adóját Magyarország egyik legrégibb 
és legderekabb városának a sors által oly súlyos csa­
pással meglátogatott lakossága iránt. E nemes czélra 
szerkesztett emlékfüzet annál is inkább megérdemli a 
figyelmet és az elismerést, mert igazán irodalmi szin 
vonalon áll. A 1G oldalra terjedő füzeikében küz- és 
irodalmi életünknek több jeles tagja van képviselve, 
hosszabb rövidebb közleményekkel. íme egy pár mutató • 

Jókai Mór a következő sorokkal nyitja meg a 
füzetet:

Olvastam tudós Katona Mihály uram munkájában 
hogy vannak apró állalocskák, mik a tenger alatt foly­
vást építenek s sziget emelkedik ki munkájuk után. Eb­
ben az apró polypusok munkájában hiszek. Mind abban, 
a mi lett, nekem is van egy kis részem; csekélység, de 
va ami. Egy tégla, egy fa, egy fillér. Ahol középület ke- 
etkezik, egy napig ingyen dolgozom mellette; ha uj 

könyv jelenik meg, azt megszerzőm, sorba állítom thé- 
Itámban s gyönyörködöm benne, ahol adakozni kell, le­
teszem a tízesemet, ahol magamhoz hasonló, ________ csekélv

szolgálatokat tett a nagy gőzszivattyu, a melv “a sorok- I emberek°t buzdítani kell, nem kímélem a szót; a hol 
sári Duna-ágból szolgáltatta az óriási vizmennyiságet. A n0mzetl ünnepély van^ megjelenek ünneplő ruhámban;
tüzoltó-föparanesnok tegnap a vegyi oltással Is kfsérlo-
LÍk dV"nok nem vo,11 '»eg a kívánt hatása. 

Legjobb szolgálatot tett a homok, a melylyel négy 
órai szakadatlan munka után sikerült a tüzet tel- 
jesen elfojtani, a tűzoltóság visszavonulása után egy 
ember künn maradt egész éjjel, ellenőrizni a romokat, 
nehogy valami rejtett parázs újra lobbot vessen. A gyár
alSZA0,íljai T kora Feggel hozzáfoglak a romok el­
takarításához. A finomító épület és a gépház tel-
mSn™rln!LPU8ZluIlx* 03ak _ Szeneseden , kormos falai 
merednek az égnek. Benn a szétroncsolt gépek 
részei és a szétrobbant kazánok darabjai hevernek 
szanaszét ezek között találták megJ ma reggel 
az összeégett Keoskemétynek elszenesedett vég­
tagjait is. Ezeket is beszállították a Rókus-kórházba s 
a törzszsei egy koporsóban fogják eltemetni. Az udva­
ron a finomító épület és a raktár között épen egy újabb 
nagy rezervoárt akartak felállítani s e czólból jókora
EJ?I™ má/ 1?iÓ8,lák a taIaJ,1- Tegnap a veszélyben 
iorgó rezervoárokból ebbe a gödörbe eresztették a petro- 
Jeumot, a hol az nem volt kitéve a meggyulla- 
,s veszélyének. Ma megkezdték már ezt a petro- 
eumot újra kiválasztani a vízből. A Fonder biz­

tosító-társaság egy hivatalnoka ma künn járt a lele- 
P!in.a. ,, felvéte‘9 végett. A hivatalos tüzrendőri vizs­
galatot holnap tartják meg. A tűzoltó föparancsnoksóg a

a hol nagy hazafit kell megtisztelni, elmegyek vivátozn'í 
az ablaka alá; ha színészek jönnek a városba, ott va­
gyok tapsolni. S mi ez mind ? csekélység, porszem. De 
porszemekből áll a pyramis. S ha hozzám hasonló cse­
kély emberek százan, ezeren, tizezeren, hátha százeze 
ren ? 1 egyet fognak gondolni, uram ! a fillérből kincs 
lesz, a téglából város lesz, a tapsból riadal lesz, a be­
tűből könyv lesz, a könyvből bibliotheka lesz. a népből 
nemzet lesz!

Irányi Dániel «Az eperjesi tanulók szelleme 1848 
előtt» czimen a következőket irta :

A nyelvművelő (szépirodalmi) társaságokon kivül, me­
lyeknek egyike a rhetorika és poezis, mostani VII és 
Vili. osztályok növendékeinek, másika pedig a logika és 
fiüika, valamint a jogtudományok hallgatóinak buzgóbb 
részét foglaHa magában s a melyek már több esztendő 
óta állottak fenn, — alakult Eperjesen az 1839—40-iki 
tanévben a joghallgatók soraiból egy úgynevezett jog- 
mivelö társaság, a melynek tagjai a jogi és nnlifikni tudományok gyakorlati alkalmazását tűztél? ki magok­
nak ezé gyanánt. Ennek elérése végeit hetenkint egy­
szer gyűltek össze egyik tagtársuk lakásán, s tárgyallak 
elváltva egyszer jogi eseteket, másszor valamely politikai 

kérdést rendesen olyat, a mely az akkor együttlevő or­
szággyűlés anácskozásainak tárgyát képezte. A társaság a 
vármegye képére alakult, ólén két alispánnal, fő- és

Célia : A csók virág, a inig nem adják 1 
Szakasztva mig nincs illatoz.

Hanem ha egyszer leszakasztják,
Maga és szára hervadoz.

Dicris: A csók virág. A mig nem adják, 
Sováran néz reá ezer;

Hanem ha egyszer leszakasztják,
Egy embert boldoggá teszen.

Célia: vb jó urak, vegyék virágom,
Hagyják meg nékem csókomat.

Virág terem megint az ágon,
De annak nem, ki csókot ad.

Szabó Endre, az «Üstökös» szerkesztője «Magyar 
dalt. . ..» czimü verset irt az emiékfüzetbe, mely igy 
hangzik:

Mondjunk magyar dalt a magyar hazáról,
Hiszen annyi itt, a mi dalra vár:
Pusztulásnak induló ős erények,
Szűz szerelem . . . hős csaták . . . csonka vár .., 
Dajkamesétől hősi legendákig 
A dalból mindnyájunknak annyi jut!
Magyar költők, vegyétek fel a kobzot,
Mondjon magyar dalt, a ki tud.

Mondjunk magyar dalt a magyar házáról,
Minek nekünk a kósza idegen ?
Minek csinált érzelmekért bővülni ?
Van nekünk mit dalolni ide bon?
Hisz fájdalom! emberöltők se bírják 
Elzengeni a tenger honfi-but....
Magyar költők, vegyétek fel a kobzot,
Mondjon magyar dalt, a ki tud.

Lévay Józseftől a «Tüz» czimü verssel találkozunk. 
Hiába dúltál, szörnyű bősz ellem!
Nem a tiéd a végső győzelem;
Ébren vagyunk! s fölépül újra még 

frt kr.” frt kV 'frt"kr" Nyomodban a füstölgő omladék.

Zugó vibarnál, mely társad vala,
3.— 3.— 3.— S szárnyára veit, hogy pusztíts általa,

Erősebb lesz, meglásd a lengeteg 
Sóhaj, mely szerte ajkunkon lebeg.

S ha tűz valál, tüz ver meg tégedet,
Tűz, melyet a szív áldva rejteget:
Fellángoló hit, égő szorgalom,
Emberbaráti részvét, irgalom!

Hedry Bódog a következő levelet intézte a füzet 
szerkesztőjéhez:

Siroka (Sárosmegye), 1887. május 12. Kedves bará­
tom! Szives voltál engem felszólítani, hogy a kassai tár­
salgási egylet állal — a szerencsétlen eperjesiek javára 
■ kiadandó s alialad szerkesztendő emléklapba én is 
küldjék néhány sort. Hogyan alibijein, midőn megtörve 
a nagy szerencsétlenségtől, melynek szemtanúja voltam, 
jóformán gondolkozni sem vagyok képes. A várt sorok 
helyett küldöm kényeimét. Tudom, hogy részükre sehol 
sincs termékenyebb talaj, mint a nemes kassaiak szivé­
ben. A legsúlyosabb csapás is elviselhető, ha az általa 
okozott, már-már halálosnak gondolt sebekbe oly kezek 
csepegtetnek enyhítő irt, milyenek a ti áldott kezeitek. 
Csak egy Kassa van! isten fizesse meg nektek uzsora­
kamatokkal !

Hódossy Imre orszgyül. képviselő a következő pái 
sorral tette gazdagabbá a füzet tartalmát:

Az eltikkadt természetet a romboló vihar uj életre 
kelti: csapásaival Isten tettre serkenti az emberiséget.
Az ember lényének legmagasztosabb nyilvánulúsa; a 
rószvélszülte tett. Misem szerez magunknak oly tiszta 
örömet, mint a köny, melyet felszáritanunk sikerült.

Comdromi Lászlótól, Abauj-Tornamegye alispánjától 
e sorokat olvassuk:

Jött a csapás, embertől és az égből,
Szövetkezének dúló eleinek; 
lvünyet törülni honfiak szeméből 
Magyar szivek egyesüljetek!

Dessewffy Sándor apát-kanonok ezt a szép két 
sort irta :

Tűzben megpróbállak: az arany; a szeretet áldozatá­
ban a könyörülő szív.

Végül Timkó József, Kassa város tanácsnoka, igy 
emlékszik meg az eperjesi vészről:

A láng, mely Eperjest elhamvasztá, meleget árasztott 
nlvnkban és városokban, közel és távol. Kassa a me­

legnek javarészét vette ki. Majd, a lángnak nyoma 
vesz s büszke Eperjes áll a romok helyén : szép város­
nak boldog patr.eziusa Kassa melegénél regéljen az 
unokánál: május U-ikáról régen múlt mesét!

A füzet elárusitását Kassa város buzgó hölgyei vál­
lalták magokra.

35.- 31.90
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SZÍNHÁZ és művészet.
°p®ra- Sembrich a. utoljára hagyta legerősebb 

atoutját s bucsuzásul ma este Kosinál énekelte a «Se­
villai borbély»-ban. Ebben a szerepben s az ehhez ha­
sonlókban teljes sikert arat művészetével, mert olyan 
téren mozog, a hol kevés méltó versenytársa van. Nem 
is lehet érteni azt, miért próbálkozott ő drámai szere­
pekben, a melyek az ő tulajdonképeni gonrejétől annyira 
elülnek. A közönség pedig, a mely Margilját és Mi»non- 
ját jóformán észre sem vette, ma este lelkesedetten 
tapsolt a pompás Rosinának. Barlolo doktort Felix ur a 
bécsi opera tagja énekelte, a kik addig járkál hozzánk 
vendégszerepelni, a mig utoljára itt marad nálunk a 
műsor nagy előnyére s a közönség örömére.

— A fővárosi színkörben ma este Maillard Aimé 
A remete osengstyüjc czimü, 3 felvonásos oporetteje 
került színre. A közönség meglehetős szép számmal volt 
de még így is egész sorok álltak üresen. Pedig a tár-

'S ,Ä,d°mli ■8 /ÖVáros közönségónek párt­
fogását. Tőle telhetóleg mindent elkövet, hogy kielégítse 
a Közönség igényéit. A mai előadás is mindenképen 

Kermit- Bajor Emília (Friquet Rose) igen jól játszott 
és énekelt, és 2ajonghyval (Sylvain) együtt több iz-
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EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÁ JUS 18. 1887
ben aratott tapsul nyílt jelenetben is. Elismerési 
érdemelnek Frank Boriska, Gyöngyi és Halvani is. — 
Minthogy Fratta Vilma rekedtsége már megszűnt, hol­
nap, szerdán, fel is léphet Margittay Ezres bankó- 
jábán, Hegedűs Kata szerepében. Makó igazgató ezúttal 
is Kelemen Mihályt játsza, Szirmai pedig Sas Ferkó 
szerepében lép fel. Csütörtökön a nagy tetszést aratott 
Egy ej Velenczébcn kerül színre uj kiállítással. Va­
sárnap lilámé jVe vif/y a kisértetbe czimü uj nép­
színművét adják, melyben Makónak, Pajor Emíliának és 
Hunyadinak lesz hálás szerepük.

— A városligeti német színkörben ma este 
Most* és Schünthan «Krieg im Frieden» czimü vigjá- 
téka szerzett élvezetes estét a jelenvolt közönségnek. 
Jelűnek Marczcl hazánkfia, a lipcsei Stadttheater 
tagja — mint vendég — sikerült alakításban mutatta be 
Reif-Reiflingen hadnagy szerepét, és pompás játékával 
sűrű tapsokra ragadta a közönséget, mely a többi sze­
replőkkel szemben sem volt fukar az elismerés nyilvá­
nításában.

— A népszínházban «A komédiás herczegnö» Plan- 
quelte operetteje, melyet sok akadály miatt kellett min­
dig elhalasztani, holnap szerdán színre kerül. Az Ujj 
király szombaton kerül először színre.

— Ä krisztinavárosi színkörben színre fogják 
hozni Molnár György Zsellérleány czimü népszínmű­
vét, mely Szegeden nagy tetszést aratott. A társulat ez­
zel jótékonyságot is cselekszik, mert ezzel akar a Sze­
geden betegen fekvő pályatárs helyzetén javítani.

— Am. klr. orsz. zeneakadémia május 19-én, 
csütörtökön zenereggélyt rendez Kun Margit k. a. 
Keiner Aranka k. a. közreműködésével a következő mű­
sorral : 1. Beethoven: Versenymű (G-dur. I—11. rész. Caden- 
zia Rubinsteintől.) 2. Donizetti: Magándal «Borgia Lucrelia»- 
ból. 3. a) Bach: Praeludium és fuga. b) Scarlatti: Me- 
nuetto. c) Schumann: Románcz. d) Horváth A.: Im- 
promtu. e) Chopin: Nocturno. 4. a) Schumann: «Stille 
Liebe», b) Schubert: «Wasserfluth». 5. Brahms: Válto­
zatok Schumann egy thémája fölött. G. Ábrányi: Két 
magyar dal. a) «Be sok falut, be sok várost bejártam!» 
b) «Erdő, erdő, sürü erdő árnyában».

— Solymossy és neje jelenleg Székely-Udvarhelyen 
vendégszerepelnek a hol hétszer léptek föl nagy tetszés 
között. Onnan Jászberénybe mennek, a hol vendégsze­
replésüket nagy érdeklődéssel várják.

— Patti Nlcollni a., ki jelenleg New-Yorkban időz, 
Abbey imprezárióval uj szerződést kötött s azt f. hó 
27-én alá is irta. E szerződés szerint Patti a jövő hó­
napban Eszak-Amerika városaiba megy, hol minden 
felléptéért 5000 dollárt, a maga, férje, úgyszintén szolga- 
személyzete részére szabad lakást és utazási költséget 
kap. New-Yorkban utolsó fellépte május 13—14-én leend. 
Patti Adelina a .Metropolitan operaházban lépett fül, hol 
hat estére terjedő játékának jövedelme meghaladta a 
72,000 dollárt. Ehhez jön még 2000 dollár, melyet azon 
3 konczert jövedelmezett, melyet Patti társulata a 
«Cassino»-ban keresett. Tehát a művésznő két heti itt 
tartózkodása 74,000 dollár tiszta jövedelmet hozott. Az 
imprezárióra eső rész körülbelül 20,000 dollárt tesz.

— Vessely k. a. a bécsi burgszinház jeles művész­
nője súlyosan beteg. Már a múlt évben is gyengélkedett 
s sokáig szenvedett a sárgaságban, de azután állapota 
jobbra fordult. A betegség azonban csak lappangott 
most teljes erővel tört ki, olyannyira, hogy a fiatal nő 
életéért aggódnak.

— Wlldbrandt Adolf a bécsi burgszinház jeles 
gazgatója végleg elhatározta magában, hogy állásáról 
visszalép. Bezec uj intendáns már napok óta tárgyal 
vele s nem tudja szándékától eltéríteni. Visszalépésének 
két oka van. Az egyik megrongált egészségi állapota, a 
másik az a körülmény, hogy az igazgatói teendők nem 
engedik meg neki azt, a mi életének főczélja, az önálló 
irodalmi tevékenységet. Beszélnek egyébiránt arról is, 
hogy lemondásában jelentékeny része van a burgszinház 
múlt évi nagy delicziljének is.

Hiszen maga bevall kiállítási költségképen 45,000 
irtot! Itt helyén lesz Keglevich grófnak ama kérkedését 
is a maga értékére szállítani le, mely szerint az «Excel­
sior» előadásokkal sikerült a fővárosi közönségnek újabb 
és újabb «rétegeit^ az operaházba vonzani. Ez merő 
képzelődés, mert ezek a rétegek az «Excelsior« elő­
adásain kívül még egy árva garast sem hoztak az operai 
előadások konyhájára, és ép úgy megnézték kivételes­
képen az «Excelsior»-!, mint annak idejében a népszín­
házban az «Ördög pirulái»-!, azzal a különbséggel, hogy 
mig ez a népszínháznak dús nyereséget hozott, az 
«Excelsior» az operaháznak legalább is 100,000 forint 
tiszta anyagi kárt okozott.

A kalkulus igen egyszerű.
Keglevich szerint az «Excelsior 24 előadása jövedel­

mezett 46,000 frtot, a kiállítási költség pedig belekerült 
45,000 írtba. Tehát szerinte is a 24 előadásból csak az 
utolsó előadás jövedelmének csekély része képviseli az 
összes tiszta nyereséget. Ez annyit jelent, hogy a leg­
jobb saison 23 estéje teljesen kárba ment, a mi egyenlő 
45.000 frt veszteséggel. Ha vesszük már most, hogy az 
«Excelsior» miatt az operai előadások jövedelme is ez 
évben 39,000 írttal csökkent, az összes veszteség már 
csak a Keglevich számításai alapján is, 34-000 frtra 
rúg. De ha meggondoljuk, hogy az «Excelsior» kétszer 
annyival is többe került, mint azt Keglevich kimutatja, 
az óriási veszteségre nézve senki sem élhet kétségben. 
Ezt hiába leplezgeli Keglevich grófnak megreformált 
gazdasági apparátusa, mert eljön az idő, midőn a való­
ság ki fog derülni.

Érdekes Keglevich grófnak az a panasza is, hogy a 
sajtó nem veszi tekintetbe az «átmeneti korszak» nehéz­
ségeit. Hát ugyan ki teremtette ezt a küzdelmes átme­
neti korszakot ? Volt-e rá szükség ? Az operaház a kö­
zönség részéről előszeretettel kedvelt intézet volt, sokkal 
nagyobb művészeti lendülettel, sokkal kisebb deficzittel 
birt, mint most Keglevich alatt. Miért és hova akart 
Keglevich gróf ebből az előnyös állapotból «átmenni?» 
Oda talán a hol most van, hogy a valóságnak meg nem 
felelő számcsoportositásokkal és adatokkal kénytelen az 
intézetnek anyagi, művészeti és erkölcsi bukását leplez- 
getni? Hogy az ilyen «átmenetnek» mi lesz az utolsó 
állomása, azt nem nehéz kiszámítani.

Mulatságos az is, midőn mosakodása közben emplia- 
sissal fölkiállt, hogy talán az is balsiker gyanánt rovandó 
föl neki, hogy törekszik hazai uj erőket szerződtetni, 
kik idővel núlkülözhelővé tegyék a drága idegen művész­
nőket és művészeket ? Mintha elődjei soha egyetlen 
hazai erőt nem szerződhettek volna? Es azt hiszi Keg­
levich gróf, hogy ha Pfeiffer Györgynéből, Fleissig és 
Spiegel kisassyonyokból a Turollát, Bianchit, Reich 
Irmát helyettesitő jövő csillagok fejlődnek, majd meg 
fognak elégedni a kisebb fizetéssel, ha másutt nagyobbat 
kaphatnak ? de különben is a hazai tehetségek tekin­
tetbe vétele nem érdeme az intendásnak, hanem köte­
lessége és hogy e kötelességét nem teljesiti, bizonyítja 
az, hogy Nádaynét még máig sem szerződtette, Sanyit 
elüldözte s a meglevők legjobbjait mellőzi. Azt is 
tévesen rója föl magának érdemül, hogy Sembrich Mar- 
cellinát és Lassallet lolléptette.

Az ellen nem szólunk, hogy világhírű nagy művésze­
ket kivételképen bemutasson a közönségnek; de hogy 
az óriási deficzitben sinlő operaház Sembrichnek mű­
vészeti félbukást eredményező drámai szárnypróbálgatá­
sokért estenkint 4000 frankot fizessen, midőn a főváros 
közönsége őt már a konczert-teremben, e művésznő leg­
illőbb helyén, halottá, ezt könnyelmű pazarlásnak kell 
nyilvánítanunk. Nem helyeselhetjük Lassalle másodízben 
való vendégszerepeltetését sem; mert ha az intendáns 
urnák olyan nagyon szivén fekszik a hazai erőkből ki­
állítandó opera, akkor legalább is oktalanság közked­
veltségnek örvendő hazai erőink legjobb szerepeit ismé­
telten olyan egyedül álló világhírű erők által énekeltetni, 
kikre a visszaemlékezés mindig csökkenteni fogja ama­
zok előadásainak hatását. Lassallet már hallotta a kö­
zönség tavaly és ez elegendő volt a bemutatásra, kár 
volt emlékét feleleveníteni és ezzel jeles hazai «Don 
Juan»-jainkat», «Teil Vilmos»-ainkat «Hamlet»-jeinket 
hosszú időre elhomályosítani.

Keglevich gróf számadatai,
Keglevich István gr. a «JVC P. Journal»-hoz közle­

ményt intézett, melyben szokott számcsoportositásával I Ezzel a rendszerrel" az «átmeneti korszakon», mig a 
igyekezik kimutatni, hogy az ő vezetése minő fényes világ fennáll a hazai erőkből kiállított operához soha 
eredményeket szült, s hogy a közönség nem idegenedet! átmenni nem fogunk. n. o.

— Adókivetés. A föv. adókivető-bizottságok e hó 
18-án tárgyalni fogják u. m.: az I—II. kér. a vizivá 
rosi 2781—2894; a IV. kér. az 524—526; az V. kér. 
1. sz. a 761—768; az V. kér. 2. sz. az 1304—1416 
a VI. kér. a 3832—3836; a VII. kér. az 6139—5170 
a VIII. kér. a 6871—6930 uj helyrajzi házszámig.

— A rendőrségi kvóta. A fővárosi államrcndőrség 
megalkotásáról szóló törvény a rendőrség fenlartása 
módját akkép szabályozta, hogy a főváros 404,880 frt 
járulékot fizet mindaddig, mig az állam járuléka is ha 
sonló összegre nem emelkedik. Mihelyt az állam 
404,000 forinttal kénytelen a költségek fedezéséhez já 
mini, — az újabb szervezések, javítások által ezen 
felül emelkedő kiadások egyenlő részben oszla 
nak meg az állam és főváros között. Az 1887-diki 
rendőrségi budget a 404.880 frt kétszeresét már 101.853 
frttal túlhaladja; ennélfogva a belügyminiszter ma leira 
tilag felhívta a főváros közönségét, hogy ezen többkölt­
ség felét az 1881. XXI. t. ez. értelmében viselje s ekép 
már 1887-re 50.926 frt 50 krral többet fizessen ki 
mint eddig. A főváros budgetje a folyó évre a régi 
kvótával van megállapítva s jóváhagyva; a kormány a 
kvóta változásáról annak idején elmulasztotta értesí­
teni a fővárost.

— Az ország-gyűlési képviselők választására 
Jogosultak név-jegyzékének kiigazítása tárgyában a jó­
zsefvárosi összeíró küldöttségek elnökei: Kokesch Sán­
dor és Radich Gyula közhírré teszik, hogy a VIII. ke­
rületi (józsefvárosi) választók névjegyzékének kiigazítása 
május hó 20-tól bezárólag junius 4-ig a fővárosi V. adó- 
kerületi adóhivatalban (Vili. József-körut 48. sz.) na­
ponkint délután 3—6 óráig fog végeztetni.

Közegészség! kihágás miatt a VII-ik kerületi 
ellenőrző bizottság 200 frt birságban marasztalta el 
Wolfner János hulladéktelep tulajdonost A másod- és 
harmadfokú hatóság helybenhagyta a határozatot. Egy­
úttal a miniszter azt az elvi határozatot is hozta, hogy 
a fővárosban elkövetett egészségrendőri kihágások alap­
ján megítélt büntetéspénzek a főváros közegészségügyi 
czéljaira fordítandók.

~ Klrek a tanácsból. A tanács mai ülésén több 
plébánia templom kijavítását rendelte el. A terézvárosi 
plébánia templomra 20,000 frtot szavaz meg, az ó-bu­
daira pedig 4000 frtot. A tanács e javaslata a pénzügyi 
bizottság utján a közgyűlés elé megy. — Kutassy szám- 
tanácsos tegnap elhalálozván, minthogy családja szo­
morú anyagi viszonyok közt maradt hátra, a tanács a 
temetési, költségekre 100 frtot utalványoz ki. — A ta­
nács intézkedik, hogy a németvölgyi temető bejáratánál 
kapu építtessék. — A Döbrentey-utcza feltöltése iránt a 
kellő intézkedés sürgősen elrendeltetik. — A tanács 
150,000 frtot az első hazai takarékpénztárban helyez el.

— K fővárosi egylet választmányi ülésén először 
is a bejelentési hivatal fölállításáról szóló törvény hiányai 
kerültek szóba. Fölkérték Fuchs biz. tagot, hogy e tár­
gyat a közigazgatási bizottság közelebbi ülésén további 
lépések megtétele végett hozza szóba. Az idegenek for­
galmának emelése érdekében tekintettel a Keleten ki­
épült vasutakra múlt alkalommal Weisz Berthold indít­
ványt tett, a melynek tárgyalására albizottságot küldtek 
ki. Az albizottság azt indítványozza, hogy az általa be­
mutatott terjedelmes javaslatot a fővárosi képviselőtestü­
let elé terjeszszék, azzal, hogy a javaslatok keresztülvi­
telére kisebb bizottságot küldjön ki, a melybe Vámbéry 
Ármin is meghivassék. Az albizottsági javaslatok a jövő 
ü.ésén fognak tárgyaltaim. Az erre következő értekezle­
ten Beck Dénes a sugárul kavicsos részének poros vol­
táról panaszkodott. Elnöklő polgármester a szorgalmas 
öltöztetést megígérte. Királyi Pál azt hozta föl, hoby az 
uj építkezéseknél gyakran nem állítják helyre ismét a 
járdákat, mikor az állványokat elhordják. Elnök szíve­
sen intézkedik minden konkrét eset bejelentésekor. Fuchs 
biz. tag a tegnapi petroloumgyár égésre utalva kérdi, 
hogy az általa rég megpendilett statútum a kőolaj ke­
reskedésről, a petroleum raktározásáról elkészült-e már ? 
Elnök feleié, hogy a statútum rég kész s jövő alkalom­
mal be is mutatja itt. Végre a holnapi főv. közgyűlés 
tárgyai fölött tanácskoztak.

az opcraháztól. A ki konzekventer azt állítja, hogy a 
múlt évi szomorú emlékű operabálok az operaháznak 
17.000 frtot jövedelmeztek, holott a kormánynak, a 
képviselöházhoz benyújtott 455. számú jelentése szerint 
csak 523 frt 54 krajezárnyi tiszta jövedelemmel di­
csekedhetnek ; az olyannak számadatait lehetetlen kész­
pénz gyanánt fogadni.

E jogosult kételyünk igazolására fölemlítjük azt, amit 
Keglevich gróf az idei operabál jövedelmének kimutatá­
sával véghezvitt. Azt Írja ugyanis, hogy 5082 frtot ho­
zott be. Azt azonban elfeledte megírni, hogy mennyi 
ment ebből a napi kiadásra, hogy ez a bál jótékony 
czéllal volt egybekötve s mig egyfelől az elért eredmény 
első sorban a nöegylet buzgolkodásának tulajdonítható, 
másfelől a kimulatott jövedelem egy része a jótékony 
czélnak jutott s igy abból az operaháznak vajmi kevés 
nyeresége maradt.

Az elmondottak után bátran lehet arra következtetni, 
hogy Keglevich gróf egyéb számadatai is hasonló sza­
batossággal bírnak.

Ha a kormány e humbugnak hitelt ad, ám tegye, de 
a közvéleményt nem lehet arra kényszeríteni, hogy ha­
sonló «liberalitással» pazarolja bizalmát az operaház 
jelen gazdálkodásának. így pl. senki sem fogja elhinni 
Keglevich grófnak, hogy az «Excelsior» csak 45,000 
forintba került, mert az operaháznál mindenki tudja, 
hogy pusztán a kosztümök jóval többet emésztet­
tek föl.

Az intendantura itt is azt a fogást alkalmazza, a 
melylyel a tavalyi operabálok jövedelmét 17,000 frtra 
srófolja föl; I. i. ö az «ExceIsior»-hoz bevásárolt anyag 
árát nem számítja a kiadások közé, hanem egy ideális 
kalkulus alapján ama később szinrehozandó müvek ki­
állítási számláinak terhére jegyzi elő, melyeknél az «Ex­
celsior» kosztümejeinek és díszleteinek anyagát állítólag 
fölhasználhatni véli. Így azután az «Excelsior» kiállítási 
költségei könnyen leszállithatók 45,000 frtra, kivált ha 
az előkészítést, a hónapokon át tartó próbáknál kiadott 
roppant dij- és egyéb költségeket bölcsen elhallgatja, a 
papiros türelmesen elvisel minden számot, de ha Kegle- 
vichnek azt kellene kimutatnia, hogy tényleg készpénz­
ben mennyit költött az «Excelsior» kiállítására és még 
mennyivel adós rá, akkor tűnnék fel igazán furcsa szín­
ben az a merész állítása, hogy e ballettel tetemes tiszta 
nyereséget eredményezett.

De furcsa színben tűnik fel ezek után Keglevich gróf­
nak az a kérkedése is, hogy kudarcznak csak nem le­
het beszámítani az operaház gazdasági kezelésének ja­
vulását : mert ha ez a javulás abban nyilatkozik, hogy 
most az a rendszer, hogy illusionarius számada­
tokkal dolgoznak : akkor valóban nem gratulálha­
tunk az operaháznak Keglevich gazdasági reformjához, 
már amaz óriási botrányért sem, mely abból elübb- 
utóbb okvetlenül származni fog. Keglevich gróf azt sem 
akarja elismerni, hogy az intézet iránt az érdeklődés 
csökkent és számokkal akarja kimutatni az ellenkezőt, 
a mennyiben szerinte 1886-ban január 1-től május 10-ig 
136.838 frí brutto bevétele volt, a jelen évben pedig 
ugyanennyi idő alatt 143,673 frtra emelkedett a be­
vétel.

Az ekként kimutatott ez évi 6834 frtnyi többletnek 
kellene tehát a közönséggel elhitetni, hogy még a hírne­
ves vendégek mellett is folytonos üres házak a közönség 
növekedő érdeklődéséről tanúskodtak. Keglevich gról 
büszkén felkiált, hogy a «számok beszélnek.»

Bizony beszélnek.
Kivált azok, melyeket Keglevich gróf intimusai hiva­

talos asztalfiókjaikban feledtek. Mert ezekből — elte­
kintve a közzétett kimutatásban netán előforduló szám- 
szaporitó «tolihibáktól» — kitűnnék, hogy az 1887. évi 
jan.—májusi jövedelemből 46,000 frt (legalább Keg­
levich ennyit mutatott ki) az «Excelsior» bevételeire 
esik, melyek a rendes heti négy előadási napokon kívül 
cső nem operai előadásokból eredményezteltek.

így azután kisül, hogy az 1886. évi január—májusi 
rendes előadásoknak 136,838 frtnyi jövedelméhez ará­
nyosítva, az 1887. évi jan.—májusi rendes operai élő­
in aso.c jövedelme 97,000 frtra csökken s igy a 
xeglevich állal kimutatott 6834 frtot szerencsésen el- 

nyeh az ez évi rendes operai előadásoknál tényleg mu­
tatkozó óriási deficzit.
. ködjük, hogy vajon az «Excelsior»-nak Keglevich 
által kimutatott 46,000 frtnyi jövedelme talán az opera­
ház pénztárában maradi?

SPORT.
— A tavaszi ügetS-versenyek május 29-én és 

junius 1-én tartatnak meg a külső kerepesí-uti ügető 
versenypályán. A versenyekre a nevezések tegnap dél- 
pen zárultak s azok eredménye a következő: Első nap 
május 29-én (pünkösdvasárnap), délután 3 órakor, Meg­
nyitó verseny. Neveztek: gróf Esterházy Miklós «Halikra» 
(fekete mén), Dőry Lajos «Maut», Fiátli Károly «Blanka» 
sötét pej kaneza). Nagy tenyészverseny vagy ' az ügető 
Derby. Neveztek gróf Esterházy Miklós «Regedal», br. 
Üchtritz Zsigmond «Bolgár», Latinovich Albin «Suba», 
br. Ritter Oszkár Görczből «Aquiléja». Belföldi kettős 
verseny. Neveztek: Bernrieder József (tulajdonos Bern- 
rieder László) «Kigyó» és «Derű»,. gróf Esterházy Mik­
lós «Regedal» s Dőry Lajos «Maut», Fiáth Károly két 
sárgát. Eladó verseny és fiákker-verseny nyitva áll. — 
Második nap, junius 1-én délután 3 órakor. Állvány-dij. 
Nevezve vannak: Andal és Halikra. Tenyésversenyre 
Regedal, Bolgár, Maut és Blanka. Heat-kocsizásra Andal 
és Krétás. Vigasz-verseny és fiákker-verseny nyitva áll.

— A budapesti lövész-társulat május 15-én tar­
totta meg az ez idei megnyitó lövészetét. Reggeli ^9 
órától alkonyaiig, délben egy órai szünettel, összesen 
3540 lövés tétetett, 61 mély lövés eredményével. Dijakat 
nyertek: A mezei czéltáblán (350 lépés távolság) Havas 
Sándor az 1-söt egy ezüst serleget, Korolavitz Szilárd a 
2-ikat 4. 5. 6. és 8-kat, Némái Antal a 3 kát és An- 
dreetti Anzelm a 7-iket. Az álló czéltáblán: Sághi Gyula 
honvéd főhadnagy Pécsről az 1-sőt (ezüst serleg) An- 
dreetti Anselm a 2-ikat, Litshauer a 3. és 8 ikat, Ma- 
theidesz Dániel a 4-iket s végre Sághi Gyula újra a 6. 
és 7-ik dijat. Találka dijakat nyertek a mezei czélnál 
Némái Antal, Trittner Ferencz, Mautner Károly, Korola­
vitz Szilárd, Szávoszt Alfonz és Brauch Károly. Az álló 
czélról pedig: Némái Antal,Zaller M., Andreetti Anzelm, 
dr. Mestritz, Litschauer Antal és Graser Antal. Pisztoly­
dijat pedig kapott Jakabffy István az 1-sőt és 3-ikat, 
Roscani Károly a 2-ik és 4-iket. A lövészeteket vusár- 
naponkint folytatják. Május 22-én a mezei czélon lesz 
lövészet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Stefánla-park kérdése kezd igen érdekes 

stádiumba lépni; Széchényi gróf a kereskedelmi minisz­
ter igen forszírozza, hogy még ez idén bekeríthesse a 
kiállítási korzót az iparcsavnok előtt. Az enquete, amely 
a minisztériumban tegnap tartatott, fiaskóval végződött. 
A város képviselői azt jelentették ki, hogy a minisz­
térium kérelme lényegére nézve ikertestvére a Ray-féle 
ajánlatnak s ezért az ügyrend értelmében három 
hó lefolyása előtt hasonló indítvány nem is tár­
gyalható , sőt a főváros ellene van határozot­
tan a városliget bármely része bekerítésének. A 
minisztérium még ebbe se nyugodott bele, hanem ma 
délután megint leiratot küldött a városhoz, a miben 
terjedelmesen ismerteti, hogy minő czéíjai vannak a 
kiállítási korzó visszaállításával. A város ily alakban 
segélyezné a nagy iparcsarnokban elhelyezett kereske­
delmi múzeumot: s a kormány már az idén szeretné 
tervét életbe léptetni. A kereskedelmi miniszter szabato­
san körül is Írja, hogy mit kér. Kéri a kiállí­
tási korzót, a Hattyú-sziget nélkül a kiállítási kapu 
a sziget és Erzsébet-ut között 36,000 négyszögméter 
kiterjedésben; kéri a fővárosi pavillont, mit korcs­
mául és kávéházul szeretne berendeztetni, s ezért a vá­
ros a pavillonhoz még csináltasson konyhát is. A helyi- 
séget a kormány adja bérbe. A kerítés 1.70 méter ma­
gas vasrács lenne, eltolható kapukkal, úgy hogy délelőtt 
és kora délután mindenki járhatna át rajta. A terület 
elzárása nyáron 6 órakor, őszszel 5 órakor történnék. A 
belépő dij 20 kr. A közönség ezért nyer villamvilági- 
tást, katonai zenét, s ezenkívül az elzárt területen állít­
tatnék még föl pezsgő, ezukrász és szivarpavillon is. A 
miniszter abban a nézetben van, hogy a város ez eset­
ben eltérhet a 3 havi határidőtől. A leiratot hallomás 
szerint a holnapi közgyűlésnek bejelentik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A klr. m. természettudományi társulat má­

jus 18-án, szerdán délután 5 órakor nyilvános szakülést 
tart a vegytani intézetben. Tárgyak: Nuricsán József: 
Az arzenikum ellenmérgéről; dr. Frank Ödön : Hazai 
ásványvizek bakteriológiai vizsgálata: Perényi József: A 
mikrolektronról.

— A felső nép- és polgárlskolal tanítók s ta­
nítónők országos egyesületének központi választmánya 
május 22-én délelőtt 10 órakor a budapesti Adrássy-uti 
állami tanitónő-képezde épületében választmányi ülést 
tart. i

.77. A, h°nvódegyletek orsz. gyűlése május 19-én 
csütörtökön d. e. 10 órakor, az ezt megelőző értekezlst 
holnap, május 18-án d. u. 5 árakor a megyeház nagy­
termében tartatik meg. Az elnökség felkéri a központi 
bizottság tagjait, valamint a vidéki egyletek küldötteit, 
hogy a tanácskozásokra pontosan megjelenni szívesked­
jenek.

Az orvostanhallgatók segélyző és önképző 
egyesületének szünidei bizottsága következőkép ala­
kult meg: Elnök: Fodor Géza, titkár: Weissmann Fri­
gyes, pénztáros: Deutsch Arthur, bizottsági tagok: Ba­
logh Uszkár, Maszák Elemér, Neuwirth Gusztáv, Schwartz 
Vilmos, Farkas Jenő.

A budapesti m. gyorsíró-egyesület május hó 
16-án tartotta ez évi közgyűlését. Markovits Iván elnök 
kegyeletes szavakban emlékezett meg az egyesület egyik 
alapitó tagja, Balogh Andor ügyvéd elhunytáról. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy az elhunyt sírjára koszorút tesz 
és sírkő felállításáról gondoskodik. Számos uj tag fölvé- 
te e után megejtették a tisztujítást. A gyűlés továbbá 
e határozta, hogy az egyesület tagjai, kik az utóbbi 
időben a gyorsírás tanítása, irodalma és gyakorlati al­
kalmazása terén nagyobb sikerrel fáradoztak, elismeré­
sül emléktárgyakat és kitüntető okmányokat kapnak az 
egyesület fennállásának 20-ik évfordulója alkalmából. 
Végül kihirdették az ez évi harmadik és utolsó írás- 
verseny (vidéki korrekt stenogrammot pályázatának) 
eredményeit. Első dijat (1—1 aranyat) nyerlek: Sass 
Béla Sopronban, Takácsy Imre Kecskeméten, Papp De­
zső Szegeden, második dijat: Paliéin János Iglón, Lan­
tos Antal Szegeden és Imre József Nagyváradon, elis­
merő okmányt Neumann Salamon Szegeden és Pokoly 
Lajos Debreczenben.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pör névmagyarosítás miatt. A kir. kúria II. 

büntető tanácsa ma délelőtt Csemegi Károly elnöklete 
alatt sajátságos büntető ügyet tárgyalt, melynek tény­
állását ücsvai Ferencz referens a következőkben is­
mertette: A szatmár-németi törvényszéknél Széohényi 
Lajos mérnök feljelentést tett Jármy Béla szatmármegyei 
közigazgatási iktató ellen közirathanjisilás és hivatali 
visszaélés miatt. A feljelentésben panaszló elmondja, 
hogy egy Torner Lajos nevű úri ember nevét Széché­
nyire akarván átváltoztatni, aziránti kérvényét beadta 
a közigazgatási hatósághoz. Ugyanaz nap ő (Széchényi) 
is kérvényt adott be, melyben a leghatározottabban tilta­
kozik az ellen, hogy Torner az ő nevét viselhesse. Mindkét 
kérvény Jármy Béla iktató kezébe jutott. De a helyett, 
hogy a kérvényeket egyidejűleg küldte volna el rendel­
tetésük helyére. Széchényiét vissaatartotta mindaddig, 
mig Torner kérvénye elintézve viasza nem került, 
Csak akkor vette észre Széchényi, hogy Jármy keze 
mit miveit, midőn Tómért már Széchényinek szólították 
Rohant is az iktató hivatalba és megnézte a posta- 
könyvet, hogy mikor küldték el az ő tiltakozó kér­
vényét, és úgy találta, hogy a postakönyvben egy kis 
javítás van az irás körül, különösen az expediálás 
idejére nézve. Mindezekért közokirat hamisítás és hiva­
tali visszaélés miatt kéri a bűnvádi eljárást. A bírósá­
gok azonban, a kir. kúriával együtt, a panaszt, mint 
eljárásra alkalmatlant mellőzték.

— Sajtó-ügyben mikor van helye semmiség! 
panasznak? Marmor Salamon mármarosi zsidó ellen 
krL hilsorsosa Czeichner Jontel és Czeichner Hers Leib 
valami piszkolódó zsidó nyelvű röpiratot adott ki, a 
miért az sajtópert indított ellenük a debreczeni törvény­

törvényszék kitűzte a tárgyalás napját,

melyre azonban Marmor, a ki időközben a tárgyalás el­
halasztása iránt kérvényt adott be, nem jelent meg. Így 
aztán a törvényszék a további eljárást megszüntette. E 
végzés ellen Marmor semmiségi panaszszal élt, melyet 
azokban a kúria I. büntetőtanácsa, mely ma tárgyalta 
az ügyet, elvetett. A kúriai határozat okai szerint az es­
küdtszéki sajtó-eljárásban az Ítéleten kívül csak az ille­
tékesség és kereshetőség tárgyában hozott, valamint az 
ügydöntő hatálylyal biró határozatok ellen van helye 
semmiségi panasznak s igy a kitűzött tárgyalási határ­
idő elhalasztása iránti kérelmet megtagadó határozat el­
len semmiségi panasz nem érvényesíthető.

• - A Károly-körutl betörés ügyében ma délelőtt 
folytatta a törvényszék a minap félbeszakadt tárgyalást 
Kossutányi Géza biró elnöklete alatt. Kummer Jozefa 
temesvári tanú kihallgatásával a bizonyító eljárás befe- 
jeztetvén, Bucz Lajos. kir. alügyész terjesztette elő vád­
beszédét s közvetett bizonyítékokkal mulatta ki, hogy a 
Fodor üzletében elkövetett 13,000 frtos ékszerlopás tet­
tese nem lehetett más, mint a vádlottak padján ülő 
hírhedt betörő Weiland. Dr. Visontai Soma védőügy­
véd beszédében különösen azt hangsúlyozta, hogy Wei- 
landot ez ügyben nem a terhelő körülmények, hanem 
csupán rovott előélete hozta . a. vádlottak padjára. A 
védő még azt sem, találj a kétségtelenül bebizonyitoltnak, 
hogy a corpus delicliként lefoglalt óra és egyéb éksze­
rek a Fodor-féle betörésből származnak. A Weilandot 
•felismerő azonossági tanuk vallomásaira nézve meg­
jegyzi, hogy azokra nagy befolyással lehetett Weiland 
fényképeinek a rendőrség által előttük történt felmuta­
tása. Kéri védencze fölmentését. A törvényszék Weiland 
Nándort a betöréses lopásban bűnösnek mondta ki és 
öt évi jegyházra Ítélte. Az elitéit annak hangozta­
tása mellett, hogy ő ártatlan és a törvényszéket félre­
vezették, kijelentette, hogy fölebbez. Az ügyész megnyu­
godott az Ítéletben.

— Hamis tanuzásra csábítás vádja alatt állott ma 
a budapesti fenyitőtörvényszék előtt Adonyi Károly, a 
honvédelmi minisztériumnak volt irodaigazgatója. Adonyi- 
nak ugyanis polgári pőre volt özv. Tomasich Ferenczné 
ellen valami nagyobb kölcsönösszeg megfizetése iránt. 
E pőrét azonban elvesztette, minthogy Tomasiclmé a 
kúria által részére megítélt főesküt letette. Adonyi ekkor 
hamis eskü miatt tett feljelentést, Tomasichné ellen, a 
bünfenyitő eljárást azonban csakhamar megszüntették s 
a dolog éle Adonyi ellen fordult, mert egy tanú úgy nyilat­
kozott a vizsgálóbíró előtt, hogy Adonyi őt hamis tanuzásra 
akarta birni. Ez alapon megindították a vizsgálatot 
ma megtartották a végtárgyalást, mely a vádlott felmen­
tésével végződött, mert bár — mint az Ítélet mondja — 
kitűnt, hogy a tanuk szerzésénél nem a legildomosabban 
és erőszakosan járt el, ez még nem állapítja meg 
hamis tanuzásra csábítás vétségét. Az ügyész feleb- 
bezett.

— A garabonozáe horvát képviselők. A börtön­
ből kiszabadult Tuskánnak rendezett ovácziók ügyében. 
Starcsevics Antal, Folnegovics és Tuskán tartomány-gyű­
lési képviselőket a zágrábi törvényszék vizsgálóbirája 
hó 16-ra tanuságtételre újra beidézte. E derék urak 
azonban újra nem jelentek meg, s minthogy a képvise­
lői immunitás védi őket, elővezetésük iránt sem lehetett 
intézkedni. így hát nem marad egyéb hátra, mint e hó 
26-ig, mikor a tartomány-gyűlés berekeszLődik, az ügyet 
pihentetni.

— Bűnügyi följelentés egy hitelszövetkezet
ellen czimrnel a Magyar Híradó után közölt hírünkre 
vonatkozólag most ugyanez a kőnypmatos a következő­
ket írja: Herrenheiser Ferencz és Klein Ede elfogadták 
a «Magyar hitel- és takarékszövetkezetnél» telajánlott 
igazgatói tisztet ama reményben, hogy az elsőnek atyja, 
líerrenheiser András veröezei orvos által rendelkezé­
sükre bocsátott 3000 frt és az általuk feldolgozott üzleti 
terv segélyével a szövetkezetei felvirágoztathatják. Mint­
hogy azonban hosszabb időn át vesződtek, anélkül, 
hogy fizetést kaptak volna, amit a deficzittel küzdő 
szövetkezettől várni sem lehetett, azt — Györgyik ügy­
védnek adván át — odahagyták s a náluk maradt 
Werthein-szekrény kulcsát a rendőrségnél deponálták, 
a vegleges leszámolás megejtéseig pedig 3000 frtnyi 
értéket hagytak a szövetkezetnél.

— Rangért pörlő herozegek. Említettük már, hogy 
Aumale herczeg, Nemours herczeg, volt osztály táborno­
kok, Chartres herczeg, volt lovassági ezredes, Alencon 
herczeg, tüzérségi kapitány s két Murat herczeg, egyiicök 
volt dandár tábornok, másikuk volt hadnagy a franczia 
államtanács előtt pert indítottak Boulanger fran­
czia hadügyminiszter ellen, ki őket a franczia hadsereg­
ben viselt rangjuktól közigazgatási utón megfosztotta. A 
pert múlt pénteken tárgyalta az államtanács, mely előtt 
a felek ügyvédei előadták a tényállást s egyúttal kérték 
az államtanácsot, hogy a törvény, s a tulajdonjog nevé­
ben a hadügyminiszter intézkedését semmisítette meg. 
Az államtanács a jövő pénteken hirdeti ki ítéletét.

— A Nana Lipcsében. Zola regényeinek árulása 
Németországban el van tiltva. Mindamellett egy lipcsei 
könyvárus a Nana-t kitette kirakatába, miért a rendőr­
ség a könyvet lefoglalta s a könyvárust törvényszék elé 
állította. A könyvárus azzal védekezett, hogy a könyv 
egyszerű kiállítása nem képez az erkölcs ellen elköve­
tett vétséget, mint képeznek az erkölcstelen tartalmú ké­
pek. A törvényszék a könyvárusnak adott igazat s fel­
mentette.

MULATSÁGOK.
— Hósazuaszón ttizollószerek beszerzésére báró 

Szenlkereszty György védnöksége alatt a «Láday» féle 
erdőben május 30-án zártkörű majálist rendeznek.

— Nyomdász majális. Az «Ébredés», a budapesti 
könyvnyomdászok és betűöntők egyletének dalköre és 
budapesti könyvnyomdászok «Társas köre», pünkösd 
vasárnapján, május 29-én, a zugligeti «Szép juhászné»- 
nál, Selley Gyula karmester vezetése mellett általános 
nyomdász-majálist rendez, a mely egyúttal a «budapesti 
hirlapszedők köre» második és a «budapesti gépmesterek 
és nyomók köre» harmauik alapitó-ünnepélye lesz. A 
jövedelem a «budapesti hirlapszedők köréinek 
alapját gyarapítja.

— Az újpesti ref. templomalap javára junius 
4-én a rákospalotai park-vendéglőben nyári mulatságot 
rendeznek.

szék előtt. Á

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés .Klein Miksa a Klein L. és társa fa­

kereskedő ezég beltagja eljegyezte Vas Paulát, Vas La­
josnak a Harmonia igazgatójának leányát. —Szerdahelyi 
Aladár zemplénmegyei földbirtokos, eljegyezte Csernelyen 
ózdi Sturmán Hermint, Mariássy Manó özvegyét. — 
Foglár Lajos barsmegyei földbirtokos jegyet váltott 
Pély Olgával, Kürthy Józsefné szeretetreméltó unoka- 
bugával. — Dr. Viola Ignácz gelsei körorvos el­
jegyezte Gross Lajos dióskáli nagybirtokos leányát, 
Laurát. — Vasmegyery Megyery István dr. balassa- 
gyarmathi kir. alügyész eljegyezte tóthváradgvai Kornis 
Ferencz szabolesmegyei nagybirtokos, volt nyíregyházai 
kir. törvényszéki elnök leányát Saroltát. — Steiner 
Jakab kereskedő eljegyezte Weisz Mariskát, az izr. 
aiketnéma intézet tanítónőjét.

Esküvők. Dr. ünody Adolf egyetemi magántanár 
esküvője Steiner Kornéliával május 22-én, déli 412 
órakor a dohányutezai templomban megy végbe. — 
Abonyi J. Jenő fővárosi könyvkereskedő május 22-én 
délután 3 órakor tarija esküvőjét a dohányutezai izr 
templomban Fischer Fannival. — Steuer Sándor a 
muzeum-köruti «Fiume» kávéház széles körökben elő­
nyösen ismert tulajdonosa május 24-én a csornai izr 
templomban esküszik örök hűséget Goldspitzer Zel- 
F1*”8“- -7, E™h*r Elek gyógyszerész nőül vette e hó 
9-én Szilágyi Ilonát, özv. Szilágyi Istvánná leányát.— 
Lazar István, főgirnn. tanár, nőül vette Hanzlicsek 
Fannit Csugón. — Galantai Fekete Vilmos, tabi 
föhJbirtos, május 10-én lépett házasságra Mohácson, ke- 
reseszeghi Äerese Imre, néhai mohácsi kir. közjegyző 
leányával Ilonkával - IQ Lengyel Imre h.-szobofzlói 
kir. aljárásbiró egybekelt Soltész Erzsikével. — Moórott 
május 14-én délelőtt 10 órakor vezette oltárhoz a ka- 
puczinus zárdatemplomban vizeki Tállián Vilmos cs. 
í‘r: 7-ik huszárezredbeli kapitány, Trauttenberg Bor­
bála bárókisasszonyt, özv. Traultenbergné, szül. Feste- 
tich Krisztina grófnő leányát.

Ozv. Kolozsvárry Istvánná szül. Gáal Mária Ha­
lason élete 68-ilc évében meghalt.

Nagykállói Kállay Elek Homorógdon 16 éves korá­
ban jobblétre szenderülf.

Kiss Antal 1848-as honvédhuszár őrnagyi nyugal­
mazott huszár százados, Balassagyarmat köztiszteletü 
polgára május 9-én 78 éves korában meghalt.

Udvari Kossuth Cecília (Clementisz) e hó 9-én 
85 éves korában Uj-Verbászon elhunyt. Az elhunytat 24 
dédunoka gyászolja.

Habel Alajos nyilrai törvényszéki jegyző s pertárnok 
hosszas betegeskedés után május 13-án az esti órákban 
kimúlt. Béke poraira.

Rab Lászlóné, szül. Szabó Mária asszony május 
16-án Debreczenben meghalt.

Kéry Imre dr. Aradmegye volt főorvosa, királyi ta­
nácsos, a Ferencz-József rend lovagja, a. m. kir. tudo­
mányos akadémia levelező tagja, életének 90-ik évében 
f. hó 15-én Borossebesen elhunyt. Kéri Imrében a ma­
gyar orvosi kar egyik jelese dőlt sírba. Hosszú pályáján 
tudományos képzettsége, általánosan ismert humanitása 
által egyaránt kivívta a társadalom becsülését és a tu­
dományos körök elismerését.

Sztaroveszky Imre biharmegyei földbirtokos, me­
gyebizottsági tag, cs. és kir. szolgálaton kívüli főhad­
nagy Nagyváradon május 15-én hosszas betegség után 
52 éves korában meghalt. A boldogult összes vagyonát 
százezer forintot meghaladó értékben a Nagyváradon 
felállítandó gyermekkórházra hagyományozta, egyetlen 
nővérének Sztaroveszky Irénnek a töke haszonélvezetét 
biztosítva. Temetése — mint táviratilag jelentik — ma 
délután ment végbe nagy részvét mellett.

Özv. Láng Mihályné, Láng Lajos orsz.-gyülés! 
képviselő édesanyja ma délután 60 éves korában jobb 
létre szenderült. A temetés május 19-én d. u. 4 órakor 
megy végbe a kerepesiuti temető halottas házából, hon­
nan a róm. kath. egyház szertartása szerint a családi 
sírboltba szállítják át a holttestet.

Dr. Zybliklevltz Miklós, az osztrák urakházának 
tagja, a lengyel érdekeknek egyik leghívebb védelmezője 
Krakkóban meghalt.

bizl

A hivat. lap máj. 17-ki számából.
Kitüntetések. Ö felsége, Alth József, abaujtorna- 

megyei földbirtokosnak, a közügyek terén szerzett érde­
mei elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet díjmente­
sen ; Szalay Jánosnak, Hajdu-Nánás város tiszti 
főorvosának, sok évi pontos és önfeláldozó szolgálata, 
különösen az említett város egészség-ügyének előmozdí­
tása körül kifejtett sikeres működése elismeréséül, a 
koronás arany érdemkeresztet; a múlt évben Fiúméban 
uralgott kolera-járvány alatt a közegészségi rendeletek 
végrehajtása körül teljesített kiváló szolgálatok elismeré­
seid, Polcssi Ferencz ottani rendörbiztosnak, az arany 
érdemkeresztet, és Zorzenon Ferencz, polgári rendőr­
nek, az ezüst érdemkeresztet; Hagy Zsigmond, náz- 
nánfalvi községi bírónak, sok évi buzgó és sikeres szol­
gálatai elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, miszerint dr. Ladik Gusztáv, 
aradi ügyvéd, a kamara lajstromába felvétetett, dr. 
Pap János, aradi ügyvéd pedig, lakását Radnára 
tette át.

GYÁSZROVAT.
, ®llak*11 V*nozé°ó., «ül. Marton Jolán élete 31-dik, 
boldog házassága 12-ik évében hosszas szenvedés után 
Rozsnyón meghalt.

TÁVIRATOK
Meran, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bylandt-Sheidt közöshadügyminiszter május végén 
tér vissza Bécsbe.

Róma, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Remembera nagykövet kijelentette, hogy 
Olaszország nem vesz részt a párisi vitágkiállitáson.

Róma, máj. 17. (Az Egi/etértés tudósí­
tójának távirata.) A Moniteur biztos forrás­
ból arról értesül, hogy a czár elvben elfo­
gadta Giers lemondását, de annak végleges 
elfogadása Ausztria-Magyarország és Német­
országra való tekintettel bizonytalan ideig 
késik.

Brüsszel, máj. 17. (Az Egyetértés ludósitójá- 
nak Távirata.) Lacrovereből érkezett későbbi hírek 
szerint a sztrájkolok és a csendőrök között történt 
összeütközés igen komoly jellegű volt. A munkások 
a csendőröket kődobásokkal fogadták és egyet kö­
zülök megsebesítettek. A két megölt munkáson kí­
vül igen sokan szenvedtek kisebb-nagyobb sérülé­
seket, a legtöbb bajonet szúrások által. A lüttichi 
munkások a zavargókhoz csatlakoztak, s most újabb 
összetűzéstől tartanak. — Marchienne állomás kö­
zelében a vasúti sínen pokolgépet találtak, a mely 
dinamittel volt megtöltve; ha idejekorán föl nem 
fedezik, okvetlenül a levegőbe röpíti a vonatot. A 
merénylet következtében a rendőrség valamennyi 
szoczialisla vezért elfogta.]

Béog, máj. 18. Képviselőház. A kormány a Na- 
renta-folyó szabályozására szükségelt adóemelés-e vo­
natkozó törvényjavaslatot terjeszt cl-1. — Az alsergrundi 
járásbíróság Lueger képviselő meníelmi jogának felfüg­
gesztését kéri Kopp éo Hermann orvosok ellen elköve­
tett becsületsértés miatt. A déli vasút linzi régi pálya­
udvarához tartóz > és a*, állam tulajdonát képező tei' ek 
eladásáról szóló törvényjavaslat második és harmadik 
olvasásban elfogadtatott. A ház azután folytatta a pénz­
ügyminisztérium költségvetésének tárgyalását. Az egyenes 
adók fejezeténél Wildauer fejtegetvén a házosztály- és 
házbéradót, azt taiai,*, hogy az épületadó különösen li- 
rolban a föld- és kereseti-adóval kedvezőtlen irái.joan 
áll, mi annál sajnálatra,nélföbb, mivel Tirolban gazda­
sági hanyatlás állott be. Coroni- ■>, a görzi és a partvi­
déki biztosok iránt kíméletes eljatiki ó'hajt. Ghon pa­
naszt emel különösen az iparüző osztályra nehezedő nagy 
adóteher miatt. Erre az első s a második czim elfogad­
tatott. Az adóvégrehajtási költségek cziménél Huber 
udvari tanácsos felvilágosításokat nyújt a végrehajtási 
eljárás felől és konstatálja, hogy a pénzügyigazgatóság 
méltányosan jár |el. Erélyesen visszautasítja Kronawetter 
tegnapi vádjait. Lueger határozati javaslatot nyujtbe, hogy 
az adóhátralékoknak a végrehajtásoknál való behajtása 
iránt törvényjavaslat terjesztessék elő. — Popper utalva 
a tartománygyülés és a czernowitzi kereskedelmi ka­
mara tárgyalásaira, az adóvégrehajtások fölöti panaszko­
dó- — Poasauer osztálytanácsos hivatalos adatok 
alapján kimerítő jelentést tesz az említett tárgyalások­
ról. A kereskedelmi kamara határozatával áthágta ha­
táskörét. .Miután Tomaszezuk a kereskedelmi kamara 
mellett emelt szót, a czim elfogadtatott. A 4. czimnél: 
«Az adóreform előleges tárgyalásánál felmerülő költsé­
gek» Szczepanowski azon várakozásának ad kife­
jezést, hogy a pártok a gazdasági kérdések te­
rén oly alapra fognak találni, melyen egyesülhet­
nek a békés munkára és áldozatkész hazafiság ta­
núsítására. Galiczia földmivelő, tulnépesült ország, 
hol a középosztály, a nemzeti élet szellemi tényezője 
hiányzik. Ausztriában József császár ideje óta létezik a 
középosztály, Galicziában előbb teremteni kell azt s e 
czélbúl el kell hárítani az akadályokat, melyek felvirág­
zását gátolják. Ehhez tartozik a jelenlegi adórend­
szer is, melynek reformja ennélfogva Galicziára 
nézve nagyobb fontossággal bir, mint a többi or­
szágokra. Szónok végül kívánja az autonómia kibő­
vítését. Minél több kiváltságot nyer a galicziai or­
szágos kormányzat, annál több kötelezettséget vállalhat 
magára. Az adófizetésben való lelkiismeretesség az auto­
nómiával együtt növekszik. (Tetszés a jobboldalon.) Erre 
a czim elfogadtatott. Angerer és társai interpellácziót 
intéznek a bozeni államgimnázium további fennállása 
tárgyában. Legközelebbi ülés ma este lesz.

Bóos, máj. 17. A képviselőház esti ülése. A vá- 
mok tétele elfogadtatott. A fogyasztási adók 
teleiénél Menger megjegyzi, hogy a ezukoradó 
kérdésének folyamata Ausztriában és Magyarorszá- 
®°ini tQZ <■ *Par* ("'8 mezőgazdaságot nagy vesztesé- 
gekkel fenyegeti, hogy a szeszgyártási ipar is ha­
nyatlásnak indul, hogy a söradó visszatérítés kérdése 
JNlagyaromzággal még nincs tisztába hozva és hogy a 
maláta kivitel Németországba a vámemelés után meg 
jog szűnni. Szónok részletezi továbbá a fogyasz- 
asi adók beszédésének módját nyílt helyeken és 

városokban és ajánlja, hogy ez adó nem azárt
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déssék; a zárt városok sorompói megszüntessenek és 
bizonyos czikkek, u. m. a fa, szén, liszt, kenyér stb. a 
megadóztatás alól kivonassanak. Baumgartner osz­
tálytanácsos a czukor-adóra vonatkozó törvényja­
vaslat előterjesztést és az újabb megadóztási el­
járást igazolván, megjegyzi, hogy a czukorgyárosok 
maguk óhajtották a termék utáni megadóztatást. 
A kormány nem befolyásolja a répa és a czu- 
kor árát. Ha a czukor ára emelkedik, úgy a répa 
ára is emelkedni fog. A szeszadó törvény a mezőgaz­
dasági szeszfőzdéknek válik hasznára és csakis a ma­
gyarországi szeszgyártás károsul. A söradó-vissza- 
térités tárgyában szónok biztosíthatja a házat, hogy a 
kormány maga is óhajtja, hogy valami történjék, de a 
törvényjavaslat csak akkor lesz beterjeszthető, ha Ma­
gyarországgal a tárgyalások befejezést nyernek. Szó­
nok továbbá az előbbi szónok nézeteit czáfolja 
a fogyasztási adóról és a zárt fogyasztási adóvonalak 
szükségességét indokolja. Hevera ellenzi az ideiglenes­
séget a czukoradó kérdésében, mert ez egyértelmű az 
ipar tönkretételével. Abban az összes pártok egyetérte­
nek, hogy a kérdést az őszig el kell intézni.” Fíírn- 
kranz a fogyasztási adók reformját óhajtja. Ezután a 
tétel elfogadtatott. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Prága, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Poli­
tik azt a hirt közli, hogy a morva tartomány-gyűlést 
fel fogják oszlatni. A feloszlatást maga Taafle in­
dítványozta s a minisztertanács egyhangúlag elfo­
gadta. ' ° c

Prága, máj. 17. (Az Egyetértés távirata). Ámbár a 
Szckoly-ünnepély elmarad, Amerikából mégis 250 Szo- 
koÜsta érkezik junius közepén Prágába. A cseh lapok 
remélik, hogy a prágaiak a vendégeket mint testvéreket ! 
fogadják. Az ifjú csehek klubja rosszalását fejezte ki a 
kormánynak azért, hogy a Szokol-ünnep megtartását 
nem engedte meg.

Berlin, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Félhivatalos oldalról jelentik, hogy a kép. 
viselőház folyó ülésszakában a kémei: üldözésére és 
megbüntetésére vonatkozó törvényjavaslatot fognak 
előterjeszteni.

München, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A herczegrégens kéziratot intézett Broy. követ­
hez ennek nyolezvanadik születésnapja alkalmából, 
melyben melegen emlékezik meg annak hatvan éves 
diplomácziai pályáján elért sikereiről, s hangsúlyozza 
azt az áldozatkészséget, melylyel] Broy nehéz viszonyok 
között mindenkor szolgálatára állott Bajorországnak. (N.
Fr. Pr.)

Róma. máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol, 
Corr. Az abyssziniai expediczió terjedelme iránt 
Olaszországban igen eltérők a vélemények. A lakos­
ságnak nagy és talán túlnyomó része azt óhajtaná, 
hogy Olaszország csak arra szorítkozzék, hogy a 
dogalii kudarezért elégtételt vegyen, és a mint ezt 
elérte, adja fel afrikai poziczióit és mondjon le 
gyarmatpolitikájának folytatásáról, mivel ennek a 
politikának követésével járó nagy áldozatok nem 
állnak arányban az abból eredő előnyökkel. Ez­
zel szemben némelyek azt akarják, hogy az 
abysszinai expediczió valóságos hóditó had­
járat legyen, és hogy Olaszország okvetetlenül tartsa 
meg észak-afrikai poziczióit, mert ezek az olasz 
kereskedelmek uj piaczokat szolgáltatnak és nagy­
ban hozzájárulnak Olaszország hatalmi állásának 
megerősítéséhez. A kormány a képviselöházban e 
tárgyban beható vitát fog provokálni, hogy teljesen 
a közvélemény akarata szerint járhasson el. Géné 
tábornok, kit mára várnak Rómába, megérkezése 
után azonnal számot fog adni masszauahi működé­
séről. Jelentésének a képviselőházra gyakorolt be­
nyomásától fog függni, hogy a tábornok azonnal 
átveszi-e a dandár parahesnokságot, vagy pedig 
előbb fegyelmi vizsgálatnak veti alá magát.

Róma, máj. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagy flotta-gyakorlatok e hó 21-kén kezdődnek.
Az első osztály Rachiaba van rendelve és a követ­
kező hajókból áll: «San Martino», «Dogali», «Volta», 
«Tripoli» és «Colonna»; a második osztályban pe­
dig, mely Ricastro parancsnoksága alatt áll a kö­
vetkező hajók vannak: «Amerika», «Bausan», «Fol­
gere», «Tevere». Mindkét osztály mellett van egy- 
egy kis raj tengeri- és parti-torpedo naszád.

Róma, máj. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Menabrea tábornok, a párisi olasz nagykövet, 
e héten visszautazik állására. Az uj német nagykö­
vet, Salms gróf, a ki Madridot a legközelebbi na­
pokban elhagyja és hitelesítő levelét átveendő Ber­
linbe utazik, e hó vége felé érkezik Rómába. Elődje, 
Keudell, e hó 24-én utazik Németországba. — Az 
olasz haditengerészet Barbarigo nevű jelző hajója 
Krétába indult.

Pária, máj. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az összes sajtó szüksé­
gesnek tartja, hogy Boulanger maradjon és 
kormányválság véget érjen.

Pária, máj. 17. A képviselőház mai ülésén 
Dauphin pénzügyminiszter a költségvetési bizottság 
határozati javaslata ellen szólalt fel, kiemelte a ha­
tározati javaslat szokatlan jellegét és az általa be­
nyújtott költségvetési tervezet védelmére kelt, mely 
— úgymond — érvényre juttat minden lehető meg­
takarítást és a jövedelmi adóval és a szeszadópút- 
lékkal, helyreállítja az állam háztartásában az egyen­
súlyt.

Boulliandugage (konzervatív párti) a köztársasá­
giak pénzügyi politikája ellen heves támadást intéz.
La ffon (radikális) a költségvetési bizottság magatar­
tását kifogásolja. Romier a bizottság elnöke, a bi­
zottság eljárását igazolván, kijelenti, hogy a kormány 
terve a bizottság részéről nem volt elfogadható, 
mert a kormány csak a kiadásokat szaporítani és 

országot uj adókkal terhelni kívánta. A minisz­
terelnök elismeri, hogy a jelen pénzügyi helyzet 
egymást érő botlások következménye. A kor­
mány hajlandó a költségvetési bizottsággal köz­
reműködni , hogy a pénzügyi helyzet orvosol­
ható legyen. Mi, — úgymond — a költségve­
tésben egyensúlyt akarunk létrehozni — ha szük­
séges még uj adók árán is. A bizottságnak köteles­
sége volna kimutatni, hogy megtakarítások mely 
irányban történjenek. A miniszterelnök azonban 
nem hiszi, hogy a megtakarítások kérdése képezné 
a mai vita lényegét és végül újabban is hangsúlyozza, 
hogy a kormány — ha a kamara úgy határoz — kész 
a bizottsággal ismét tárgyalásokba bocsátkozni; más­
különben a legcsekélyebb sajnálkozás nélkül le fog 
mondani hivataláról. (Tetszés.) A kormány elfogadta 
* következő Delaforge által indítványba hozott napi­
rendet: A kamara a kormány és a bizottság haza- 
Rságára építvén, újabban is hangsúlyozza a taka­
rékosság politikáját, s midőn elvárja, hogy a kor­
mány én a bizottság egyetértve, az államháztartás­

ban a valóságos 
kedni fognak, 
det a kamara 
ben elvetette. E

egyetértés, SZERDA. MÁJUS 18.
egyensúly helyreállítására lőre- 
napirendre tér. E napircn- 
275 szavazattál 257 ellené­

szavazat következtében Goblet mi­
niszterelnök kijelenti, hogy a további tárgyalásban 
nem vesz részt és visszavonul. A kamara ezután 
312 szavazattal 134 ellenében elfogadta a költség- 
vetési bizottság által indítványozott ismeretes hatá­
rozati javaslatot. Az ülés ezután fölfüggesztetvén, 
legközelebbi ülés hétfőre tűzetett ki.

Pária, máj. 17. (Az Egyetértés távirata). A kormány 
nemcsak Schnübelet helyezte át Pagnyból Laonba, ha­
nem a straszburg-avrincourti vonal végállomásának bizto­
sát Gerbert, aki szintén krompromittálta volt a német 
hatóságoknál; utóbbi helyét Avrincourthan egy Fischer 
nevű elszászival töltötték be, aki állítólag igen ügyes 
politikai detektív. A Pagnyba kinevezett uj biztos Bitter 
szintén. elszászi.

Paris, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
Lamoureaux tiszteletére bankett volt, melyben a legelő­
kelőbb zenei és irodalmi tekintélyek részt vettek.

. ^áris, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) A mi­
nisztérium elhatározta, hogy Olaszország nem vesz 
részt a párisi kiállításon, de a lemondást nem köz­
ük azonnal a franczia kormány nyal, mert azt hi­
szik, hogy a kiállítást mégis cl fogják halasztani.

Párig, máj. 17. Goblet miniszterelnök 
ma este átadta Grévy elnöknek a kabinet
lemondását.

Brüsszel, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Eddig az általános sztrájk sem Iiennegauban, sem 
Uiarleroiban nem tört ki. Tegnap csaknem minden 
banyában dolgoztak. A csapatok egyelőre még együtt 
maradnak.

Brüsszel, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Hírek érkeztek, hogy tegnap este 400 főből álló 
munkás csapatok járják be Belgium déli részét. A 
zsandárokat, akik szét akarják ugrasztani: «Éljen a 
köztársaság!» kiáltással fogadják.

május 17, Charleroiből ide csapato­

déinak a czárral találkozni fognak. Péter 
vári udvari körökben semmit sem tudnak 
róla, hogy a czár e nyáron Krim félszigetére 
szándékozik utazni, a montenegrói fejedelem 
pedig még eddig úgy van elhatározva, hogy 
a nyarat Czettinyében tölti.

Belgrad, máj. 17. (Az Egyetértés táviratav 
Pol. Corr. A legutóbbi miniszterkrizist nem politikai 
vagy pénzügyi kérdések okozták, hanem tisztán alá­
rendelt jellegű kérdésekben felmerült nézeteltérések 
Rendszer változtatásra pillanatig sem gondoltak és 
nem is gondolnak, a mig Szerbia érdekei meg nem 
változnak. Az orosz lapoknak az az állítása, hogy 
a király hajlandó pánszláv irányt követni, teljesen 
alaptalan, mert a királyra és Szerbia államférfiaira 
nézve a józan reálpolitika mérvadó. — Natália 
szerbiai királyné egyáltalában nem foglalkozik poli­
tikával és ezért az altai utazásához fűzött kombi- 
nácziók alaptalanok.

®e^Srád, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Mondjak, hogy Theodorovics Milosevicz és Rakics 
helepnek a minisztériumba, az előbbi kettő radikális 
vezér, az utóbbi a haladópárt vezére.

Szófia, máj. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A régensek azt a szándékukat, 
hogy egybe hívják a nagy szobrányét, egy­
előre elejtették, még pedig egyrészt azért, mert 
a régensséget formailag nem kell meghosz- 
szabbilani, mert az utolsó szobránye által 
annak számára kiállított meghatalmazás nem 
szól meghatározott terminusra, másrészt pe­
dig azért, mert tartanak tőle, hogy a szob­
ránye Bulgária függetlenségét találja prokla- 
málni, vagy Battenberg Sándor herczeg javára 
demonstrál, a mi által kellemetlen helyzetbe

1 május 1 i9 VIliUierOUXH lüe CSUpuiO" I inf Itn f rtónnlr l i t • Jkát küldtek. Az egész polgárőrség Charleroi kürnyé- JU . ,nak azok a kabinetek, melyek Bul-
IxÁn lipiiivolftlt Tíllnnn Un« '___z 1. I ETrlTIÁ Víl I orlrltrr __- ______kén behivatott. Tilleur-ben (a lüttichi kőszénbányák­
ban) tegnap a munkások igen népes gyűlést tartot­
tak. Elhatároztatott, hogy a lüttichi kőszénbányák­
ban csütörtökön az általános sztrájkot elkezdik.

Brüsszel, máj. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A franczia-belga épitőtársaság helyi­
ségeiben Lacroyereben (hennegaui kerület) ma vagy 
ezer sztrájkoló munkás és 25 csendőr között 
összeütközésre került, miközben egy munkásnak 
koponyáját hasították szét, egy másikat pedig bajo- 
netszurással megöltek. A munkások erre vad futás­
ban kerestek menekvést. A sztrájk mind nagyobb 
kiterjedést ölt és attól tartanak, hogy a lüttichi 
kerületbe is átcsap. Az izgalom nőttön nő, főleg a 
miatt, mert tudják, hogy a sztrájkotok dinamit, re­
volver s más öldöklő szerszámmal vannak fölfegy­
verkezve. Az izgatók városról városra járnak s 
további ellenszegülésre biztatnak. A seraigni nagy 
vasgyárban is tartanak a sztrájk kitörésétől.

Brüsszel, máj. 17. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Junker afrikautazó ma ide érkezett 
és a királynál volt kihallgatáson.

Brüsszel, máj. 17. Junker afrikai utazó levelet 
kapott Emin bejtől, mely szerint az ugandai király ren­
delkezéseit megmásította és most már szabad átvonu­
lást enged országán. Stanley expedicziója e szerint 
Ugandán át biztosítva van.

Charleroi, máj. 17. A strikeolók száma Clm- 
tcletben, Pont de Loupban és Bouffioulxban mintegy 
2100 főre rúg. Ezek a nyugalmat még nem zavar­
ták meg. Lacroyereben azonban ma reggel a rend­
őrség és strájkolók között összeütközés történt, mely 
alkalommal két munkás életét veszté.

Kasszel, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hollandi király és királyné tegnap

gát iával szemben eddig rokonszenves maga­
tartást tanúsítottak. A mint mondják, több 
hatalom diplomácziai képviselője ez értelem­
ben adott tanácsokat a régenseknek.

Szófia, máj. 17. Stambulow egészségi állapota 
javulásnak indul: egyelőre azonban még Rusztcsuk- 
ban marad. Zirkoff és Muthiroff Várnába érkez­
tek, hol nagy lelkesedéssel fogadták őket.

• ma-i- Kancából érkezett hírek sze­
rint 3000 török katona érkezett oda. A kereszté­
nyek a törökök által bántalmaztattak, a hatóságok 
azonban a törököket megbüntették, mi az izgatott 
Kedélyeket lecsillapította; azonban még mindig bizo­
nyos izgatottság uralkodik.

Pótervár, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Narvában komoly csendzavarás támadt. Az ezrekre 
menő zavargók ellen egy zászlóalj katonaságot 
küldtek.

Varsó, máj. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A panszlavista köröknek azt a 
törekvését, hogy a székhely Pétervárról 
tétessék át Moszkvába, úgy látszik a nihi­
listák legutóbbi merényletei okozták. A mint 
mondják, Katkov személyesen vetette fel ezt 
a kérdést a czárnál. Panszlávista körök 
feliratot intéznek legközelebb a czárhoz, 
melyben kérik a székhely áthelyezését. A 
felirat számára már gyűjtik az aláírásokat. 
Azonkívül, hogy felemlítik benne, hogy a 
czár nagyobb biztonságban volna Moszkvá­
ban, még azt is ki akarják emelni, hogy 
MoszkvaPétervárral szemben tiszta orosz 
város.

fehér hímzései n tisztult ízlésre vallanak s a tárgyak 
gyakorlati irányaival Rém jön összeütközésbe sem a 
díszítés, sem a szinézéü. A polgári leányiskola is 
elfogadott jobb rhjnták nyomán halad s örvendetes 
haladást találunk egyes más kiállítási darabokon is. Igv 
például a királyné képét diszitő függöny-porliére (Páli 
kan Edené) élénk színezése s gyöngéd hatása állal tü- 

Mázióné, Oblath Juliska, Bathóné, 
Engl Adolfné, Frossnitz Vilmosáé s Várnai Lipótné női 
kéznnunkátban kellemes hatást gyakorol a minták helyes 
választása, a színezésnek kedves harmóniája s a kivitel 
1 QQirt ^rany né remek brüsszeli csipkéi már az
ltiöl-dik évi országos nöiparkiállitáson is feltűntek s a 
lmomságnak, a gondos kivitelnek tipikus képviselői 
.fuchs Margit (Budapestről) az állal tűnt ki, hogy 
igen kedves magyar mintát választott hímzése tár- 
gyaul s azt könnyed kivitelben mutatta be. A Műkő 
állal (Szabadkáról) bemutatóit katrinczák s egyéb házi­
ipari szövetek itt is feltűnést kellettek s a himzési tech­
nika tökélyét láttuk a Birkásné-őitmiís Adrienne által 
bemutatott szerb kendőkön.

Egyik speczialitását képezi a kiállításnak a festés. 
Herz Uyuláné, Dósai és Szaák k. a.-ok állal kiállított 
edenyek azt bizonyítják, hogy a szegedi hölgyek nincse- 
nekjnjan a jó mintáknak, a jó festéknek, meglehetős 
égetujük is van, de — a mi fő — maguk is járatosak 
a festés művészeiében. Egy igen kedves és uj 
specziahlást mutatott még be Lévay Perenczné. 
Igen szerencsés gondolat érvényesítése ez. Lévayné 
ugyanis közönséges 5—20 kros parasztedényeket szép 
magyaros mintákkal fest be s ezáltal az edényeknek oly 
kellemes külső formát ad, hogy azok szobadíszül szol­
gálhatnak. E kitűnő gondolat érvényesítésével egyszer­
smind ujjmutatást ad egy uj népipar meghonosítására. 
Leghelyesebben parasztmajolikának lehetne ez uj czikkeket
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Kosloff, máj. 17. A czár és a czárnéArdsenbe érkezett látogatóba. ' ° I xv,OSAOir> máJ: 17. A czár és a czárné tegnap
London, május 17. (Felsöház.) Az ir földadó tör- „‘mÍT kereszmlulz‘ztak s itt a hatóságok fejei, a 

vényjavaslat tárgyalásánál a 20. szakasz hét órai vita nemesek es a varos képviselői üdvözölték, 
után fontosabb változtatás nélkül elfogadtatott. A vita Worones, máj. 17. A czári család te^nao 
erre elnapoltatok. este, a közel razdielnajai vasútállomáson átutazott

London, május 17. Az alsóház a 4%-os indiai ál­
lamadósság konverziójára vonatkozó törvényjavaslatot 
második olvasásban elfogadta.

Cetinyo, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A fejedelem a fürdőévadat a Bécs- 
csel szomszédos Badenben fogja tölteni, hova hol­
napután kel útra. Ma volt a fejedelem ujdonszölütt 
leányának keresztelője. A keresztszülők a czár és a 
czárné. A keresztelő nagy ünnepségekkel volt egy­
bekötve. (N. Fr. Pr.) 3

London, máj. 16. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Az Egyiptomot okkupáit angol csapatok 
főparancsnoka, Stephenson tábornok, a ki szabad­
ságára ide érkezik, aligha tér vissza erre az állásra.
Ez, a mint mondják, az angol kormánynak takaré­
koskodó rendszerével áll összefüggésben.

London, máj. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az ép most létrejött meg­
egyezés szerint Egyiptom kiürítésének 1891-ig 
kell végbemennie. Az angolok megtartják a 
parancsnokságot az egytomi csapatok felett.

London, máj. 17. Az alsóház mai ülésén kije­
lenté Fergusson, hogy Egyiptomnak nincs oly függő 
adóssága, mely nem volna elismerve. Bankoknál és 
más hitelintézeteknél sincsenek előlegek czimén fo­
lyó számlabeli tartozásai. Az ülés további folyamán 
elhatározta a ház, hogy a királyné kormányra lép­
tének évfordulója alkalmából testületileg részt fog 
venni a Margit-templomban jövő vasárnap megtar­
tandó hála istenitiszteleten.

Madrid, máj. 17. A királyi palotában való elfogadás 
elnapoltatok, mert a királyné, légcső hurutja miatt nem 
utazhatott Madridba.

irB,MC8’,má,Í' 17- oszlriík-mfigyar bank állása május 
lo-rö : bankjegyforgalom: 371.P46.000 irt (—5.449,000 

^-611,000 frt (+ 125,000 frt), arany 
G7,o37,000 frt (+ 1.024,000 frt) devise-ek 12.104,000 frt 
(— 1.252,000 frt), tárcza 131.164,000 frt (— 2.217,000 
forint) lombard kölcsön 23.840,000 frt (—2.424 000 frt) 
jelzálogkölcsön 94.464,000 forint (+ 134,000 ’irt) zá­
loglevélforgalom 92.065,C00 forint (+ 554,000 forint), 
n máj- 17. (Az Egyetértés távirata.) „
llaily Newst arról értesítik innen, hogy az orosz kor­
mány az összes kereskedelmi szerződéseit revideálni 
szándékozik.

Athén, máj. 17. A képviselöház elfzgadla az osztrák- 
magyar-görüg kereskedelmi egyezményt.

Bukarest, máj. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Times-nek nemrég kö­
zölt az a hire, hogy a szerb és román kor­
mányok bizalmasan értesitették az orosz 
kabinetet arról a viszonyról, melybén Per­
sian! és Hitrovo követek a két állam anti- 
dynasztikus ellenzékével áll, Romániára vo­
natkozólag határozottan alaptalan. Románia és 
Szerbia egyáltalában nem is értekeztek ily 
irányban. Igaz ugyan, hogy Hitrovo nagyon 
sokat közlekedik az ellenzékkel, de meg 
kell jegyezni, hogy az ellenzék tolakodik az 
orosz diplomácziai képviselőséghez. Ez a 
viszony különben az utóbbi időben nagyon 
meglazult, mert az ellenzék belátja, hogy 
az orosz politika nem támogatja törek­
véseit.

Becs, máj. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Megbízható pétervári és 
czettinyei hírek szerint csupa fantáziának 
tekinthetők azok a messzire terjedő kombi- 
nácziók, melyek Natália szerb királyné yaltai 
útjához füzetnek és a többek közt azt is 
mesélik, hogy Yaltában a szláv-balkán feje-

Nőipai-kiállítás Szegeden.
(G.) Szegeden nőipnriskola keletkezett, mely kétségkí­

vül befolyást fog gyakorolni az ottani nőiparnak egész­
séges irányban való fejlesztésére. Ez iskola nemrég 
kezdte meg működését s egészséges gondolat volt az 
ottani nőiparegylet vezetőitől, hogy egy most rendezett 
szakkiállításban mindenekelőtt áttekintő képet igyekeztek 
nyerni a nöipar mai állásáról, hogy évek” mullán 
egy másik kiállításban kmstatálhassák azt a haladást’ 
mely a nőipariskola befolyásának lesz köszönhető. E 
szempontból a szegedi nőiparkiállitás első sorban ugyan 
he yi jelentőségű, de mivel a közelebbi és távolabbi vi­
dék részvételét is megengedték, szélesebb köröket is 
érdekel.

A kiállításon képviselt munkákat két kategóriába kell 
sorozni. Az, első kategóriába tartoznak a nők által 
hasznos házi foglalkozásként űzött nőipar, a kézi­
munkák külömböző nemei, a második osztályt alkotják 
a nők rendszeres, keresetforrásként űzött háziipara 
(népipar).

Ha az első kategória, a közönséges kézimunkák fölött 
tartunk szemlét, — hiszen e rovatban nem az udvarias­
ság irányozza a szókimondást — őszintén be kell 
vallanunk, hogy Szegeden nagy szükség volt a nö- 
ipariskolara. A derék szegsdi hölgyek kézi mun­
kai nem rosszabbak, mint más városbelieké. Nem 
is lesújtó kritikát akarunk a munkák fölött gyako­
rolni. De kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy általá­
nosságban szólva, az Ízlés itt is, mint hazánk legtöbb 
vidéki városában, még mindig szűk, elkopott, megunt 
chablonok körében mozog. A régi hímzések, kivarrások, 
párnák, domború kályhaellenzők, a mint azokat a kül- 
füldi bazárok 20—25 óv előtti Ízléstelen mintái terjesz­
tettek, ma is szolgálatukba kerítik a kevésbé iskolázott ke­
zeket. Mert régebben csak a kéz dolgozott a kézimunkákon. 
Ma a szem gyakorlata mellett a választékos és iskolázott 
ízlés, a gondolkozás, sőt az érzés is belejátszik abba. 
A modern minták aplikácziója mellett az ornamentika 
n®™ az előirt chablonok szerint indul, hanem a gyön­
géd felfogást, az egyént ízlést igyekszik megvalósítani s 
a technikát is javítani. A szegedi nőiparkiállitás azt bi­
zonyítja, hogy e tekintetben sok a javítani való s ez a 
czélja az ottani nőipariskolának, melyre nemes hivatás 
vár. E föladat kedvező megoldására szép reményt nyújt 
a három hó előtt megnyílt nőipariskolának kiállítása, 
melynek néhány darabja már következtetni enged az ott 
követett helyes irányra. Kéméndyné Irma, ki Szegeden 
egy negyedslázadot szentelt a nőnevelés nemes ügyének 
8 ® kinek a kiállítás körül is sok érdeme van, szintén 
a jobb iránynak képviselői közé tartozik. Színes- és

fazekasokat szebb anyag formázására s a munká­
sokat a legalkalmasabb festék választására bírná, 
b ormában és színezésben leghelyesebb volna a 
magyar mintákat megtartani s nem szenved kétsé- 
get, hogy igy ez iparág rövid idő múlva orszá«- 
szerte el fog terjedni, sőt kiviteli czikk is lehet, s a mi 
a fődolog, számos szegény nőnek tisztességes és jutal­
mazó keresetet biztosíthat. Csak fel kell karolni a Lé- 
vayné szerencsés eszméjét, melyre a mai viszonyok, mi­
dőn az előszobát is edényekkel igyekszünk díszíteni, 
igen kedvezőek. — A festés egy másik specziálitását 
ülayné Csatlió Mari asszony mutatta be. Gyönyörű 
festett legyezőt állított ki, melyen a minla szépsége, a 
színezés költői gyengéds *ge és a kivitel gondossága egy­
aránt meglepőek s e kis kabinet-darab a hires párisi 
legyezők szépségéhez meglehetős közel áll.

Ha még fölemlítjük a temesvári «Mi asszonyunkról» 
nevezett iskolnnénék precziz kivitelű s gyakorlati irá­
nyit czikkeit, a női kézimunkák fényoldalait teljesen ki­
merítettük. Az árnyékoldal részleteivel tüzetesen nem 
fog átkozunk; elég volt rámutatni az irányra, melynek 
átalakítása a nöipariskola feladata. Az egyes kiállított 
tárgyak s azok készítőinek felsorolása által úgy sem ja­
víthatnánk a helyzeten, a kiállításnak nem lehet föladata 

hibák megbüntetése. A hiányokon elég, ha okulunk s 
egy domború fenevadakkal «díszített» kályhaellenző, 
egy szerelmes párt ábrázoló ilivánpárna (melyre az em­
ber ráül), sárga haraszllal s piros, csipkézett posztóval 
feleziezomázott posztóteritő, egy özönvíz előtti piros ró­
zsákkal hímzett fekele oltárteritő, az Ízléstelen, erősza­
kolt taplómunkák, stb. elég, ha elrettentő például szol­
gálnak ...

A házi- és népipar terén a szegedi kiállítás sok 
örvendetes jelenséget mulatott föl. Bartókig Lászlóné, a 
csabai házi szövészet e szerencsés kezű ujjáalkotója itt 
is megjelent s igen szép haladást észlelhettünk válasz­
tékos Ízléssel rendezett csoportjában. Az eleinte bágyadt 
sző vészeli ornamentika — a nélkül, hogy eredeti jelle­
gét elveszítené — élénkebb lett, a színek lagozoltak s a 
készítmények ára mérsékeltebb. A csabai kenderből ké­
szített kerti pongyolát bármely úrnő viselheti, a gázszerül, 
zöld, rózsaszín s aranysávos szövet portiéveknek a legal­
kalmasabb és legszebb szövet, a bútorszövetek, melyek­
nek díszítése változatos s a népies Ízlésnek modernizált 
fejlesztését jelképezik, a fölkarolásra és terjesztésre fe­
lette alkalmas. Szóval a csabai szövetek a modern íz­
léshez. alkalmazkodva ma már mint eredeti kereske­
delmi czikkek jönnek számba s bizonyára könnyen 
fognak maguknak hálás piaczokat hódítani.

Örvendetes az 1881. évi országos müiparkiálliláson 
feltűnt szerb arany hímzések modernizálása, de még 
örvendetesebb a szerb könnyű szövetek modern 
fejlődése, a mi Istvánffy Istvánná érdeme, ki e szövé- 
szetnek felkarolója és pártfogója lett. A könnyű háló­
szerű szövetek díszítése immár nemcsak házi s báli 
toileltek díszítésére teszik azokat alkalmassá, hanem arra 
is, hogy teljes nyári ruhák készüljenek azokból. A szö- 
vészelnek ilymérvü felkarolása mellett csak e czikkek 
kereskedelmi forgalmára kellene még nagyobb súlyt fék 
telni. A hímzésekben is bizonyos szolidabb allűröket 
lehet észlelni s mintha az áruk is alkalmazkodtak volna 
a modern viszonyokhoz.

A kalotaszegi varrottas egyike a legismertebb spe 
cziálitásainknak. Gyarmathy Zsigáné az iparág lelkes 
fölkarolója, és — mondhatnék — éltető jó szelleme ide 
is elhozta vidékének e nagy hívre vergődött speczialifá 
salt s itt is, mint mindenütt nagy hatást ért el az 
irottas, fonottas és varrottas gazdag változataival 
és eredeti ornamentikájával. De e hatás most 
csak az elismerésre szorítkozott, a vásárlásra a közön­
ség hajlandóságot nem igen mutatott. Miért ? Ennek 
igen egyszerű az oka. Epen mert ez ipari speezalitás- 
nak nemcsak fejlődését, hanem fölkarolását is óhajtjuk 
nem habozunk őszintén kimondani, hogy a kalotaszegi 
varrottasnak mai formájában csak is mint ritkaságnak 
.és kuriózumnak, mint gyűjteményi tárgynak van értelme, 
de az kereskedelmi ezikké — jelenlegi alakjában — két 
okból nem fejlődhetik. Először majdnem olyan drága, 
mint a lyoni selyem vagy a legnehezebb brokát-bársony, 
másodszor azért, mert megmarad eredeti nyers, vagy 
helyesebben durva alakjában. A magyar majolikaipar 
nem egyéb, mint a paraszt edény-iparnak formában és 
ornamentikában való nemesítése, szóval szalonképessé 
tétele. A kalotaszegi varottas motívumait, sőt technikáját 
is igy kellene szalonképessé tenni, vagyis finomabb vászon­
alapra finomabb fonállal alkalmazni hímzéseket s kész a 
probléma, melyet eddig nem sikerült megoldani. Sőt ha 
finomabb kivitelre nőipariskoláink vállalkoznak, ezek is 
kereskedelmi ezikké tudnák a kalotaszegi varrottast fej­
leszteni, melyért szívesen megfizetik hölgyeink a méltá­
nyos árakat, mihelyt azt tényleg ruhadiszitésre, beiéire, 
stb. alkalmazni lehet. De még sokkal helyesebb volna, 
ha e czikk megmaradna a kalolaszegi nép körében.Mert 
a nép tanulékony s Ízlését, technikáját nagyon könnyen 
lehet tökéletesíteni. Példa erre a nagybecskereki 
szövészeti tanműhely, mely Streitmann Antal, ottani 
gimn. tanár vezetése mellett rövid pár év alatt bámula­
tos eredményeket ért el.

A nagybecskereki szövölanmühely 1884-ben keletke­
zeit Hertelendy József torontálmegyei főispán buzgalma 
folytán. Az első években aoknemü torontáli szőttes” ké­
szítésével foglalkozott, mig az utolsó két évben czéltu- 
datosan halni kívánt a szinérzők fejlesztésére és a per­
zsa szó'nyegkotés behozatalára; e czélból szakított a 
soknemü szőttes kultiválásával és fősulyt fektetett a szö- 
nyegszövés nemesítésére és fejlesztésére. Belátta a tan­
műhely felügyelősége, hogy a szerb és román szőnye­
gek, mint padozatszőnyegek lussankint kiszorulnak a sza­
lonokból s helyükbe az úgynevezett szmyrnai sző­
nyegek kerülnek. E szmyrnaszőnyegek meghonosításán 
fáradozik a tanműhely már másfélév óta és e rövid idő 
alatt oly eredményt ér el, hogy a szegedi nőiparkiálli- 
táson bemutatott, készítményei átalános, kitüntető elisme­
résben részesültek. A szerb technikájú, de törtszinekben 
kivitt szöveteknek és a szmyrnaszőnyegnek párhuzamos 
övöt biztosit a lakásberendezés és díszítés iránti érzék 

hatalmas fejlődése. A szerb szőnyegfélók mint függönyök 
portiérek, ágytakarók, a szmyrnaszőnyegfélék mint pa­
dozatszőnyegek vannak hivatva a szalont díszíteni. —
Az európai törekvéseket e téren a nagybecske- 
rekl szőnyegszövő-tanműhely egy évvel megelőzte,
— Németországban és Schveizban most kezdenek a 
szmyrna-szövéshez tanítónőket képezni. E tanmü- 
hdyt a kormány. 600 , forinttal támogatja, a mi 
csekély alamizsna egy uj ipar meghonosítására. Majd ha 
a németországi törekvések nagy eredményei annak ide­
jén hozzánk elhatnak, akkor fog történni a hatóság ré- 
azéről is érdemleges és sikerrel biztató lépés nálunk is,

addig ősi szokás szerint hagyjuk a kínálkozó alkalmat 
Kiaknázatlanul, holott életrevalóságát el kell ismernünk, 
s na érdemleges Támogatásban részesitenök, altkor elébe 
vághatnánk a németországi törekvéseknek. A nagybccs- 
kereki szövöIanmühMy, melynek két növendéke a szü- 
nyegKötést Szegeden gyakorlatilag demonstrálta, ez ipar­
ágban oly figyelemreméltó eredményt ért el, hogy e
tekintetben az ország legelső tanműhelyei közé méltán 
sorozható. Es ha illetékes helyen volna érzék ily ered- 
inenyelc kiaknázása iránt, kélségtelen, hogy e tanműhely 
íathatos támogatása mellett idővel oda kellene törekedni, 
i°gy a vállalkozás figyelme állandóan ez iparág üzlet­

szerű kiaknázása felé forduljon. S ha valamely iparágban 
a faetorey-ra szükség van (központi közvetítő, a ki a kör­
nyék háziiparosait foglalkoztatja s készítményeiket a világ- 
piaczra viszi) akkor a nagybecskereki szőnyegkötö-ipar 
érdekében első sorban érdemes volna ez intézményt 
nálunk meghonosítani. Ez irányban a kormány illetékes 
közeget volnának nivatva a kezdeményezésre.

A budapesti kereskedelmi- és ipar­
kamara közös ülése.

— máj. 16.
Báró Kochmeister^Frigyes elnök megnyitván az ülést, 

jelente hogy Gergely Ferencz székelyudvarhelyi csersav- 
gyáros állami kedvezmény iránti kérvénye párlolólag el- 
intézteiéit; továbbá, hogy a gyapjú- és bőrnemüek már- 
cziust átlagos árai az állandó szakbizottság által me«, 
állapíttatván, a közös hadügyminisztériumhoz felter­
jesztettek.

Ezután a napirend következő tárgyait intézte el a ka­
mara: A földnnvelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz- 
lerium Rákóczi községnek négy országos vásár tarthalása 
iránti kérvényét véleményadás végett a kamarának tne«- 
kuldi. A közös ülés a kért országos vásárok engedélye­
zését nem pártolja.

Ugyané minisztérium véleményadásra szólította fel e«y 
pécskai lakosnak az iránti javaslata tárgyában a kama­
rát, hogy a kormány, illetve annak közegei által, egy 
az ország összes kereskedőit, iparosait, ügyvédeit, köz­
jegyzőit stb. feltüntető s évröl-évre kiegészítendő czim- 
tár készíttessék s e czimtár kiadásával járó költségek 
fedezésére bizonyos fokozat szerinti adóval rovassanak 
meg mindazok, a kik a czimtárban felölelt foglalkozási 
agak valamelyikét űzik. A kamara a szóban levő terve­
zetet nem pártolhatja ugyan, de ez alkalommal mégis 
felhívja a miniszter figyelmét arra, hogy különösen a be­
jegyzett ezégele viszonyait híven feltüntető czimtárnak 
evenkint vagy legalább kétévenkint való kiadása a ke­
reskedelem érdekében igen kívánatos volna s ho«y ilyen 
mii, ha arra alkalmas magán vállalkozó találkoznék, a 
kormány támogatását teljesen megérdemelné.

Budapest főváros tanácsa áliralilag közié, hogy utasí­
totta a fővárosi elsőfokú iparhatóságokat, hogy az ipar- 
törvénynek a tanonezok szerződtetésére, felszabadítására 
és nyilvántartására vonatkozó intézkedéseit, a mennyi­
ben azok az iparhatóság közbenjárását feltételezik a 
kereskedő tanonezok irányában is alkalmazzák. A keres­
kedelmi osztály ülésében a fővárosi tanács ez intézke­
dése örvendetes tudomásul vétetett, de egyúttal szóba 
került az a körülmény is, hogy nagyobb kereskedelmi 
üzletekben olyan kereskedőgyakornokok is vannak, a kik 
már a gyakorlatba lépés előtt kereskedelmi akadémiát, 
illetve középfokú kereskedelmi iskolát vagy más közép­
tanodát végezlek, s a kik műveltségi fokuknál s alkal­
mazásuk természeténél fogva tanonezoknak a törvény 
értelmében nem tekinthetők. A keresi:, osztály ezért nem 
hiszi ugyan, hogy az iparhatóságok a törvénynek a 
kereskedőtanonezokra vonatkozó intézkedéseit e gya­
kornokok irányában alkalmazni fogják, de netaláni 
félremagyarázások elkerülése végett mégis ajánlatosnak 
tartja a főváros tanácsát megkeresni, hogy a kér. elöl­
járóságokat ily értelemben utasítja. Ez alkalommal a 
főváros tanácsának figyelme egyúttal arra is volna fel­
hívandó, hogy a budapesti kereskedelmi akadémiával 
kapcsolatos vasárnapi iskola, melyben ez ideig egyedül 
részesülhettek a kereskedő tanonezok oktatásban,”mind 
szervezetre, mind a nyújtott tanítás mértékére nézve 
legalább is egy fokon áll azon alsó fokú kereskedelmi 
iskolákkal, melyeket a főváros újabban létesített. Ez 
okból az első fokú iparhatóságok érlesitendők, hogy a 
kereskedő tanonezok a törvényben előirt iskolalátogatási 
kötelességöknek az említett vasárnapi iskola látogatása 
által is felelhetnek meg. Egyúttal az osztály megbízni 
javasolja az elnökséget, hogy a fővárosi kereskedőket 
mind az egyes kereskedelmi testületek utján, mind a 
hírlapok utján figyelmeztesse, hogy a náluk most alkal­
mazott tanonezokat ez évi junius 15-ig a kerületi elöl­
járóságoknál jelentsék be, s jövőben a tanonezok sze- 
gödtetését és felszabadítását általában a kér. elöljárósá­
gok utján eszközöljék. A teljes ülés az osztály javasla­
tait magáévá telte.

A kereskedelmi osztály Kohn Gábor kamarai tag in­
dítványa alapján javasolja, hogy a legutóbbi időben elő­
fordult nagymérvű tüzesetek alkalmával megkárosodott 
kereskedők és iparosok fölsegélyezésére 2000 frt meg­
szavaztassák, még pedig olyképpen, hogy ezen összegből 
a tüzkárosult kereskedők és iparosok Eperjesen 800 frt, 
Nagy-Károlyban 600 frt, Toroczkón 400 frt és Kurlicson 
200 frtban részesittessenek. Az indítványt a kamara 
határozattá emelte.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
rium megküldte az 1887. XVIII. tcz. végrehajtására vo­
natkozó rendeletet és fölhívta a kamarát, hogy adott 
esetben az idézett tcz. 1. §-a rendelkezéséhez képest a 
törvényhatóságok által kikérendő javaslatokat a nem 
helyben lakó iparosok hetivásárlátogatási joga érdeké­
ben tegye meg. A leirat tudomásul szolgál.

A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium meg­
küldte a hazai ipar támogatása érdekében a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához, az állami biztosítást él­
vező vasutakhoz, a m. kir. államvasutak gépgyára és a 
diósgyőri vas- és aczélgyár felügyelő bizottságához ki­
adott rendeletét, a melynek követése érdekében felhívást 
intézett az állami biztosítást nem élvező vasutak­
hoz és gőzhajózási vállalatokhoz is. Az osztály 
tudomást nyervén e rendeletről, mely hatékony módon 
megvalósítja az ez ügyben tartott szakértekezlelnek a 
kamara által is pártolt összes javaslatait és a rendelet­
ben foglalt és a hazai ipar mellőzését kizáró inlézkedé- 
sekből meggyőződvén arról is, hogy e rendelet megfe­
lelő módon valóban biztosítja azon érdekeket, a melyek 
ez ügy körül megóvandók, javasolja a közös ülésnek, 
hogy a rendelelet kibocsátó közlekedési miniszternek 
fejezze ki a kamara elismerését és köszönetét. Megtör­
ténik.

A budapesti IV. kér. elöljáróság átirata, melyben az 
iránt kér véleményt a kamarától, hogy a képesítés ki­
mutatásához kötött két vagy többféle iparágat űző ipa­
ros önmaga határozhatja-e meg, hogy mely ipartestület­
nek akar tagja lenni, vagy pedig kötelezhető-e vala­
mennyi iparteslületbe való belépésre, melyek körébe 
az általa gyakorolt iparágak tartoznak. Az ipar- 
osztály többsége azon javaslatot terjeszti a közös 
ülés elé, hogy azon esetben, ha valamely iparos 
oly képesítés kimutatásához kötött mesterségeket üz, 
a melyek körében a segédek csak kiegészítő munkála­
tokra fogadtatnak fel, az illető iparos csak azon testü­
letbe tartozik belépni, a melybe a főiparág tartozik, ha 
azonban valamely iparos oly módon üz több képesítés 
kimutatásához kötött iparágat, miszerint mindegyikben al­
kalmaz a segédek mellett tanonezokat is, a kik az 
illető iparágat, mint önálló iparágat gyakorolják, 
akkor mindazon testületekbe köteles belépni, a me­
lyekhez az illető iparágak tartoznak. Kívánatos 
azonban annak kimondása, hogy az úgynevezett felvé­
teli dijat csak egy ipartestülelben tartozik fizetni. Ezzel 
szemben az osztály kisebbsége föntartotla azon indít­
ványt, hogy a képesítés kimutatásához kötött több ipar­
ágat űző iparos valamennyi testületbe tartozik belépni, 
még ha az illető iparágban tanonezokat nem és csak 
segédeket tart. Az együttes ülés hosszabb vita után a 
kisebbség javaslatát fogadta el.

A palánkéi általános kiállítás végrehajtó bizottsága 
értesíti a kamarát, hogy tudomást nyervén arról, hogy 
a kamara a, bizottság segély iránti kérvényét abból az 
okból utasította el, mert a kiállításra osztrák czikkek is 
bebocsáttattak volna a programm szerint, e programmot 
megváltoztatta és az osztrák czikkeket a kiállításból ki- 
zárta. A módosított kiállítási programm alapján a 
bizottság újból segélyt kér. Az iparosztály a kiállítás 
programra)ának módosítását megelégedéssel vette ugyan 
tudomásul, de miután ennek daczára még fönnmarad az 
az indok, a mely a segélykérés megtagadásának alap­
jául szolgált, hogy t. i. a kamarai kerületben nagy szám-
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mai előforduló ilyen kiállítások érdekében a kamarai 
kerület iparosai és kereskedői meg nem terhelhetők 
minél fogva az iparosztály a közös ülésnek a kérelem 
teljesítését nem javasolhatja, s a kamara a kért segélyt 
ezúttal is megtagadja.

A kunfélegyházai ipartestület tudatja, hogy a testület 
nyersanyag raktár-szövetkezetet kíván fölállítani és azon 
kérdést intézi a kamarához, vájjon számithat-o a ka­
mara erkölcsi támogatására. Az iparosztály meggyőződ­
vén arról, hogy a testület a nyersanyagraktárt úgy véli 
létesítendőnek, hogy az árukat bizományba venné és 
bizonyos százalékos haszon mellett árusítaná el, a mely­
ből a kezelési költségek fedeztetnének, javasolja a közös 
illésnek, hogy világosítsa fel a folyamodó testületet, hogy 
a szövetkezet alapítását nem helyes alapokon kezdemé­
nyezte és közölje vele az indokokat, a melyek mellett 
hasonló czélu szifvetkezetek másutt keletkeztek és ered­
ményesen működnek. Megtörténik.

A losonczi iparos ifjúsági munkakiállitás bizottságának 
meghívására a kamara felhatalmazza a kiállításon eset­
leg megjelenő kamarai tagokat, hegy a kamarát ott kép­
viseljék.

A Budapesten székelő németalföldi főkonzul tudatja, 
hogy Amsterdamban élelmiszerek, élvezeti czikkek és 
italokból (bor és szeszes italokat kivéve) nemzetközi ki­
állítás rendeztetik ; a közös ülés elhatározta, hogy az 
említett kiállításra megfelelő módon hivassák föl az ér­
dekelt körök figyelme.
égA Ganz és társa ezég melbourni képviselőjének aján­
lata tárgyában, melyben a melbourni világkiállításon haj­
landó magyarországi kiállítókat képviselni, halároztatik, 
hogy az említett kiállítás megfelelő utón hozassák az 
érdekeltek tudomására.

Az országos magyar iskola-egyesület megküldött cgv 
gyűjtőivel, adományok gyűjtésére és egyúttal kéri, hogy 
az egyesület kis perselyének a kamara helyiségében 
való elhelyezése megengedtessék. A kamara Csepreghy 
dános és Havas Sándor meleg felszólalására és ajánlá­
sára a gyűjtőivel és a perselyt azzal küldi vissza, hogy 
10 forinttal az alapitól; közé lép.

A kamara 1886. évi zárszámadásai, mely szerint ezen 
évben a bevételek 41.353 frt 70 krt, a kiadások 36,205 
frt 96 krt tettek, tudomásul vétettek.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
több fővárosi kereskedőnek a kamarai tagok választására 
vonatkozó beadványát véleményadás végett megküldte a 
kamarának. E beadványban az illető kereskedők azt 
kérik, hogy nemcsak azok választhassanak, a kik a vá­
lasztók névsorában szerepelnek, hanem mindazok, a kik 
választói jogosultságukat iparjegyükkel és adókönyvecs 
kéjükkel igazolni tudják. A kamara ezt a kérvényt 
pártolja.

Ezzel a napirend kimerittetvén, az ülés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar vámkonferenezta ma befe­

jezte tárgyalásait és az osztrák részről kiküldött tagok 
ma délután visszatértek Bécsbe. A vámkonferenczia 
nyolez ülésében tanácskozás alá vette és letárgyalta a 
következőket: 1. Az osztrák-magyar vámterület álta­
lános vámtarifáját, nevezetesen a szerződéses téte­
lek megszövegezése és a göngysulyszázalékok meg­
állapítása tekintetében; 2. a gyékénygyártásra szol­
gáló kokuszfonál, továbbá a szinnyomatos szőnyeg-láncz- 
l'onál valamint gyaratolóboritékoknak gyaratoló gyárak 
számára való vámkedvezményes behozatalára vo­
natkozó intézkedéseket; 3. a gabonának a leg­
nagyobb kedvezményben részesülő szomszédállamok­
ból határkerüleii malmok és sütödék számára 
való vámkedvezményes behozatalát szabályozó halá- 
rozmányokat; 4. a gépek, géprészek és készülékek 
vámkezelését szabályozó utasítást; 5. a gyapjufonalaknak 
vámhivatali megvizsgálására vonatkozó utasítást ; 6. a 
külön meg nem nevezett gyapjuáruk vámkezelésére vo­
natkozó utasítást; 7. az utasítást a pamutfonalak vám­
szaki kezelésére : 8. az ásványolajok barnaszén-
és palakő-kátrány vámkezelésére vonatkozó utasítást
9. a román eredetű nyers nehéz ásványolaj vám- 
kedvezmények behozatalát szabályozó határozmányokat és
10. a gabonával való megtöltés és újból kivitel czéljából 
forgalomba kerülő zsákok kezelésére vonatkozó intéz­
kedéseket. — A pamutszövetek vámkezelésére vonat­
kozó utasítás nem igényelt tüzetesebb megvitatást, mint­
hogy a jelenleg érvényben álló ebbeli utasítás jövőre is 
csaknem változatlanul megmarad. — A vámkonferenczia 
tanácskozásainak utolsó tárgyát az általános vámtarifa 
kiegészítő részét alkotó betüsoros árulajstrom ké­
pezte. E munka rendkívül terjedelmes anyagát tökélete­
sen áttárgyalta a konferenezia, mindazonáltal néhány 
részletre vonatkozólag szükséges lesz e lajstromot még 
egyszer revideálni. Minden előkészület megtörtént arra” 
a tarifatörvény kihirdetése után, legkésőbb május 26-ig 
az összes utasítások kiadathassanak az ország vámhiva­
talainak.

hogy a másikat is szerette volna megvásárolni, de azt 
már előtte gróf Károlyi Tibor vette meg. Hosszasabban 
nézte a zsoboki márványkiállitást s itt is kőt apróságot 
vásárolt. Nagy elismeréssel adózott a brassói és nagy­
szebeni pasztókiállilásnak ős hangsúlyozta, hogy kívána­
tos volna, ha a szabók behatóan megtekintenék a kiállí­
tást és a külföldi gyártmányok helyett az erdélyi posztó­
ipart karolnák fel. A gyermekjátékiparnál azt jegyezte 
meg, hogy e tekintetben már kiálljuk a versenyt a 
külfölddel.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A barczellonal nemzetközi kiállításon hazai 

iparunknak miként leendő kópviseltetése tárgyúban teg­
nap szakértekezlet volt gróf Zichy Jenő elnöklete alatt 
az országos iparegyesület helyiségében. Az ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztériumot Sohnierer Gyula taná­
csos és dr. Lederer Sándor min. titkár s az egyesü­
letet Báth Károly alelnök és Mudrony Soma igazgató 
képviselték. Jelen volt a budapesti spanyol konzul is. 
Az értekezlet egyhangúlag kimondotta, hogy hazai ipa­
rosaink egy részének érdekében áll, hogy a barczellonai 
kiállításon képviselve legyenek. Ennélfogva összeállítot­
tak ama hazai iparos ezégek jegyzékét, amelyek Spa­
nyolországba kivitelre számíthatnak s áruiknak ott pia- 
ezot teremthetnek. Felvettek több oly ezéget is, melyek­
nek megjelenése s áruiknak bemutatása a hazai ipar 
megismertetése érdekében kívánatos. Az illetőket a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium körle­
vélben fogja felhívni a kiállításon való részvételre.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A cseh malmok és a gabonavám. Teschenből 

jelentik : Az északi cseh malmok szövetkezetének itt 
tartott gyűlésén következő határozatot hoztak : «Tekin­
tettel arra, hogy az aktiv malmok száma részint a ma­
gyar verseny, részint a vámsorompók által szűkre sza­
bott piacz miatt évről évre kisebbedik ; tekintettel arra, 
hogy minden északi cseh malom a rendkívül kedvezőtlen 
tarifa-konstelláczió miatt bizonyos pusztulásnak néz eléje; 
tekintettel továbbá arra,hogy az 1886-ban tartott malomügyi 
cnqucte az északi cseh malmokra nézve eredménytelen 
volt; és tekintettel végre arra, hogy a junius lén életbe 
lépő uj vámtarifa lehetetlenné teszi, hogy amerikai és 
orosz gabona a magyar versenyt legalább részben el­
lensúlyozza s az északi cseh malomipart a teljes pusz­
tulástól megmentse: arra kéri az északi cseh malom­
szövetkezet a kormányt, óvja meg az egykor oly szépen 
virágzó malomipart a teljes pusztulástól az által, hogy 
a gabonára és lisztre észszerű tarifát alkosson illetőleg 
oda hasson, hogy a magyar lisztre nagyobb tarifa alkal­
maztassák, mint a búzára.» A gyűlésen egy iratot olvas­
tak fel, melyen az az Ígéret állt, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium figyelembe veszi a szövetkezet kívánságát.

** Bolgár kölcsön. A bolgár kormány most Ausz­
triában tesz kísérleteket kölcsünszerzés végett. A bécsi 
bankok közül a tartományi bank és az unió bank ér­
deklődnek a művelet iránt, mely 20 millió frankot 
tenne. Ez összegnek nagy része a konstantinápolyi vas­
úti összeköttetés kiépítésére kell.

** A fővárosi kis- és középkereskedők társulata 
ma délután értekezletet tartott abból a czélból, hogy 
lépéseket tegyen a kormánynál a dohánylőzsde-bérek 
folytonos fölemelésének megszüntetése tárgyában. Ki­
mondották annak szükségét, hogy mivel az adóemelések 
folytonosak s a kiskereskedők abban a biztosságban 
sincsenek, hogy újabb és újabb tőzsdék nem engedé­
lyeztetnek,— hogy küldöttség menjen a pénzügyminiszter­
hez, azzal a kéréssel, hogy a trafikkal bíró kiskereske­
dőknek a dohány-árukra vonatkozó megadóztatása szün- 
tetlcssék meg s e helyett inkább emeltessék följebb a 
dohány-áruezikkek ára. Az értekezlet megbízta Di- 
viaszky János elnököt, hogy néhány nap múlva vezesse
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Szokványzab őszre...............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

5.93 — 5.94
11.----------11$

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, de az irány 

lanyha maradt, mert a berlini gabonaárfolyamok is ala­
csonyabbak voltak. — Köttetett:

Bsoltványlmza őszre mintegy 10000 mm. 7.95, 7.94 
és 8.93 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.55 és 
0.54 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.71, 
5.70 és 6.69 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm.’ 5.93 és 
5.92 forinton.

Délután 5 órákor zárulnak:
Szokványbuza május-júniusra . . , . frt 8.76
Szokványbuza őszre .......................... « 7 92
Tengeri május-juniusra ... ",............. « 5 53
Tengeri julius-augiisztusra................. « 5.68
Szokványzab őszre............................ .. « 5.91 .
Káposztarepcze augusztus- szept.-b'erre « 11.-------11.$

Terménytőzsde.
'1 örményekben tartósan gyenge volt a forgalom.
Szilva, szerbiai zsákáru szokványminőségü október
novemberre 6jj—6} frton,85 darabos kész szállításra 

6J frton köttetett 66 kilókint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 534—534 fo­

rinton adatott el. 1

Értéktőzsde.

magyar földhitelintézet! záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.60. Magy. keleti vasút els. k. 116.26. Magyar ny. sors­
jegy 119.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 99.75. 
5%-os papirjáradék 87.80. Tiszavölgvi sorsjegy 122.60, 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.82. Magyar vasúti köl­
csön 160.76. Magyar hitelbank 284.75. Alföldi vasút 
182.—. Magyar északkeleti vasút 165.76. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tíszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 94.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.26. Dohány-részvé­
nyek —,—. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Béoa, máj. 17. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.40. Déli vasul 77.50. 
4%-os aranyjáradék 112.30. Váltó Londonra 127.—. Ká- 
roly-Lajoa vasút 205.50. 1864-es sorsj. 166.—. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Tőrök sorsjegy 15.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.75. 4'2%-os ezüstjáradók 82.40 Osz­
trák államvasut 225.—, 20 frankos 10.06$, 412°/0-os pa- 
nrjáradék részv. 81.30. Osztrák hitelsorsjegy 175.25, 
Dsztrák-magyar bankrészvény 879.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.32. Elbavölgyi vasút részv* 
161.75. Wiener Bankverein részvény 91.26. Dunagőz- 
hajózási részvétére. 346. Javul.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoa, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 281.50, magyar aranyjáradék 101.82.

Délutáni magánforgalomban * jegyez osztrák 
hitelrészvény 281.20, osztrák-magyar államvasut 224.

az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 281.25, magyar aranyjárardék 101.75. 

Praemiumüzlet a böosl értéktőzsdén.

Frankfurt, május 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 90, magyar anyjáradék 81.10, osztrák hitel­
részvény 225$, osztrák-magyar államvasut 178}, Károly- 
Lajos vasút 164$, osztráK déli vasút 60}. Csendes.

Pária, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen, mert a képviselőházi vita 
eredményét akarják bevárni, mely most még bizonyta­
lan. 1 óra 7 perczkor jegyeznek : 3%-oa jára­
dék 80.22, 4$%-os járadék 108, olasz járadék 97.90, 
magyar aranyjáradék 81.80, egyiptomi kölcsön 374* 
spanyol kölcsön 66.70, török vasúti kölcsön 13.85, Ottó­
mén bankrészvény 506, Rio-Tinto 210, Suez 2005 
Panama 398.75, osztrák-magyar államvasut 463.75 déli 
vasút 177.50.

8 óra 40 perczkor zárulnak 3%-os járadék 
80.32, •!■$%• os járadék 108.05, osztrák-magyar állam­
vasut 451}, déli vasút 173}, franczia törleszthető jára­
dék 83$, unió bank 307, magyar aranyjáradék 81.81 
ottoman bank 606}. Javul. ’

London, máj. 16. (Megnyitás.) Angol consolok 103.04 
London, máj. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradók 81 í 

osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66 5o’ 
angol consolok 103.04, ezüst 43%. Nyugodt. '

New-York, máj. 16. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.85}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129 
Erie-vasut 34%, váltó Párisra 5.20.

külföldi árutőzsdék]
Trieszt, máj. 16. a czukorpiacz iránya gyengébb

A tőzsde szilárdan nyílt meg, de később a Berliner _ Béoa, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv- tabb^d^szÜárd.1^^ŐrosY''petr&leum ^zSerL-waggt 
ist és a Kreuzzeitunp pzikkfii miatt ellanvlmlf • o dali I irata.) A (liitátelek alia változtak : Osztrák kitol. I ««i.knn a. ck °°Post és a Kreuzzeitung czikkei miatt ellanyhult; a déli 

tőzsde azonban kielégítő berlini árfolyamokra megszilár­
dult. Az utótőzsde ingadozó, végül szilárd volt, az esti 
tőzsde pedig üzlettelen maradt.

Előtőisde.
Az elötőzsde eleimén szilárd volt, később ellanyhult 

— Osztrák hitelrészvény 281.20-tól 280.60-ig, magyar 
aranyjáradék 102.05-től 101.62$-ig, magyar papirjára­dék 87.95-töI 87.70-ig köttetett P J

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 280.60—281.70, magyar aranyjáradék 101.62$
—101.65, magyar papirjáradék 87.70—87.72$.

Déli tőzsde.
Az irány megszilárdult, s csak zárlat felé állt be is­

mét gyengülés. — Osztrák hitelrészvény 281.50-től 
281-ig köttetett, magyar hitelbankért maradt 285 
pénz, magyar aranyjáradék 101.90-től 101.75-ig, magyar 
papirjáradék 87.85-től 87.75-ig köttetett. Más értékek , 
közül forgalomba jöttek : magyar franczia biztositó tár- Jnagasat)j, Jeg’ 
saság 207-én , alagut-részvány 145-ön, Lujza-malom baí) ,smét ®:V

tT"váÍto^aktlÓano*kmal0m 104-101 103-ig* Val,U*k 03 vál* I
1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­

vény 281—281.10, magyar hitelbank 285—285.50 
™g?ar aranyjáradék 101.75-101.80, magyar papirjá­
radék 87.76—87.80. p F J

Jura<?™laniü*Iet: Osztok hitelrészvóny holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolez napra 4.60—5 forint, 
hóra 10—11 forint.

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitel­
részvény holnapra 2—2$ frt, nyolez napra 4$~5 frt, 
egy hónapra 9$—10$ forint, három hónapra 19—20 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10$—11$ 
forint; három hónapra 19—21 frt; Károly Lajos vasút 
egy hónapra 9—10 frt, déli vasul egy hónapra 9—10 
frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3—3$ száza­
lék, három hónapra 5$—6 százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 3}—3$ százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3§—4 százalék.

egy

í A folyók és töltések közt levő elő- és hullám­
terek felhasználása tárgyában a közlekedésügyi miniszter 
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben ki­
mondja, hogy julius hó 1-től kezdve a töltések lábánál 
megfelelő szélességben mindenütt füzültelést alkalmaz­
zanak. A töltések közötti előtérnek az a része, mely a 
műszakilag megállapított normálszélességbe esik, rend­
szerint csak szántóföld, rét- vagy legelőül használható. 
Fákat vagy cserjéket ide ültetni egyáltalán nem szabad, 
azonban a társulatoknak jogukban" áll miniszteri enge­
dély mellett ott füzfakulturát létesíteni. Kereszttöltéseket, 
kerítéseket a normál szélességben vonni s az előtéren 
oly árkolást létesíteni, melyek partszakadást ollózhatná­
nak, vagy egyébként a szabályozás érdekére nézve hát­
rányosak lennének, tilos. E rendelet ellen vétők 300 
frtig terjedhető pénzbírsággal sujtatnak.

* Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter id. Horváth Mihály főispán, 
ifj. Dániel Gábor orsz. képviselő és ifj. Horváth Mihály­
nak az államvasutak nagyszebeni állomásától kiin­
dulva Fogarasig vezetendő h. é. vasútra, továbbá id. 
Horváth Mihály fogarasi löispánnak, a Homorúdról az 
Olt völgyén keresztül Fogarasig vezetendő ii. é. vasútra 
vonatkozólag annak idején megadott előmunkálati en-e- 
dély érvényét egy évre meghosszabbította.

* Osztr.-magy. vasúti kötelék. Július 1-vel életbe 
léptetendő magyar szállítási adó emelése alkalmából uz 
osztr.-magy. küteléki díjszabás 11. részének 4. füzete 
gvors- és közönséges teheráruk közvetlen szállítására 
nézve Bécs (0. m. á. v. t. és Nándor csász. északi pá­
lyaudvar) továbbá Bécs (Erzsébet csász. vasúti pálya­
udvar) átmenet és Bécs közraktár közti forgalomban 
egyrészt és a magy. állomások közti forgalomban más­
részt átdolgoztatik és a hasonnevű 1885. évi február 
1-töl érvényes díjszabás az összes hozzátartozó pótlék­
kal együtt hatályon kívül helyeztetik. Ez újólag átdolgo­
zott díjszabás a szállítási adó emelésének következtében 
szükségessé vált módosításokon kívül részint még szál­
lítási díjemeléseket fog tartalmazni. Az uj díjszabás meg­
jelenése külön fog közzététetni.

* Az osztrák-magyar államvasut egyesült igaz­
gatótanácsa május 21-én Joubert elnöklete alatt ülést 
tart, melyen Joubert, a ki De Serres kíséretében a na- 
P®kban_ lé( vissza Konstantinápolyból, konstantinápolyi 
útjáról fog jelentést tenni. Pozitív eredményt a keleti 
vasútokra vonatkozólag még nem sikerült elérni, de ez 
nem 11 volt az utazás czólja. Azt a hirt, hogy Scoudier 
az osztrák igazgatótanács elnöke lemondott, hivatalosan 
alaptalannak mondják.

* Szab. osztr.-magy. államvasuttáraaság Junius 
1-vel az osztr.-magy. vasúti kötelékdijszabás II. rész 
4. füzetéhez az V. pótlék fog megjelenni, mely a társa­
ság épületében Teréz-körut 60. sz. alatt betekinthető, il­
letve a részes vasutak igazgatóságánál kapható, helyes­
bítéseket foglal a III. pótlékra vonatkozólag.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület ezidei rendes köz­

gyűlése vasárnap, május 22-én, d. e. 10 órakor tartatik 
meg a fővárosi uj városház tanácstermében.

— Az erdélyi bazárt ma délben Tisza Kálmán 
miniszterelnök is meglátogatta, (ivói Bethlen Gábor az 
“• JV E: el.nök,e és Horváth Gyula és Binder Lajos 
ÜLí*' vpa.n. f®luBJel0 kalauzolták a minisztert, a ki több 
«Jhíímf le,,:„A miniszlerelnök egy óránál jóval hosz-

l°itolt a tárlatban. Megtekintette aszövószeti 
ton«=!Í ’ S Gya™all,y ^sigáné varratosait, melyek kü- 
önösen megnyertek tetszését. Megnézte az erdélyi nép- 

lumzéseket és a seps.-szent.györgyi elsö szövű á$.
e!tt,M.“!.lyek!)Ö1 ubN aPréságot"vásárolt. Megvette továbbá 

a kiállított csíki antik-szőnyegek egyikót s megjegyezte,

a küldöttséget a pénzügyminiszterhez.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Május 17. —

Gabona-tőzsde.
A 6uza-üzlet iránya ma is tartósan lanyha volt. Ha­

bár nem volt túlságosan sok áru a piaczon, a kínálat 
mégis sürgős maradt, a vételkedv ellenben korlátolt volt 
és mintegy 16,000 métermázsa adatott el, a miért teg­
napi árak is csak nehezen voltak elérhstök, sőt közben 
pár krajczárral olcsóbban is kellett adni. — Egyéb ga­
bonanemekben csak gyér volt a forgalom nyomott ára­
kon. — Eladatott:

Búza: liszavidéki 1000 mm. 80.5 k. 9.25 frt, 
100 mm. 81 k. 9.22$ frt, 200 mm. 80.5 k. 9.25 frt,.;
100 mm. 80 k. 9.22$ frt, 200 mm. 80.5 k. 9.17$ Irt,
300 mm. 79 k. 9.15 frt, 100 mm. 79.3 k. és 100
mm. 78.8 k. 9.17$ frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78
k. 9.10 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 80 k. 9.15 frt, 600 mm. 77.5 
k. 9.10 frt, 100 mm. 79.5 k. 9.02$ Irt, 300 mm. 78.5 
k. 9.15 frt, 100 mm. 78.3 k., 100"mm. 78 1c., 100 mm. 
77.8 k. és 200 mm. 77 k. 9.10 frt, 200 mm. 78.3 k. és 
100 mm. 78 k. 9.10 frt, 100 mm. 77 k. 9.10 frt, 100 
ram. 76.5 k. 8.90 frt, mind három hónapra.

Marosi 2500 mm. 80 k. 9.25 frt három hónapra.
Bánsági 900 mm. 78.3 k. és 600 mm. 77.3 k. 9.05 

forint, mindkettő három hónapra.
Felső-tiszavidéki 1300 mm. 77 k. 9 frt, három 

hónapra.
Tolnai G00 mm. 79 k. 9.15 frt, három hónapra.
Erdélyi 100 mm. 77 k. 8.75 frt, három hónapra.
Aradi 100 mm. 77.5 k. 9.10 frt, 200 mm. 77 k. 

frt, mindkettő három hónapra.
Pancsovui 1500 mm. 75.4 k. 8.80 forint, három 

hónapra.
Fejérmegyei 1200 mm. 77 k. 9.15 frt, 500 mm. 

77.3 k. 9.10 Irt, mindkettő három hónapra.
Bajai 1-100 mm. 70 k. 8.85 frt, három hónapra.
Zab 100 mm. 6.15 fi t, 200 mm. 6.10 frt, 100 mm. 

5.80 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 100 mm. 5.55 frt, 300 mm. 6.60 frt, mind-

kpltfí kfVc'/.nMív/fiyptíSu mullnff

Ütótősade.
Az utótőzsdén változó irány mellett osztrák hitelrész­

vény 280.70-lül 281.50-ig, magyar aranyjáradék 101.57$- 
től 101.85-ig kelt.
2 óra 30 perozkor zárolnak : Osztrák hitelrész- 

vényi 281.40—281.50, magyar aranyjáradék 101.82$

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsde külföldi buzdító hírek hiában üzlette­

len volt, s egy kötés sem jött létre.

Sertéskereekedelmi csarnok-
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 17. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
öreg nehez 47—59 frtig, fiatal nehéz 50—61 frtig, fiatal 
közép 50—51 frtig, fiatal könnyű 50$—51$ frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47-49 frt, közép 49—50 frt 
könnyű 50—51 frt. Szerbiai nehéz 49—49$ frt, kö­
zép 50.— forint, könnyű 50.— forint. Hízó egy éves 

-. forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtéríttetnek. — Sertéslét­
szám: máj. 15-én volt készlet 93,949 darab, május 16-án 
felhajlatolt 1211 darab, máj. 16-án elszállittatolt 875 
darab, május 15-án maradt készletben 94,282 darab 
sertés.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyorkból ma magasabb jegyzések érkeztek és az el­
lenőrizhető készlet 1.846,000 busheile! kisebb, mint a 
múlt héten. Az angol és a franczia piaczokon szilárd az 
irány. E hírek azonban csak a tőzsde elején és csak 
annyiban voltai; befolyással, hogy az üzlet valamivel 
magasabb jegyzésekkel indult, mint tegnap. Végül azon- 

't elveszett a javulás, mert a kínálat túlnyomó 
Köttetett: Búza május—júniusra 9.24—9.19, 

őszre 8.32—8.29, rozs őszre 6.61, zab május—júniusra 
6.13—6.16, őszre 6.33—6.31, tengeri julius—augusztusra 
6.10—6.07 frt. Felmondatott 2000 mm. zab.

Délután túlnyomó volt az eladási kedv és búzában 
berlini jelentésekre lanyhább volt az irány. Búza május 
—júniusra 9.17 frt áru őszre 8.27—8.28, rozs május— 
júniusra 6.65—6.67, őszre 6.60—6.62, zab május—jú­
niusra 6.15, őszre 6.31—6.33, tengeri május—júniusra 
5.93—5.95, julius—augusztusra 6.08—6.09 frt.

Kész áruból eladatott 1400 mm. becsei búza 79 k. 
6.55 frt, készpénzen Bécsben a kivitelre, és egy tétel mo- 
sonyi urasági búza 9.60 frt Bécs.

Szesz ma ismét gyengült valamivel. Kész gabonaáru 
25.25 frt pénz, 25.]J frt áru.

kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak!
Búza uj bánsági . . .... 77-81 A/,

írttól
— » liszavidéki .... 77-81 ,, 8Í8Ő
— » pestvidűki .... 77-81 . 8.80
— » feliérmegyei ,,, 77-81,, 8.85— a bácskai. , ... . 77—79 8.95
— » úszakmagyarorsz. 77-81 8.75Rose » ................... 70-72 .» 6.55Árpa » takarmány... - 60_62 » 6.30
— » égetni való. . . . 62—61.. 6.80— » sörfőzdéi........... 61-66 »Zab » ...................... 39—11,, 6.10Tengert ó bánsági .............. 75 » 5.60
— » másnemű. , ., i 73 a 5.55— »................... .. e

Köles a................ , L50Képező uj, káposzta........... — 8

6t

9Í20
9.15
9.20
9.15
9.10
6.80
6.60
7.80

6.35
6.65
5.60

Magánhajók forgalma.
— Május 16-án. —

Budapestre érkezett'. Kalmár Imre Rozáliája Újvi­
dékről 3100 mm. tengerivel, Zwick M. és fia Máriája 
Lsurogról 775 mm. búzával, 416 mm. zabbal és 2000 
mm. tengerivel, végül Weisz Fülöp Londonja Újvidékről 
29.19 mm. tengerivel Russo I. fiainak; Stäuber L. és 
na Alajosa Dunaföldvárról 1454 mm. búzával Guttentag 
(>.-nek; Stauber és Berger Erzsikéje Dunaföldvárról 301 
mm. búzával és 918 mm. árpával Bischitz Salamon és 
hanak; Jasi László Árpádja K.-Szt.-Mártonból 5050 
mm. bnzával Kohn M. és fiának; Fischer M. W. Ná- 
bobja Dunaföldvárról 1637 mm. búzával és 267 mm. 
árpával Szávoszt Emilnek; Fleischmann Imre Annája 
Komból 2596 mm. tengerivel Popper Armin és fiának; 
I'reund és Trebits Mariskája Paksról 1182 mm. búzá­
val, 164 mm. zabbal és 198 mm. tengerivel Braun Sán­
dornak; Grauszer Antal Rudolfja Hókról 909 mm. búzá­
val és 1790 mm. tengerivel Abelsberg és Fuchsnnk; 
Lelbach A. Dávidja Cservcnkárúl 3700 mm. búzával 
saját magának.

Budapesten áthaladt Győrbe : Tóth Ferencz Jó­
zsefje Szolnokról 2520 mm. búzával az ebonfurti ma­
lomnak ; l.elbach A. Margaretiiája Cservenkáról 3700 
T™ával s- '»agánnk ; Weh,dl M. Istvánja Vcrbász- 
ról 1600 mm. búzával és 1500 mm. zabbal s. magának 

*arsulat számú osztálya Kubin- 
, 1 :r,,Ü mm- tengerivel Pfeifer testvéreknek. Bécsbe 

[jtfzu'i'ittatott: Tóth Ferencz Pannóniája Aradról 
3-00 mm. búzával Welser gőzmalmának ; a győri göz- 
liajózási társulat 7-ik számú osztálya Sósvárról 2500 
mm. tengerivel Grünwalder M. és társának.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóob, máj. 17. (Az Egyetértés távirata). A mai 

tőzsdén a következő eladások történtek:
Petroleum: 100 mm. belföldi type blank" 16.85 frt 

és egy waggon viztisztaságu 20% frton kész szállításra 
Bécsben, egy tétel galicziai 19% frton és 19% frton és 
egy tétel őszi szállításra 20 frt.

Kávé: Egy tétel Santos superior 113 frt és egy 
tétel Jáva 115 frt, 50 bál Rio 102% frt, mind kész 
szállításra Triesztben.

Lenolaj 300 mm. angol kész szállításra Bécsben 
33 frt.

Enyv: 1 tétel kölni titkolt áron.
Szegfübors: 25 bál Triesztben 34 frt.
Fahéj: 100 ládával 31$ frtjával.
Gyapot 220 bál fully good Dhollerah 4% és 4%s 

pennyn.
Gyapotfonalak: 20 hordó warpcop 36 sz. elsőrendű 

10$ penny Manchester; 1 tétel 20 sz. vörös-fehér pászma 
E. B. jegyű 45 kr és egy tétel R. B. jegyű 48$ k.; 
10,000 font 4 számú primissima 39$ frt és 10,000 font 
legfinomabb 6 sz. huzófonal 41 kr.

nokban 4.65 forint.
Berlin, máj. 17. Búza nyugodt, rozs és zát 

lanyha, olaj csendes, szesz szilárd.
Hamburg, máj. 16. Petroleum helyben 6.90 márka 

augusztus—deczemberre 5.25 márka; üzlettelen.
Párls, máj. 17. Búza és liszt tartva olaj és 

szesz csendes.
Párls, máj. 16. Nyers ozukor 28$ frank, nyugodt.

— Fehér ezukor folyó hónapra 32.60 frank, júniusra 
32} frank, nyugodt, julius—augusztusra 33 frank, októ­
bertől négy hónapra 32.80 frank. Raffinade 91$—92$ 
frank.

London, máj. 16. Búza nyugodt, szilárd, angol 
mintegy $ shillinggel javult, külföldi teljes árán kel 
ausztriai % shillinggel drágább. Zab igen renyhe. Borsi 
% shillinggel javult, ó-bab % shillinggel csökkent: u# 
bab, tengeri és árpa tartja az árát. — Repczeolaj 
helyben 21. — Nyers répaczukor 12, szilárd. Jáva- 
ezukor 13§ nyugodt. — Felhozatal: Búza 10703, zab 
49108 quarter. '

Antverpen, máj. 16. Petroleum 15 frt. Nyugodt.
Havre, máj. 16. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 106} frank, négy hónapra 107} frank.
Bréma, máj. 16. Petroleum helyben 5.95 márka. 

Gyenge.
Newyork, máj. 16. (Kabelsürgöny.) Az [ellenőrizhelő 

készlet búzából 44458000 béshel.
Newycrk, máj. 16. (Kabel-aürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 10$, Neworleansban 10%„, augusztusra 10.84, 
szeptemberre 10.48. — Petroleum finomított 70° Ábel 
Test Newyorkban májusra 6g. Filadelfiában májusra 66.
— Nyers petroleum 6. — United pipe line certificates 
63§.—Liszt 3.70. — Piros őszi búza helyben 97$ cent 
(— 9.43 forint), májusra 96$ cent (= 9.36 frt,) 
júniusra 96} cent (= 9.34 frt), júliusra 93$ cent 
(=. frt) 100 kilókint. — Tengeri 48$. — Czukor

kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2 cent (= 0.59 frt 100 kilókint — 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vtsta 6í,S5 trt, 100 trk 

60.30 írt.

Május 17.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

[számítási árfolyam 100 marka vista >-= 0* frt ! 
luo frank vista = 50 frt „o kr.

allii
hogya 
idió- és 
igáczió 

tőzsdén 
35 kr

Május 17. Ár­
folyam

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczúra 
a magasabb newyorki és londoni gabonaárfolyamoknak, 
a contremine folytonos eladásai következtében lanyha 
irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május-juniusra mintegy 10,000 mm. 

8.81, 8.80, 8.78 és 8.77 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.95, 8.94. 

8.95, 8.96 és 8.95 forinton.
Tengeri május-juniusra mintegy 5,000 mm. 5.56 

és 5.55 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

5.73, 5.72, 5.70 és 5.69 frton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mi 

5.8? és 5.82 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.90, 6.92, 

5.95 és 5.93 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
_ ,^°^án.yba*a Ö8zre mintegy 10,000 mm. 7.96, 
7.97. 7.96 és 7.95 frton. ’
'^8Sr5r7ÍUfÍto7aUgU8ZlU8ra minlegy 60'000mm' 6-70,

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza május—júniusra, . . , , frt 8 78 __8 80
Szokványbuza őszre ......................... „ _ 7;96
Tenger; május-juniusra............. „ 6.6Ö - 6.56
Tengeri julius—augusztusra ...... * 6.71 — 6.72

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőisde.

Bécs, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) A berlini 
lapok czikkei a franczia mozgósításról lehangolták a 
mai ulőtözsdűl, de végül megnyugtató berlini árfolya­
mokra és a vetések állásáról szóló kedvező hírekre 
részben javult a hangulat. Járadékok közül a magyar 
aianyjúradék jobban csökkent. Valuták ára emelkedett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.10, 
magyar hitelbank 284.25, osztrák tartományi bank
231.50, osztrák-magyar államvasut 224.50, déli vasút
77.50, májusi járadék 81.27, magyar aranyjáradék 101.75.
magyar papirjáradék 87}, húsz frankos arany 10.06, 
márka 62.35. ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén még jobban megszilárdult az irány.__

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 281.20, magyar hi- 
lelljank mW, uniobank 208.75, osztrák tartományi 
bank 232, osztrák-magyar államvasut 224.50, déli vasút 
J7-60» májusi járadék 81.30, magyar aranyjáradék 
101-75, magyar papirjáradék 87.80, húsz frankos arany 
10.06, német birodalmi márka 62.35.

Később a Köln. Ztg. egy békés czikke kedvező befo­
lyással volt a tőzsdére.

2 .árakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.60, 
angol-osztrák bank 103.50, unio-bank 208.26, bank- 
egyesület 91.25, magyar hitelbank 284.75, tartomá-. 
nyi bank 231.—, osztrák-magyar államvasut! 225.10, 
Karoly-Lajos vasul 206.60, gőzhajózási részvény 347 
Lloyd-rószvény 476, észak-nyugati vasút 180.50, elba­
völgyi vasul 161.76, tramway 232.—, déli vasul 77.50 
papirjáradék SLSO, aranyjáradók 112.35, magyar arany- 
járadék 101.86, magyar papirjáradék 87.80, északi 
vasút 2600, bécsi sorsjegy 126.—, húsz frankos arany 
10.06$, nőmet birodalmi márka 62.32, uj tramway 64,60. 
Párisi jelentésekre javult.
7 m^‘ -.(Magyar értékek hivatalos zár-
í.,“/'.Wa8yar fóldtehermentesitési kötvények 104.76. 
Erdélyi főldtehermenteaitóai kötvények 104.76, 5$o/e.03

80 32 
103.05 
«51 25 
173.75
83*60

807Í—

65.— 
77.70 
65.60 
90 20
81.30
70.30
78.30 

102.40 
452.—
858!—
142.—
82.90
58.20

182,10
160.10
56.10

05.25 
77.75 
65.90 
90.05 
81.20 
70.35 

225 87

180.12
164.62
01.25

ogyonlog

222 81 
76 55

2.31
1.57

PARIS.
Iranerin S’/o-oeJiradik . ; ,

, 4,/,0/o-OB « ...................
Oiztrik-momr államvasat. . . .0
Osztrák déli vasút . 0
•Osztrák fSldhitel-röszvSnytánrasS* . V 
•Franczia tőrloozthotő járadék . . . U 
Orztrák 40/o-oa aranyjáradók. ... £7 
Magyar vasúti kölcsön...........................0
Magyarjolzálog-hltolbank. . . , U
Bécsi unió-bank ....... . 6
Magyar aranyjáradók........................ ....
Magyar 6°/o-ospigirjiradók . . . D
Magyar leszámítoló úe pénzváltó-kink ff 
Magyar országos bank..........................H

PERLI TV.
Osztrák «.o/d-obpapirjáradék. ,R

« Cfijo-oa « . , . . H
• 4.0/ikis ezüstjáradók: ... ff
• «á/o-os aranyjáradók. . . . ff

Magyar aranyjáradék............................
• 5»/e-o« papirjáradék . . . . y

„ •. keleti vasúti kötvények. . .ff 
Keleti 50/0-0* v. elsőbbe, kotr. . . . ff
Osztrák hltolrészvény............................
Magyar hitelbank................................ ....
Oeztrák-magyas állnmvasnt , D
Osztrák déli vasat ....... y
Károly-Lejos vasat n
Kossa-oderbercl vasul . . , , . , u 
•Román vasalt részvények . . .
Orosz bankjegy........................... ,
Váltó bécsi niaozra .... . . !
‘Keleti kölcsön II. kibocsátás . . *
Magyar lelzdlog-hllolbank. . ... K

• leszámítoló éapónzviltó-bank IC » országos bank ...... ^
PBANKPURT.

Osztrák46/0 *ospapirjáradék. - K 1 StyihOB < . * * l s
• 4,°/iw)s ezüstjáradók . ... ff 
t 4é/(W)saranyjáradók. . . . ff

Magyar aranyjáradók ... . , .0 
n í ... “/»-őspapirjáradék . . . ,y 
Osztrák hitelrészvóny . . ... .0
Osztrák-magyar bank..........................y
üsztrék-magyar államvasat .... 0
Károly-Lejos vasat....................... y
Osztrák dull vasút.............................. u
Erzsébet osztrák nyugati vasat. . .3
Magyar-góciorazági vasút.................... &
?i,^víd,lik! v.- ol,öbbl- kötvények. . K Váltó bécsi placzra ......
*'V/e-ob faldhltolintésetl záloglevél. ! ff 
M. gyár leszámítoló és pénzváltó-bank &
Magyar hitelbank.....................................
Magyar jelzálogbank . «... ff
Magyar őrs*, bank .... . ’,

Tíieest, mái. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
íávirata.) váltó Londonra 127.15, Napoleond’or 10.05$ 
májust járadék 81,30, magyar aranyjáradók 101.80, ma­
gvar PaPirJ^radék 87.80,Tosztrák hitelrészvóny 281.20 
olasz járadék 96.18, olasz bankjegy 49.85. 1 ’
i®®r,lln>rnáj- l'MAz Egyetértés tudósítójának távirata) 
Itteni lapok ama fejtegetése miatt, hogy a franczia/oró- 
bamozgósitásnak kedvezőtlen követkeményei lehe nek 
a tőzsde elemién gyenge és tartózkodó volt jel-nték elen 
forgalommal. Később megszilárdult az irány,1 de zárlat 
felé újra elgyengult, Magánkamattáb 2$% Y 

Berlin, máj. 17. (Tőzsdei tudósítás*!) Az Üzlet nyu­
godt, de az irány szilárd vnit v-t-.-V _ .UEiet nYu

81 32 
97.29 
bi.64 

112.59 
101 77 
83 28 
98.68 

128.12 
281 79
923*26 
78 60 

268.56 
145.85
118Í54
62.37

81.65 
97.35 
83,64 

112.39 
101.64 
88.34 881 86

825*67
206.67
79.03

88.37

Különbözein*
ntolaó zárlat­

hoz képest 
osztr. értükben

+ 0.18

1.25
1.23

0.69
0-03

0.10
0.29

"Ö!l4
012
0.06

0.57 
0 31 
0.62

+ 0.09

PÁRIS.
Bncn folyó hóra . . ,

— júniusra . . .
, — jullui-aug.-ra . .

— utolsó 4 hóra • . . 
blast folyó hóra. . . j

— júniusra . . .
— ju:ius-aug.-ra
— utolsó 4 hóra '. ; 

Olaj foly ó hóra. . . .
— júniusra . , .
— julius-aug.-ra . . .
— utolsó 4 hóra . . Bseee folyó hóra . . ;
— júniusra . . .
— julius-aug.-ra .
— utolsó 4 hóra .

BERLIN,
Busa májusra •

— szopt.-okfóbrrre . 
Hose május-juniusra

— sippt.-oklóberre . 
Zab május-juniu=ra ,

— szupt.-októberre 
Olaj május-jullu-ra .

— S’opt.-októbcrre 
Beess május-juniusra 

■— augusztue-szopt -re 
STETTIN. 

Busa májusra . .
— junjus-juliusra . .

Rom májusra • •
Junius-juliusra . . 

Olaj májusra ,
— szcpt.-októberro . Siess kész szállításra .
— máiusra . .
— junius-juliusra . .
— aug -szopt.-re. . .Repeső. . . . ; ,

KÖLN.
Busa májusra . . •

— júliusra ....Hdse májusra . . ,
_— júliusra . , . * 
Olaj készsiillitisra . .

— májusra . . .
„ BOBOBM.O,
Biiea ... . . . g
Zab * , .,
Szesz ..................
Rozs • . • ...Repeső ... . . ,
Tengeri. .. , , j ,

Ár­
folyam

Budapest
egyenleg

1 Különbözet m
utolsó zárlat- 

1 hoz képeit 
osztr. értékben

27 - 13.58 - 0.10
27 25 18.71 - 0.08
27 46 13 71 • 0.08
25 80 12.98 • 0. s
67.— 18.02 • 0.28
57 40 18.15 - 0.1»
67 90 18.23 • 0.18
65 90 17.69 0 06
60 25 26 27 ■ 0.24
50 60 25 40 ■ 0.12
51.25 ÍO 78 • 0 25
62 75 26 53 0.J5
42 25 23 16 0.13
42 25 83 16 — 0 IS
42.25 23.16
40.75 22.85 + O.is

168- 11.41 + 0.66
169 50 10.57 — 0.05
124 75 7.78 — 0.09
129 75 8.09 — 0.05
93 75 6.03 — 0 06

IC2 75 6.40 — 0.10
44 75 87.90
44 90 28.—
41 60 25 94
43.3J 87.— 4 0.08

178.50 IMS + 0.03
79 — 11.16 4- 0.06
24 — 7.18
24.50 7.76
44.50 87.74
85.— 21.88
40 — 24 94 — 0'«S
40,80 26 44 — 1.25
40 80 25.59 0,16
42.20 23 81 — 0.19

18.80 11 78 4 006
18.80 1178
13.- 9.10 — 0.19
13.- 8.10
83 60 29.60 4 0.25
23 70 29.56 4 0.25

17 50 10.91

40.— 24 94
13.80 8 23

11.— 6.88

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
[Vidéki üzlet.

Szombathely, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az iiztot meg mindig pang, bár spekuláns termelőink, a 
vetesd; jobb fejlődése miatt készleteiket piaczra viszik, 
az arak, a vételkedv és a kereslet hiánya miatt napon­
kint esnek. Időjárásunk esős, a vetések a legutóbbi na­
pokban pompásan fejlödtekj, csak a repeze ma- 
™ ‘eJyen hátra. Gabona-áraink: búza
7 ^-°o-9.15 frt, 79-80 k. 9.20-9.30 frt,
rozs GJO—i.tr» frt, árpa 6 frt, zab 6.10—6.30 frt, ten­
geri b.oO frt, cmquantin G.30 frt, lúliermag 50 frt.

Déli gyümölcs.
i Jri0"zt’ maj- aru hiányában a narancsüzlet e
heten gyenge volt, czitrom és kalamatai füge is kevés 
r ? 1 C 77- ‘ : 1200 láda pugliai narancs 4—4.25
frton ládája, 50 láda jaffai narancs 7.50 frton, 1500 
át a sziczihai czitrom 15 kr—2 frt ládája, 1300 mm. 

kalamatai füge 11—12 frt mázsánkint, 100 mázsa füge 
ö írt, 100 mázsa vörös adramitii szőlő 9.60 frt, 20U 
mázsa vörös eleme-szőlő 13—23 frt, 15 mázsa szicziliai 
éde3 mandula 77—78 frt mázsája, 30 mázsa pugliai 
édes mandula 80—82 írt mázsája.

Gabonaüzlet.
Berlin, máj. 14. A gabonaüzlet ma korlátolt maradt 

s az irány határozottan lanyha volt. Búzát csak leszál­
lított árakon lehetett eladni, a rozs-lulajdonosok eleimén 
vonakodtak olcsóbban eladni, de később mégis kényte- 
lenek voltak engedni. Az oroszok, úgy az északiak, mint 
,a ‘&en engedékenyek, a mi a rozs irányára nem
legjobb hatással van. A zab ára keveset változott. Rep- 
zeo aj vá tozaUan csendes irányt követ. Szeszt keveset 

kínálnak, ára javult.

Bertésváeár.gocit, ue az irány szilárd volt Vénül ........ J ourteavaear.
fíí-Mwférke2e11 ie,mlés*= w-

«Ws&£
vasul 3581 nitrát ,izi; 1 u=z,iraK-magyar állam- | nek: bakonyi nehéz sertés«* ar_/.-7 r., könnyebbek

Kii

krra 
Wolr 
VII. 
ingósj 
nyi 
Stácz 

Ai 
ingat! 
ingat! 
Nedic 
vicza 
jun. 
becs. i 
írtra 
Graff I 
Veiszl 
Veil

fejéi

vasul 358$, osztrák déli 
vasút 82.}. Gyengébb. vasút 142, Károly Lajos-

,o Aako,n7‘ ”6béz sertések 45-47 frt,
43—44 frt, süldők "* ------ - ’
disznózsír 61

, nnyi
34—42 frt, szalonna 46—4' 

o2 írt 100 kilogrammonkint.

Búd
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Ik hitel- 
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Károly.

es.
aak táv. 
izi vita 
pizonyta« 
M jára- 

97.90, 
5n 374, 

35, otto- 
2005, 
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állam­it ő jára- 
81.81,
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lék 815 

66.50,
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ódonra
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lyugod-
fwaggo-

Pvaj ég
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folyó
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ra 6§. 
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uukor 

Zsír 
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1887
Kfaj0.^6’ "?áj- lí- Tegpap végre esett, a vetések to- Zerkovits Lipót 860 ^frtra^Tecs^^ngöTäßiif

> <Ü«“' csaPá».el I J-WdéH tvszékORaranyay (fyörgy &0 f?trafis.!ngití 
jun. 28. (A pestvidéki tvszék.)

Csődök. Hermann Ferencz hndaneati tro.o.i, „iu„

EGYETÉRTÉS, SZERDA. MÁJUS 18.

hát.
nem rontja, jó középtermést igér. Az üzlet az utolsó 
napokoan meglehetősen élénk volt Tengerifnehányfrako- 
mányt Németország számára vettek 9 arany frankjával 
Vercziorovában, minek következtében az árak itt is ja­
vullak; ma azonban csak Braila vásárol, minélfogva az 
árak ismét estek, úgy hogy Krajovában 44—45 leit a 
Dunáról átvivő 49-50 leit kínálnak, de a tulajdonosok 
ezeken az árakon nem akarnak eladni.

München, máj. 14. Országunk búzakészletei a jelen­
téktelen külföldi import mellett egyre kisebbednek mi­
nél fogva az árak emelkednek. Eddig 20—30 fillérrel 
javultak métermázsánkint. Rozs után szintén jobb ke­
reslet volt, de ára nem emelkedett. " ' 1

csődhi7tr»c w6™an"Fercz “pesti keresk. ellen,
50 r Wa ay Dezsö tvszékl bíró, lőmeggondnok
51 uT ügyvéd, bej. határidő jun. 25. Goldten 
boma bihar-diószegi keresk. ellen, csődbiztos Jelencsik 
J ,lYai? vs,zékl biró> tömeggondnok Szokoly Tamás ügy­
véd, bej. határidő jun. 18.
Pl]?„B8?merS?zÜnrteté8- ,Rolh. ,József v-naményi lakos 
ellen. Greif József n.-szalonlai keresk. ellen. Wallerstein 
I'ulop n.-váradi keresk. ellen. Kocsis Mihályné sziraki

restet volt, de ára nem emelkedett. Zab lanyha irányt állásra, 
követ. Jegyeztetik; bajor búza 20.25-20.50, magyar állásra, 
21-22, bajor rozs 15.25—15.50, zab 1150—13 50 ""

Csávolszky Lajos.
IDEGENEK NÉVSORA.

Marchall-szálloda

Pályázatok. A szepes-váraljai kir. jbiróságnál irnoki 
— a hódsághi kir jbiróságnál végrehajtói 

a nagy-bányai kir. jbiróságnál végrehajtói
„„KV 160 I te

„. I iptrÄr - *imss6i kir- íw

» 1 í:33 p- - m'á “ - 6- I felelős szerkesztő.-

Honvédelmi mlnlsitep fogad d. u. 2_3
Horvát minis.tép fogad d. e. ló—d. u. 2*
A képrleelöhds ülése d. e. 10 órakor *

törvényhatótógi képvisel« bizottságának
közgyűlése d. u. 4 orakor (uj városháza)

A természettudományi tápsnlat szűkülése d. u. 5 óra­
kor a vegytani intézetben. a

A?Äel8Ö.,zmafy0r L.álta,lán°8 »ynedijegyestilet rendes 
közgyűlése d. u. h orakor (Mária-utcza 30 sz)

AÉ«,r" ntSrle* "<»*«* 7**, 2 svábhegyi 

^‘Kitpti ip”nolbM 4 1. -

Ipolyi-kiollltas a műcsarnokban (nndrässy-ut 69. sz) 
d. e. 9- d. u. 6-ig Belépti dij 30 kr 1 ’

Országos képtáp az akadémia palotájában d. e. 9-d. u 1 
Er”,tXet*k4rh4eo fB"da déli pálya- 

U j óraÖközött megszemIélhet5 naponkint délelőtt 10—

Neirseti mnzenm: képtár d. e. 9-től d u 1-ig
£ b„ut £1™,an,l6k6pezde *•

Müiiaki iparműién« a kerepesi-uton 
nyitva van d. e. 9—1 és d. u. 3—5.

Egyetemi fű vészkert az üllői-uton 
2—6-ig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4-8.
Mnsenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig 
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

°r8Zae°s panoráma (városliget volt kiállítási
Mareit8«inJetVa ri- ,naP°nkj"t. reggeli 9 órától este 10 óráig.
Margitssiget. Gőzhajók félóránként. — Jó czigánvzene 

naponkint; csütörtök -—----- - ezigAnyzene

(Beleznay-kert)

d. e. 8—12 és d. u.

zenekari hangverseny. szombat, vasárnap d. u. katona-

Kivonat a hiv. lap máj. 16-ki számából. 
1 Aryerése?1 * fővárosban. Baky Gyuláné 539 frt 50 

h^.í^dságai máj. 18. VI. kér. hatvani-uteza 1. 
Wolmuth Adolf L989 frt 40 krra becs. ingóságai máj. 31. 
VII. kér kerepesi-ut 32. Frei György 467 frlra becsült
nvf&38láJ>f- ?• kcr' kis-ti-uteza 43 Barcsi
Sic“ utcä it mS6SÍPÍ mäj' 36- V11L k«r-

• A?íVerfe^ * Vldéke°- Kohn Mihály 7970 írtra becs 
K ' -U ‘ 2fi0,vZegod- Dömös Mihály 6982 frlra becs. 
Nerl JM4i 6" fe»án- (A somorjai kir. járásbíróság.) 
Ned.cs Mátyás 2150 írtra becs. ingat], aug. 16. Ora- 
viczabánya Volcsányi Ferenczné 2716 frtra becs. ingatl.
hecV'im,'llir0g** (A pecA‘ tvszk-) Kodrajlmre 630 frtra 
frfm hl 8 •' ”1^' aug- 11# B,lke- Spitzer József 3296 
Graff Adol/Ss ??g‘ v?3, (A kecskeméli kjr- tvszék.)
Vei nlvíd 18?áffLra bkCS- mgatL juL 15- Pancsova. 
Tf-f», , 181í frtra becs. ingatl. aug. 5. Beregszász 
Veil Sámuel 3000 frtra becs. ingatl. jun. 25. Komáromi

az Angol királynéhoz.
Esterházy E. gr. Pozsony 
Reihten L. gr. Erdély 
Esterházy P. gr. Pozsony 
Ambrózy bárónő Temssvár 
Aubos J. N.-Abony 
Jung V. Köln 
Vargics I. Temesvár 
Dr. Felbirz K. Temesvár 
Steinilz W. Berlin 
Adolf J. Bjilnn 
Molnár E. Déva 
Neuhaus G Teplilz 
Wunder L Uéos 
Koyatovits A Nis 
Mcining r L. Bocs 
Falk B. Becs 
Schuller F. Becs

London szálloda.
Vadar K. N.-Körös 
Kolofon M. Szt-Mlklóa 
Szól A. Kassa 
Stark II. Becs 
Balz J. Becs 
Tnusig J. Bocs 
Goldberg H. Béca 
Schwarz A. Béca 
Schubert F. Béca 
Oiterraann M. Kalmár 
Grosz I. Beodra

Vadászkiirt szálloda.
Mihályi P. M -Sziget 
Beökönyi V. Ludas 
Roxer Gy. Rozsnyó 
Rcidncr Zs. Pozsony 
Péchy A, Szabadka 
Szabó A. Dcbrerzcn 
Gyorsok G. Bátya 
Bittermann K. Szt-István 
Pisztóry F. Pozsony 
Rudits J. Párkány

Nemzeti szálloda.
Mihalovils A. Baja 
FUzeisy J. Heros 
Uray J.-nó Eger 
Pintér M. Szabadka 
Mészáros J.-nó Baja 
Szabó E. Debreczen 
Rusty M. Fehérvár 
Dr. Woismann J. Heves 
Kicollls D. Tovarisova 
Talví J. R. Bolgrád 
Arany J. Bécs 
Kaufmann J. Béos 
V.tiziugo.- J. Mécs 
Svhw.ns M. Bdcs 
Bing F. Bécs

Hungária szálloda.
Docrcnliorg A Berlin 
Mészáros V. Pécs 
llalbrohr M. Szabadka 
Volbert K. Boriin 
Rotham A. Boriin 
Nagy A. Pécz 
Wiener H. Zágráb 
Mihályi T. Pozaony 
Ardélyi L. Pozsony

Dr. Deutsch B. Pozsony 
Dr. Beck J. Pozsony 
Marlon L. Pozsony

Magyar király szálloda.
fiúlhy E. Hont 
Dr. Bauer Szombathely 
Kohnfelder N. Triest 
Seiet A. Pozsony 
Wittner S. Vinkovcze 
Pick M. F.-Iregh 
Krauz J. Kisbér 
Hatschek J. Bécs •
MorÜn G. Bécs 
Benzien P. Tnüringen

Aranysas szálloda.
Mikolay ,\1. Szarvas 
Szathmáry Zs. N.-Szalonla 
Strassburger A. Turkeve 
Rákóczy A. T. Szele 
Halász M-né Csány 
Tolnay L.-né Túra 
Dobrovitzky L -né T.-Szc!e 
Bary J. Nyíregyháza

Két korona szálloda.
Feiszigín J. Kőszege 
Kaiser M. Pécs 
Barovics K. Temesvár 
Bauer P. Szt-György 
Fodor K. Miskolcz 
Tapp U Fehérvár 
Kovács A. Irsa 
Jurányi K. N.-K5r9e 
Fál ri M. Győr 
Fischer IV Bécs 
Gsics G. Belgrad

Fehérhattyu u^lloda.
Schlesinger L.-né R •_uiar)Vat 
Reich J. Sárbogirl 
Gróth M. Pozsony 
Buchlcr J. Fülek 
Zimmermann A. Debreczen

Walter Fehérld szálloda.
Bugovics A. Románia 
Kende I. P -Hplme 
Schvarcz Zs. Abrány 
Teveri A. Adony 
Spa A Bécs 
Rácz A. D-Adony 
Szemiczey G. Zólyom 
Lakatos F. Uj-Kéc.ke 
Ruthay J. Mezőkövesd 
Staff A. Odesi 
Rilckl K. Becs 
Ozv. Varga J. Arad 
Grumbach F. Bécs 
Flek W. Bécs 
Lodercr A. Kassa 
Patay L. Győr 
Sziicz K. J.-Ladány 
Tóth J. B.-Fock 
Fiachcr M. Kis Ternere

Pannónia szálloda.
Hajdú S. Szolnok 
Tegyey L. Körmend 
Mártonfy L. Eger 
Dr. Akantesz J. Eger 
Szontagl- J. Gödöllő

Vájd, P. Kiabír 
Kegl S. P.-Szt-Király 
Hjraányi A. Turkeve 
BajuezS.-A.-Ujhely 
Torma í. Veszprém 
Takácsy J. Zircz 
Sssvsld M. Szolnok 
Tarkányl L. Szolnok 
Woszely A. Rozsnyó 
Fon M. Kolozsvár 
Iyanovits B. Esztergom 
Mikalik J.-né Joliszt 
Kubinyi Ö.-nö Rozsnyó

Holzwarth-Frohner száll.
Nuhk J. Leilmeiits 
Dr. Szladek J. Kassa 
Poliak J. Bécs 
Színset V. Bécs 
Gandron A. Becs 
Geyling E. Bécs 
Lang K. Grácz 
Börstling V. Pécs 
Reichl P. Apatln 
Slrausz J. Heve 
Wildner R. Vönlan 
Neumann S. Emőke 

V, Szombathely 
Mi eh M. Párkány 
Oehlrichs B. Berlin

Schmidt Orient szálloda.
Kress L. Temesvár 
Fagott J Zembor

Berkes S. Csúcsa
PÄQZircr,°9V4T

Somogyi J. Szabolcs 
Poszyek N. Erdőd 
Balogh F. Szeged 
Goldberger M. Miskolcs 
WeUz S. Kassa 
Redl J. Zircz 
Bozéky A. K.-Szt-Márton 
Kovács B K.-Szt-Márton 
Köves,ly K. K.-Szt-Márton 
J,4“» J- K.-Szt-Márton 
Patkó J. K -Szt-Márton 
R«an F. K.-Szt-Márton 
f^pu G. K.-Szt-Márton 
Francz M, K.-Szt-Márton 
Talanyi 0. K.-Szt-Márton 
Kuncz J. K.-Szt-Márton 
Kovács J. K.-Szt-Márton 
Baczkó J. K.-lít-Márton 
Fodor M. K.-Szt-Márton 
Szabó F. K.-Szt-Márton 
Henke J. K.-Szt-Márton 
Hegedűs A. K.-Szt-Márton 
Tóth L. K -Szt-Márton 
Janovits J. K.-Szt-Márton 
Szvoboda J. K -Szt-Márton 
Szántó M. K.-Szt-Márton 
Maskovits D. K.-Szt-Márton 
Nagy P. K.-Szt-Márton 
Szilagyi K. K.-Szt-Márton

ÓVÁS.
Ezennel óvok mindenkit, nevemre kiállított váltókra, vany 

adós-levelekre kölcsönt nyújtani, mivel általam ilynemű ok- 
manyok forgalomba nem hozatnak, tehát ezrekért fiz'e'.ést nem 
teljesítek. 1835 TREUTNEIt IGNÁC*.

Elhaltak névsora 1887. május 15—16,
Dobos M. 07 é. kereskedő IX. üllői ut £7. tüdőlégdaganat.
Loimszky F 65 é. szabó VI. gyár u. «. kimorülis.
Toraaschek V. M. 68 é. czlpósz özvegye VI. Dávid u. 13. tildövéaa 
Lendvny B. M. 3d é. hajós'özvegye VIII- óriás u. 6. veselob 
Eeriants H. T. 42 i. ügynök neje Vili. Kerepcsl-ut 68 agyguta 
Karaazek I. 8 é. fényező lia Vili. kőris u. 17. roncsoló torol ob'
P.nier S. 30. ó. Vili! Lujza u. 19. tildüvizenyO.
Balogh J. so é. tanuló VIII. Ludovika-akndémia tUdögümő.

S°- e,,m5Mr-
Rifter W. M. 06 é. magnnzónö IX. soroksári u. 14. tüdővósz. 
Szanheill A. 03 e. szabó VI. Kemnitzor u. 10. tüdőlégdaganat.
Flidechmann^k^- hivatainok II._c0alogány n. 85 tlldőhüdés. 
rieiechmann K. T. /2 e. maganyzo nejo VI. Diak-tór 6 neekóp Winter M. 89 c. házmester VI. Petőli u. 9. sorvadás. 6
Etok PJVi b ,ené3Z VILKlauz?j.u- *»• »mnla.
Klek J. z é. I. horgony u. 60. angolkor.
Schwartz J 2 é. cseléd fia VII. Rottenbillor u. 19. hürglob. 

%^.7708eé.

,s- ,udMienT»-
bischer J. SU é. kereskedő a. önlövée.
Schibich F. 1] é. kereskedő VII. akácain u. 21. önlövés.
Koger S. 32 e. komives VII. Rózsa u. 02. BnIBvés.
Gnte J. 38 e. pék, lakástalan, tüdövész.
Perlinger F. 15 é. pék lakástalan, tüdövész.
Spitzer M. 24 é. kereskedő útról, tüdövész.
Bauer J. 64 é. szakácsnő VII. Csengcry u. 28. szívbaj.

NYILT-TER.
4=

99MARGIT«

gyógyvíz,
(M agyar Selters.)

Házai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi- 
Glcielienbergi vizek helyett legjobb eretlniénynycl 
alkalmazzák ; tikdo-, estire- és a gyomor
hurutos bántalmainál, továbbá yraesorvativ-gvögr- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a kolera megbetegedés ellen.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend. 

Kizárólagos főraktár

ÉDESKÜTY L.,
magyar kir. és szert) kir. Mi ásyányyiz-száUitónál, Budapest.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 

kereskedésben és vendéglőkben. 866

SZÍNHAZAK és mulatságok.

IDŐJÁRÁS, május 17. regg. 7 órakor.
■A* időjelző-intézet távirati Jelentései

Állomások

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, május 18-án.
A ssinliáa zárva van. 

Holnap, május 18-én.
A Jcis mama. Szcleburdi.

M.KIR. operaház;
XXVIII. bérletszünet. 

Budapest, május 18-án.
Az eperjesi, nagy-károlyi és 
toroczkói tüzkárosultak ja­
vára, a in. kir. opera és a 
nemzeti színház tagjai által 
Blaba L. assz. közreműkö­

désével
A falu roszsza.
100 arany pályád ijjal jutal­
mazol! eredeti népszínmű da­
lokkal 3 felv. Irta Tóth Ede. 

Zenéjét Erkel Gyula. 
Személyek:

Feledi Gáspár Gyencs 
Lajos Mihályit
Boriska Fái Sz.
Hátki Tercsi Hegy esi M. 
Göndör Sándor Odry 
Finum Rózsi Blaha L.
Csapó
Csapóné
Sulvokné
Tarisznyásné
Öreg paraszt
Csendőrbiztos
Kónya
Gonosz Pista 
Gonoszné 
Cserebogár J. 
Czenc 
Adus

Szekeres 
Szathmáryné 
Györgyné 
Békéssy I. 
Szendrői 
Nagy I. 
Latabár 
Újházi 
Vizváriné 
Abonyi 
Gabányi 
Hegedűs

«Makhefes» korcsm. Vízvári 
Neje Lubinszkyné
Jóska Horváth

Kezdete 7‘ órakor. 
Holnap, május 19-én.

Rérlctfolyamban.
A siíkkingeni trombitás.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, május 18-án.

Komédiás horozegnő.
Operette 3 felv. H. H. Far- 
nie után Írták M. Ordonneau 
es E. André. Fordították Evva 
és Fái. Zenéjét szerzetté Ro­

bert Planquette. 
Személyek:

A főbíró Kassai
Bellegarde hg Vidor 
Nogaret Benedek
Diána Pálmai I.
Clarisso Ligeti I.
Salamon Újvári
Jázmin Margó C.
Dániel Horváth A.
Zoc Feliér t.
Őrmester Füredi J.
Midiolctte Arányi I.
Teréz Béni I.
lnnoezcnczia Vasvári ne 
Catliérine Erődiné
Miklós Füredi K.
•Icanpicrre Narczisz
1- s6 inas Varga
2- ‘k » Antali!

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, május 19-én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

TiindérlaJc Magyar­
honban.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 18-án.
Don Caesar.

Nagy operetté 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

Arad........................
Besztercze . . 
Beszterczeljiip.ya. . . . 
Budapest . . , ,, 
Csáktornya. ......
Debreczen............... *
Eger........................*
Eszék..........................
Fiume........... .... «\\
Késmárk ..... j 1 *
Keszthely.............. *
Kolozsvár.. , ... * * 
Magyar-6vár. .. 
Mármaros-Sziget. .. ’ 
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben........... j
Nagyvárad.............."
Orsóvá...................
Pencsova...............   *
Seliueczbánya ....
Sopron................ .. *
Szatmár-Németi ....
Szeged ...................
Szepsi-Szt-György." 
Szoluok, . ,, ..... 
Temesvár .,,,**•**
Trencsén............
Uugvár..............
Zágráb...........
Bécs ...
Bregenz 
Lesina ....
PoJa............ *
Prága. .

Líg. 
nyomni 
•U 700

62.1
62.5
61.5 
610 
60 7 
61.9
63.4

6L3
63.0
619
63.2 
59 2 
63.0 
60.8 
62.1 
61.1
62.6
61.4
61.7
60.5
62.8 
60.0
63.5 
62.4
61.9
59.9 
61.7
61.9
60.3
62.9
62.3
62.4
59.9

Szil
Iránya ős

(1-11)

A h5-
mfnklst

Celsius
fokban

Csapa. 
<16k -U

Fel.
hí­
zót

DK 5 + 19.3 1 '(9
'§> 4-18 0 n

DK 1 4- 14 5 17 «

@
DNY 1
K 1

OK 2 --
K 1 +EK 4 +
EK 1
EK 1 --

©
K 2
NY 2
D 2[ +

2'+ 14 2 
' + 188 

+ 18.2

+ 13.4 
+ 18 5 
4- 16.0 
+ 13 0

Í17.1 
154 
140 

+ 13.4 
+ 15.6 
4- 15.6 
4-17 9 
4- 16.4

21.0

Első fővárosi orplieum
Somosey Károly Igazgató.

Nagymező-utcza 17. sz. im
Az Orpheum mulató helyisége a nyári évadra tel­
jesen újjá alakíttatott át, minden oldalról szabadon 
van, es az eső ellen az újonnan feltalált forgó- 

fedélzet védi meg.
Következő tagok lépnek fel: Vilson Toni és Adolf a 
nyujto-tornászok ktralva. Beclcev Tivadar, 8 tagból álló u'tol- 
érhetlen tornász tarsasag. Mr. Baffin, az idomított disznói­
val és majmaival. Am an Lajos ur, kitűnő mimikus és 
jellem-szmesz. Miss Kristian i, 10 idomított kakadujYival
SreW4f‘íriek\k « T V7 SZek' tov;ibb:i felléPnek Martens 
nővérek 4 hölgy). Sehnhniann ikertestvérek bécsi duette-
1wv/w«f,k' .75,'''{,c,’ klsasszony német dalénekesnő. Schenk 
Mai ton, enek-komikus es Szttar kisasszony, magyar dal­

énekesnő.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 17.

F aj

bániági

tina vidéki

rcstvidéki.

fejénnegrei

msgyar éizakvidéld

Irányzat

Gabona ó vagy uj

zab
tengeri

öles .... 
áposzta-repeze 

támági tepeze .

Minős.
hektoTit.

100 kilogramm

írttól

8.95
9.10

8 90 
9.06

8.95
9.10

Irányzat

csendes

szilárd
szilárd

írtig

8.95
9.10

8.60
9.06

-Minős.
hektoílt

ÍOO kilogramm

TFttőT

! Minőségi
anly

hektoliterk.

takarmány | 
égetni való | 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
61-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

zab
káp. repeze

csendes

máj.—jun.-ra

máj.—junrra 
jul.—aug.-ra 
őszre
ang.-szept.

8-60 
9 95 
9 10

8.95
9.10

8 75 
8.90 
0 05

Írtig

8.90
9.05
9.20

8.90
9.05
9.20

8.80 
9 95 
9.10

100 kilogramm

6.55
6.30
6.80

6 10 
6.60 
5 55

frtlg

6.80
6.60
7.80

6.30
5.65
6.60

ÉRTÉKPAPÍROK

8.85 
7 96 
5.56 
5 73 
5 94
» V.

I Utolsó árkeleti

Különféle
termények Irányzat

Heremag ;

RepczeolaJ.

Lenmagola] 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

határidő

F aj

Szilva-iz

határidő

Dió . . 

Guhacs.

Borkő term.

Méz.

Viaszk

szilárd

csendes

csendee

lanyha
csendes

lanyha

lanyha

lanyha

Ám

bt

luezema magyar. • . 1 41— 46—
frenczia.... . . 65— 70—
olasz ................................ 53.- 60.—
vörös.............................. 1 37— 42—
nyers azonnali szállít.
finomított.................... 27.— 28—
Eszi, kétszer finomított —

repezs , . ... 490 4.05
63.50 51—vidéki..........................

m. Ia.l/gensz. áru m. sz. 45 50 46*50
városi legensz. . . . 44.50 45-50
füstölt.......................... 46.—
olvasztott .................... 29—
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban
szerbiai, hordóban . .
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nov. ____
zsákokban • ia4o 12*60
szerbiai hordó «

• zsakb. « 11.60
szlavóniai új . . .' . n__
bánsági új . « . . íi— 11.50

szlavóniai ezept.—okb ——
bánsági «
magyar mfn. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. ....
szerbiai ......
boszniai......
fehér la........................... 80— 90—
fehér Ila.......................... 55.- 65—

40— 65—

sárga, csurgatott. . . 
vilago« színű ....

——

tozsnyóu . • . . , 126— 128*—
szlavóniai .....

85— 25.50
azeez-úleszto • . • , 28.50 28.75

fatal*
$5fca

„ ÁLLAMADÓSSAG. -
JJagy. Mr. aranyjáradék adóménUa 100, 500, 1000 ,
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ......
Htgyar papirjáradék adómentes...................................
Magyar vasufi kBlcsBn á 120 frt o. é. (800 bank).... 
Mtgyar vasúti kölcsön 120 bt egyes darabokban ....
Oömöri államvaiuti záloglevelek..............................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkBtv. (elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasnt arany v. ezűstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . , .
Man- kir. nyeremény-kölcsőn 100 bt.....................................
Magy. kir. nyeremény-kőlcaőn 60 bt..................... .....
Thzii és szegedi kölcsön................................................* , "
87Wk| magyar álbun-kölcsőnkötvény font st.-ben , . . 
878-lki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben . : ,
Magyar földtehennentesitési kötvények.....................

Magyar fi, ldtehermentesitéd kötvének 1867. záradék

RTÉKPAPIROK

87.80 
15040 
151.—
ssl- 

ia?.-
115.50
119.50 
119.-

«S
■ BVe

6»/o 
. 6 ; 101.50 

.0/0 104.50

102.10 1 Magyar földlohermentesltéel kötvények temesl , ." :
—I Magyar föJdtohermenteailéel kötvények 1867. záradékkal 
88.10 Magyar röldtchcrmenlesitési kötvények horvátországi . . 

Magyar földtchcrmenteaitési kötvények erdélyi151- 
151 50

9H.50
12740
116.—
120.50
120.—

105.50 
10', 50

Magyar orsz. jelzálog úrbéri válts ágkötvények (100 frt) 
íí ‘E: horr.-szlavonjolzälog földvélteagkötvénv (100 frt)
bzdlődézemaváltsd;i kötvény (100 frt).........................
Magy. kir. kame.uxó kin cet, utalvány 6 bóra (tOO frt)

Egyesitett államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr,—aug. , , (
Egyos. államad. ez. kam. jan.—jul......................................
Egyes, államad. ez. kam. apr.—okt......................................
Osztrák aranyjáradék adómentes. .......................... ......
Osztrák papirjáradék adómentes......................................
Osztr.államaa..kiaors.l854.950 frt p.p. ..........................

Utolsóárkelet

; . 6o/0 104.50 105 50
. .5%. 104.50 10550
. . 6°/c
. . 5»/( 104.50 105.50
: .eo/o 97.50 98.50. .50/,
„ .60/s 99.50 100 60
• * ——

81 40 81.30
.4Vu°/i 81 40 81 90

• <V/| 82-40 82.90
82.40 82 8040/0 1 112 60 113—

6o/e| 97— 98.60
4O/01 «28 — 15P.W

ÉRTÉKPAPÍROK
psz r.jU amad. k sors.1860 »oofrto.é. tfl/o 
Usztr.allamad,,klsors.l860.100frto.é. Ifik 
Osztr.:illamad.,ki«ora.l884.100 frto.e. 
Osztr.áüamad.,kisors. 1864. sofrto.é!

A temes-bégavölgyi dzszsb. társulat 5»/e 
Pest város kö csöno 1870-böl adómts. 6»/s 
Pest varos kölcsöne 1871-ből adómts. 6% 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 5 ", 
Szerbiai nyoromény-kölcsön 100 frank 83/s 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.
• ej Bankok.

p._| An col-osztrák bank. . . .

HldT111“’”"“-
1g._lMagyar 

30 bank! Magyar 
15 frank Magyar 

, 6,50 Magyar 
frank Magy;—
IV- Osztri 
3840 P“11 

10— L Mi
15—

1

135.—
ISO__
165-60
161.50

9950
108.50 
107.- 
10I.R5
31 25

125.50

kib. id. e. 
zvól tóbank

agyar kereskedelmi bank 
I hitelbank.........................

Paeti
Sziszek!.......
tUnioi-bank

ÍJ Biztosító társulatok.
Becs! biztosító társaság ...;;«() 
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . $00 
Elromigyar általános bizt. társ.. . 1M0 

, igaucten. pesti biztositó intézet . . E 
30 frank;Magyar-lranczia biztosító társaság 200 ar. 

65.-.Pannomu viszontbiztosító társasig T 30
— Concordia gő/^r^01" ;
” -,E1«6.budnpesü . \ I I
10-— Erzsébot-raalom ,
—— Hengermalom. , . 
Ifi— Lujza-malom . . 

Molnárok és sütök. 
Pannónia , . 
Viktória. . . * !

1 frank

;

j

í/-

7—
28—

OKözlokedési vállalatok
”* ten8,ri haj. r.-t. . ; ; Alfold-huraoi .....

Arad-csonádi vasat;
Arad-körősvölgyl vasút . . . * ’

tiudapcst-péosi vasat r. U . .' * •"
Bpcst-B/X-Ldnncz helyi érdekű v.-r.-U

Kasassa/v“?*L/éli vasút...................", " " * *
Északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút . . , - . 
Györ-sopron-obenfurti vasút. 
Kassa-oderbergi vasút . . . 
Magyar-galicziai vasút. . . . ,,,
M. ny. v. .(azékes/ghérviNgyőr-gráczij % 
Marra arcéi sovasut r.-t. el“, r. . ’ '■
Osztrák-magyar áUamvasut. . . •
Pecs-barcsi vasút ....
Szamosvölgyi vasat t. eb. r. * * •* 
Szatrair-nsgybinyai vasút els.’tkb.
Tisza vidéki vasat.................. .
Osztrák dunagözhajózási Lirsasá"* ’ 
Pesti közúti vaspálya . “ -
Pesti közúti vaspálya élv! jegy' ;
D j . Hí Takarékpénztárak.Budapest IIL kerületi................... •
Orszácos kiiznontl

136 — 
187— 
166.5l> 
165,50

100 60

108 50 
1)1.75 
31 75 

128__

129.50 
Dl—

281 20 
882—
148.50 
661—

8511-

2950 - 
70.— 

203— 
880.—

410.—
890—

• 75— 
165.- 
98— 

103—

16540
VU.S»)

«sir
169.50
165.50
93.50 

824.-

852-__

834r>
20(V-

188.60

178.—
166,—
100_
105. -

166.50ISO.—
145’fil)
170.50 
16050
94.—

224.54

886 — 
806.—

107.-
486.

SÁé,CSeand/ ,P= tiszta- derült, eS( Í- hri 5 fM S!- fe,hós> •- borult

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Kurópaban: A depresszió (769—760) az esztrák-nn- 

gya.r" ,cs olasz földeken, a nagy légnyomás (763—765) a«né- 
mct-. lengyel- es al-dunai részekben van. Az idő változó 
melegebb, liclyenkint csővel. ’
loif1a*ár^cban '■ Péücs és keleties mérsékelt szelek mcl- 
Az ’ idő „inn "W°,bb,lett’ a légnyomás keveset változott. 
Az idő napos, közbe borússal változó, csendes, meleg. Esők 
ie yenkint gyérebben s kisebb mennyiségben voltak.

„ Kilátás a jövő időre:
i.ni Cttia?’ ,0n* Vll,lozó' közben napos, meleg időt vnr hatni, liclyenkint csővel, itt-ott zivatarral.

Nóvszerint
Motor

0
fölött 1 alit

Duna
Pozeonv. . 3.34
Komárom . 3.:f4
Budapest . 3.60
Mohács . . 4.43
Vukovár. .
Újvidék. .. 4 18
Pancsova.. 4 33
Orsóvá. ., 3.50 —

Vág
Komárom • 3.29 —

D
Barcs . . . 1.50 _
Eszek . . . 1.98 —

8 Káva
Ssiszck . . . 3.58
Mitrovicza. 4.59 -

Változik

apadó

áradó

áradó

Nivszerint 0

Tisza
M.-Szlgot.. 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szegőd . ., 

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szalmát. . 

Körös 
li -Gyula. 
Oyuma. .

[Maros 
Arad . . ,.

Bóga 
I Tomeevár

fölött I alatt

0 90 
2 63 
2 32
1 61 
4.00

0.22
1.60

Változik

apadó

Megjelent legutóbb az Egyetértés 
számában.

május 7-diki

Onfclft
166 »-re ÉRTÉKPAPÍROK

15--

5—

20--

Pesti első hazai..........................
Egyesült Budapest fővára« . . . . 
Magyar ált. tazarékpénztái r.-t. , .

/J Különféle vállalatok.
AJagut ...................................................
Általános waggon-kölcsönző társaság 
hszakmagrarorsz. 0. köszénb. r.-t . 
Franklin-Tnrsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . 
Festi könyvnyomda részvény-társ. .

I Pollan irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I.m.riszhánt. ésriszkemény. 
Ganz es Torsa vasöntődo és gépgyár 
Gschwindt-féle szeszgyár . ... . 
Gyapiumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . .

SiSfíSSf:“":::
Goztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-aalgótarjáni vaemü . . 
Schlick-félo vasöntöde e gépgyár . !
Seriözdo olso magyar..................... .....
Sertésbizlaló . ...............................
Spodium és csontliszfgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegődi szeszgyár és finom, r.-társ. . 
Torók bír. dohány-ogyedárus . ?5Ö
Uj-Antalvolgyi üveggyár r.-t. . . .

j Utolsó árkelat
Lpénz I ára

198.—

Sí'

?70-

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitolint. papirérték .
'• agyar fóldhitolint. papirérték .
Magyar földhitolint. papirérték .
Magyar földhitolint. ar. v. ez. .1
Magyar jelzálogbank..........................
Magyar jelzálogbank..........................
Magyar jelzálogbank.........................
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintézoto 5 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 5
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank 0. é. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. koroskcdoiml bank . . 
Pesti magy. kcr. bank községi kötv. 4 
«Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .

S" szobeni földhitelintézot . . .
pesti kzuti vasp. társ. részlet 

Magyar jolzölog-hitolbank ny. kői. 4 "o/J 
Magyar iolázálogbank nyercmény-í.
Osztr. fóldh. int- díj kölcsön kötv egy 3"/ 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 50/J
Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv.. 4i/,/u

7375.—
455.-
90.—

146—
68.

20’ — 
531)— 

1150.— 
200— 
575.— 
775 - 
.150— 
260— 
8911.- 
239.- 
170— 
269 
172—
65__
S3 50 

17 .— 
875— 
285.- 
12.1.— 
109—

ÉRTÉKPAPÍROK [Utolsó árkelet

101.50
99—

102.50
1011.25 
95. -

181.50 
103.5C
101 50 

98.—
102 60 
130 25
101.25 
102 30
99—

102.50 
102—
101.50 
98.-

100__
102—
1(6'.60
102.50
102Í75
10.1
18—

101.50 
102—

99 50

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfiild-fiumel V, » (v -eszéki v 1 
Alföld-fiumei vasat 1874. kib. .
Budapost-pécsi vasút.....................
Ráttaszek-dumbovár-zá.

Dunagözhajózási "táré
Dunagözhajózási társas: 
Északkeleti vaspálya.
északkeleti Vasp?'ya

áru

200 51

■aspálya (nranyb.) .' 5) íj -

' 8 z:nez-magyaror. „. ,.ua, 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. ff. kib. 
M;-»y. v. (sz.-feli.-györ-gráczi)

swautS
«ÄÜSXi—■ ■
Kassa-oderbergi vasul
Kassa-oderbergi v. 
Kassa-oderbergi v. 
Kassa-oderbergi v. i 
Osztrák-magyar álla....» 
o.-m. allamv. 1883. kib. 
O.-m. allamv. X. kib. 
Tiezavidéki vasul . . 
Budapesti lánczhid . 
Lloyd és tőzsde-épület

sail
4°

r. 31»/,, 
ion :,o/0 
100 ÖV. 

5Vt

nyerőm, jegy

Budapest, 1885. 
Díszoklevél

Pelsx&mttolAst Árfolyamok 
Magyar 4°/„ aranyjáradék . , ,

* 6% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« pénzv. és leszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák mtetiatózet .... 
Anglo-osztrik bank .... * 
Állami vasat«
Déli vasat. , . . . , , . 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... 77: 
Jelzálog nyerem.

MAGANSOUSJEGYEK. 
Rudavarosi soraiog? . , ,
Keglcvich sorsjegy..........................
M. sz korona orsz. vörös koroszt egylet
tektieHntet"PÓtV- bMÍh le,Cp'

Oezlrák vörös kereszt'egylet '.!!.' 
Osztr. földhitel intéz. kötv.
Paltfy sorsjegy . .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kör.) . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany . . . . ;
20 márka.....................................
Török arany líra.....................
Osztrák és magyar ezilst . .
Német birodalmi bankjegy ioo márkányi' 

Váltók árfolyama (látra) blnlc 
Német liankpiaczok 100 márka 
Amsterdam 100 hollandi forintért"
Brüsszel 100 frankért...
Paris 100 frankért ...
Marseille 100 frankért 
Svájczi pénzpiaczok 109 frankért 
Zürich 100 frankért . . . .
London 10 Iont sterlingért . . . 
Szentpétervár lüil rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

j 100.50 101.30
1 100— 
j 99.75

101 — 
100.25

. 
1 

1 
1 

1

1 
1 

í 
1

l| 98 75 99.25

i 99 75
1 93 25
1 100.50

100.25 
99.76 

101 —

125.50
98.76

126.— 
93 25

100*50 101 —

104-60
99.50

106.—
100—

k. láb 
. 340/s 
2'/i°/o 

. 30/0 

. 30/0 

. 30/e 
• 3Ve 
. 30/0 
. 3-i/c 
. 5Ve 
•5'/,0/0

6.93 
585 

10.04 
10 04 
12.46

62.30

62 35 
105.38

50.25 
50 25 

127 10

5 9' 
5.87 

lO.Oi; 
10.06 
12.50

68.50 
105 50

50.35
60.35 

127.50

London, 1871. 
DiszoÚevél.

'li. ?

cs. és kir. kiz. szab. első szerémi Portland! 
cement- és vízhatlan mész-gyára

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a t építész e’s építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi cs egyházi előljáróságoki 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi cement
és 1007

vízhatlan meszel
Árjegyzék s magyarázat kluánatra készséggel 

megküldetik.

A mai déli tőzsdén 

eladatott 
«■zAllitAsra»

4% magyar aranyjáradék . 
J°/o « jiapirjáradók . 
Magyar hitolba.k . ,
Osztrák . . . . *
Osztrák magyar nllamvasut" 
Deli vasiit-részvény . . . 
Lcszámitoló-részvény . . . , 
Jnlzálog-hitollian -r wzvénv II

Határidők
Utolsó árkelet ! Előfordult kötés

máj. 31 

jul. 4

~~il. logmag
á r k o I e t

, 101 75 
87.75

101.80
87.80

I'M 90 
87.65

Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875.1 Szeged 1878.1 Trieszt 1882. 
Arany-érem. I Erdem-érem. I Arany-érem.

(10 hévforrás 27.5°—60° C.) “ 1839
a héwizkura oly sok gyógyító tényezőjével bir, minőt egy 
helyen alig találni Ezek:

A Íz- K6t naey fedett iszapme 
UOÄ» dencze-fürdő (külön férfiak 

és nők részére) húsz izzasztó kabinnal (hol a beteg fürdés 
után pokróczba göngyöltetik) 24 öltöző szobával, állandó 40 
G. vizhőmérsékkel.
Helybeli iszap*, iszaptiorogatásoi. Helybeli mórförflöi.
Az ásványvíz-gőzfürdő,
mely gyógytani czélszerüség tekintetében eddig is páratlanu1 
állt, tetemes átalakítások folytán meg hathatósabbá tétetett- 
Nagyszámú kőfürdő a nagy és kis gyógyudvarban. Elegáns 
ez ink-, porezellán- és márvány-kádfürdők. Mind e fürdő a 
lakszobák tőszomszédságában van; a beteg nemcsak a 
közvetlen közelben levő összes fürdőkbe, s az ivóforráshoz, 
hanem a társalgó- s étterembe, kávéházba stb. zárt (s fűt­
hető') folyosóktól védve megy, úgy hogy a fürdőkurát a leg- 
zordonabb időben is meghűlés veszélye nélkül folytathatja.

Langyos ásványvíz - uszodák,
állandó 27 C. hőfokkal. Gyógyítási javaslatok: a héwiz- 
kura összes javalatai: izom-, izületi-, idegcsúz; csúzos, kösz- 
vénycs lerakodások az Ízületekben, izületi merevség, zsugo­
rodás, torpid, zsongtalan bőrfekély stb., végre mint segéd­
eszközök bujakor-ellencs kúránál. Az ásványvíz-uszodák ki­
tűnő erősítők kevésvérüség, halványkórságban, görvélyes 
gyermekeknél, idegességnél. 1

Az ivóforrás idült gyomor- és hélhurutnál. — Massage: 
elektromos kezelés. — Lakószoba 200. Újabban számos ké-| 
nyelmes lakószoba építtetett, a szobák felszerelése megujitta- 
tott, s a szomszsd József-hegyre hegyi sétány nyittatott. I

RIGOLLOT MUSTÁR PAPÍR
MOUTARDB BN

A'va-fménven
pour aiNAPisMEs 

■ Óvakodjatok 
őrizkedjetek 

[ Tartózkodjatok 
a hamisítvá­

nyoktól Nélkü- 
lözhetlen csalá- 

dókban és utazásoknál.

Első csász. kir. szab. Dnna-gözhajózási társasai

IV* Húzás junlus 1-én. **^|

Bazilika-sorsjegyeket,
főnyeremény 200,000 forint,

eladok részletfizetésre, a részletlörvény értelmében •
2 darab 21 róssletre á frt 1.— \
4 « 21 « k o 2,— j
6 « 21 « k « 2.50) d

10 « 21 a k « 5— l "
20 « 21 « k «10— )

„•j_„Az„,e!sA havl részlet fetjogosit már a játszásra. 
Vidékről 20 krral több válasz-postadyért. A sorsjegyek 
nákm a nani árfolyam szerint is kaphatók (most frt 8.40) 
és.7 frljaval zálogba fogadom. Kamat az összeg szerint 
mérsékelt. Az egész ár utánvétele mellett mi sem telje- 

Isittetik. J

Beifeld József, bank- és váltóüzlete
Alaplttatott 1874.

helyi Mitt Itt vagy
Károly.körnt 

és kerepest nt sarok,
a viliékei foglalkozást nyernek.

Hirdetmény.
Folyó hó 18-tól kezdve a Budapest és 

Btímös között közlekedő utasszállító hajó délutáni 
3 óra helyett 3 s fél órakor fog Budapestről 
indulni.

A Budapest és Ujszőny között közlekedő 
hajó pedig e naptól kezdve Bömösön uay le­
ntim felfelé kiköt. ’

Budapesten, 1887. május 16-án.
 A forgalmi igazgatóság.

NICORA LAJOS
ffítff-tüz és filst-elhárító gépész

Budapest, VIII., Stáczió-utcza 32. sz.
Készít és raktáron tart:

asztali, takarék és tolűalékos tűzhelyeket
falburkolatokat cserép avagy márványból, uyári úti. 
Befsteak-tttzhelyeket, sütő- és pasteta-kemenezéket.

ä sas-ugEets astass
er“?! BiEaí.fÜSWrlÓkkal ÓS fütő-

Legjobb fütö-módszen
ventilátorral, kristál és keményítő szárítókban igen alkal­
mas berendezés - Füst keletkezése minden konyha 
vagy szoba fűtésénél elhárittatik. í
Minden általam készített munka szabatosságáért teljesen 

kezeskedem.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
mcgiclent és minden könyvkereskedésben kapható:

magyar nyelv alapos ELSAJÁTÍTÁSÁRA
B ZE?, 2ST _A. 7mm

txkXr.

Az 1. rész, 2 füzetben a JfO kr etje zár. 
•A 11 rész árét 60 kr.

PALLAS HfflÄ
NÉPSZERŰ CSILLÄGASZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leirása.

Irta
FLABÚttARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PAU

360 ábrával, színes hőnvomatok és csillagászati térképek 
111. kötet. — Ftiive 9 frt. DiesUötéebe» 12 frt.



8 EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 18. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása Közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KISS HIRDETÉSE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

r* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Legmagasabb

előlegeket
15°/0-ra (l'/4 kr. irtonként) 
arany-, ezüst- és éksze­
rekre, továbbá sorsje­
gyekre állampapírokra, 
zálogjegyekre mérsékelt 
kamatokra. 1481
legalább 10 frtbiztos kereset
a ki törvényesen kiállított 
sorsjegy részletlevelek el­
adásával foglalkozni akar.
Ajánlatok REDLICH DÁVID, 

előlegezés! bank- és váltíw 
ház, kecskeméti-utcza II.

Használt és nj
tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
nénzszckrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

fémszekrények elszállítás átvétele.

Egy intelligens
fiatal ember egy helybeli csi­
nos fiatal hölgygyei ismeret­
séget óhajt kötni. Levelek 
«Victoria» czim alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 2179

Hajnalka 19.
Kérlek mielőbb eljönni, a vágy 
utánad felemészt. Ke várass 
sokáig? 1284

Magányosan
álló nö óhajtana levelezésbe 
lépni kor és nem különbség nél­
kül olyan egyénnel,a kinek mü­
veit lelke, jó szíve és emelke­
dett szelleme van. Levelek 
főposta, postc restante Buda­
pest «Kísérlet» czim alatt in- 
iézendők. Szerelmi kalandok 
— ajánlatok — számba nem 
vétetnek. 1290
Házassági ajánlati 
Két 30—32 év közötti jó barát, 
keresztény, biztos állásban min­
degyike, 1100 frt évi jövedelem­
mel óhajt ez utón megismer­
kedni oly a közép-osztályhoz 
tartozó nőkkel, kiknek ezen 
jövedelemhez megfelelő hozo­
mánya van. Szives ajánlat arcz- 
kép melléklettel «Ambotcrno» 
czim alatt c lap kiadóhivata­
lához kéretik. Titoktartás biz­
tosítva. — Adonis nem test­
vérünk ugyan, de jó szívvel 
jótolhatjuk c hiányt. 1293

Régi hires festő­
művészek képei,
melyek gróf S. . . . képtárából 
származnak, azonnal megve­
hetők; úgyszintén egy antique 
ó-német Boul-stylben készült 
óra s még más régiségek. — 
Láthatók király-uteza 39., Il-ik 

em, balra. 1827

Trafikomat
a legélénkebb helyen azonnal 
jutányosán átadom, sőt részlet­
fizetésre is. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1292
■■iiwiiMMmaiiirMwiffHi'ii mi

Alkalmazást keres

Eladás. bekerítésre, vasúti sinok 
vasgerendák helyett alkal- 

,,, ... ... , mazva,állványkapcsok, ópi-
tlSÓ rcndlí szálloda tési daruk és egyéb építési 

fi évi szerződéssel vidéki vá- czélokra szükséges gépalkalré- 
vosban átadandó. Szükséges szék legolcsóbban kaphatók 
tókcőOOO frt. Bővebbet a kiadó- Kohn A. M.-nél VI. kér. mo- 
Y atal. 12151 zsár-nteza 9. szám. 1053

Részletfizetésre
szüárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomásu és hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BUTOBfiíÁBK1.,Ti''.',
Képes árjegyzékek a vidékre is küldetnek

1620

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1„
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 1660

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak, 
vagy biztositó intézeteknél egy 
40 éves jogvégzett egyén 
volt segély-egyleti igazgató 
10,000 frt becsértókii vagyon­
nal bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1219

Czukrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe ajánl­
kozik egy jó házból való szép 
fiatal nő. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2553

Egy vidéki
csinos, fiatal, do sorstól ül­
dözött nő keres házvezetőnői 
állást szerény feltételek mel­
lett. Levelek «Intelligens özvegy 
1279» alatt a kiadóhivatalhoz 
kéretnek.

1000 írtig
óvadékképes nős, gyermekte­
len vasúti raktáritok keres 
helyben nagyobb házhoz fel­
ügyelői alkalmazást. Bővebb 
felvilágosítást ad c lap kiadó­
hivatala. 1268

Egy fiatal, csinos,
intelligens hölgy házvezetőnői 
állást keres egy előkelő éltesebb 
magányos urnái. Ajánlatok 
«Kisbarna 2333» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Magyar, okleveles
gyermekkertcsznő,

kitűnő bizonyítványokkal el­
látva, állást korcs. — Szives 
ajánlatok kéretnek o lap kiadó­
hivatalához «Magyar gyermek- 
kerlésznő» czim alatt." 2555

BÚTOROKAT.
Egyszerűeket és igen fino­
makat is nagy választékban 
és legjobb minőségbon, va­
gyok helyzetben legolcsóbb 
árak mellett eladni. BECK 
SÁNDORAndrássy-ut 28.1342

Távírda sodrony

Egy vasúti hivatalnok,
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben, továbbá a magyar levc- 
levelczéshen tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény (föltételek mellett 
keres. Bővebbet c lap kiadó­
hivatalában. 2551

Házvezetőnőül
ajánlkozik plébániára vagy 
idősebb magányos úrhoz egy 
fiatal nő. Ajánlatok «Házvezető­
nő 1277» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Distinguirtes Friiulein,
deutsche, sucht Stelle als 
Hausrepräsentantin, Erzieherin. 
Briefe unter «Musikalisch» 
postrestante, Nagyatád, 
Somogy. 1202

Alkalmazást nyer
Tanoncz

Budapesten fűszer üzletbe fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 1186

Rajzoló gyakornok
szép Írással azonnal alkal­
mazást nyer. Ajánlatok, me­
lyekben kor, előképzettség, 
nyelvismeret és vallás fclcm- 
litendpk «Rajzoló gyakornok» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
czimzendők. 2543

Vezérügynök kerestetik
Magyarországban egy szaba­
dalmazott gyártmány clárusi- 
tusára. Levelek: «Tömeges, 
könnyen elárusítható czikk» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 1288

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
tőke és risioo nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-ntoza 

12. szám. 1058

Bolthelyisógek,
udvari lakások vízveze­
tékkel a konyhában augusz­
tusra kiadandók Hunyadi-té. 
9/ sz. 1295

Oktatás.

Magyar mérnök
szakmájába vágó külső v. 
belső foglalkozást keres ; 
czim a kiadóhivatalban.

1236
Egyetemi hallgató,
ki a német és franczia nyelvet 
bírja, mint nevelő vagy írnok 
alkalmazást keres. Czim meg­
tudható a kiadóhiv. 1289

Építész-rajzoló
állást keres szerény feltételek 
mellett azonnali belépésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 1265

[Előnyös mellékemet!
íoo irtot ;:r.rv';r,
egész 300 j££\
— törvény állal megengedett —

sorsjegyek
részletfizetés melletti eladásá­
val töke és koeztatás (risico) 
nélkül. Ajánlatok intézendök:

ZLOErsr T.
bankház a Magyar Mercnr 

kiadóhivatalához m2 
Budapest. Hatvani-u. 17. sz.

Több német
newegőnő,

a franczia és angol nyelvet tö­
kéletesen bírják (Franczia- és 
Angolországban tanultak meg),

kitünően zongoráznak
továbbá kot

franczia bonne, 
egy német bonne,
gyermekápolást, kézimunkában 
és gépvarrásban tapasztalt, 
azonnal állást keresnek, 
szerény feltételek mellett,
Grosse Dorottya oki. észak- 
némclországi tanítónő által, 
Budapesten, Andrássy-ut 86. sz. 
1. emelet.__ 1840
Orosz nyelvtanitóul
ajánlkozik egy fiatal orosz, 
szerény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban 2525

Lakás és bérlet.
Egyleti helyiségeknek

alkalmas 300—350 Qö! terü­
letű i. emelet kerestetik a vá­
ros központján 1858. augusz­
tus vagy novemberre. Aján­
latok «Magyar tisztviselők or­
szágos egyesülete» régi posta- 
u tnza 6. sz. 1285

Két elegánsan
bútorozott szoba,

szalon és hálószoba, külön 
bejárattal, (a váczi-utczában) 
junius 1-ére kiadó. Hol? meg­
tudható a kiadóhivatalban.2527
Az Andrássy-utön,
egy különbejáralu csinosan 
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2533

Különbejáralu szép utczai
bútorozott szoba

a sláczió-ulczában, első eme­
leten június 1-ére jutányosán 
kiadó. Czim a kiadóhiv. 2547

Egy csinosan bútorozott szoba a
kerepesi-ut elején

egy vagy két urnák kiadó. 
Hol? megmondja e lap kiadó­
hivatala. 2511

Bérletek!
Fojórmogyóben, ennek leg­
jobb vidékén egy eddig minta­
szerűen házilag kezelt 2230 
holdas kitűnő talajú birtok 
12 évre október 1-től egész­
ben vagy felosztva bérbe 
adatik. Nógrádban vasul 
mellett 1600 kát. hold 9000 írt. 
Biharban 1000 hold. Szántó 
760 hold, kaszáló 240 hold, 
holdankint 7 frt. Nógrádban 
1200 hold 4000 frt. Postme- 
gyében 1800 hold, a szántó 
1500 hold fekete búzaföld. 
Pest-Pilis-Solt-Kiskunban 
3700 hold, szántó 1200 hold, 
kaszáló 800 hold, többi legelő, 
16,000 frt. Bővebbet La Confl- 
dentia gazdasági vállalatnál 
nyár-utoza 34, I. emelet, 

1841
Czélszerlicn berendezett

kisebb és nagyobb utczai és 
udvari lakások, fürdőszobák­
kal és closcltel augusztus hó 
1-űrc olcsón kiadandók. VII., 
Alsó erdősor 5. sz. és mun- 
kás-uteza 4. sz. 1210
A Kecskeméti-ntczá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549. 

sz. a.

Budapesthez
l'/a órányira egészséges nyári 
lakások bútorozva vagy a 
nélkül azonnal bérbe vehetők. 
Árnyas kert, közeibe vendéglők. 
Frissen fejt tej és savó kap­
ható. ugyanott évi lakás istálló­
val és melléképületekkel ki­
adandó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 1267

Különbej áratn
bútorozott, szoba a Lipótvá­
rosban, IV. emeleten azonnal 
kiadó. 2509

Két Bgymásbanyilő elegánsan 
bútorozott szoba

a Nádor-utczában június 1-érc 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2541

Városligeti villa,
Klemens közelében azonnal 
bérbe adandó; áll két lakás­
ból, az egyik 3 szoba és 
konyhából, a másik 2 szoba 
és konyhából. A villa szép 
nagy kertben áll. Czim a ki- 
adóhivatalban. 2537
Egy utczai szoba

esetleg egy udvari szoba a 
váczi-utczában junius 1-ére 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva- 
alban. 2519
Egy csendes tiszta
urasági házban, József-körut 
elején, II. emeleten 2 utczai, 
1 egy udvari szoba, előszoba, 
konyha, élléskamra, pineze, 
padlás aug. 1-ére kiadó, Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2531

Különféle.

Bntorokbérbeadása
egyszerűektől a Iegfinomah- 
bakig; ugyszintc elfogadtntik 
minden kárpitos és asztalo 
bútor csomagolása, ciszálli-

Özvegy ember
két gyermekkel teljes ellátást 
kíván egy budapesti kevés 
tagú családnál, vidéken nya- 
r ilók előnyben részesülnek.

Bejelentett

tilsa, politirozása és javítása ózim a kiadóhivatalban. 1286
minden jutányos árak mellett 
és szolid kivitelben t Gizelia- 
tér 3, számú, I. emek‘: bútor- 
raktárban. 1612

Legújabb ülőhely

és az egészségre ártalmas ki­
dnek valamint a moKhülóinck 
étik. Ara darabnnkint lluda-

Közöl

vasbulor-gyárosnál, Aradi-utcza 60. sz. 
Raktár Gizclla-tór 5. sz. alatt. 1623

Pénzkölcsönt
budapesti házak s bármely 
megyebeli földbirtokra bank­
kölcsön után 11. helyeni be­
kebelezésre 6% kamatra köz­
vetitek. 1-ső helyeni bekebele­
zésre 6°/o kamat törlesztéssel 
együtt kész pénzben, nem zá­
loglevelekben. Budapest, 
ziHdfa-utcza 40., 22. ajtó. 
Uferbucli Gyula.

Intelligens

védjegy.

A cséplési idényre
a t. ez. gnzdakösöneégnek

szives figyelmébe ajánlom jót- 
állás mellett sav- és gyanta­
mentes és kitűnősége mellett is 

igen olcsó

„Victória-gépolajomai“,
mely csakis akkor hamisítatlan 

, ha fenti védjegvgyel ci van
fi a till hiilp’vnpk látva. — Tovfibá: vízmentes

. . 1 1!V1b,y 11C1V5 takaró-v-v váltat, repeze-

1

1831 Legnjabb

angol különlegességek.
Qnmml 2 frttól 6 frtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás melleit eszközöltetnek.

és más alkalmakra való 
ajándék-tárgyak:

1 Imakönyvek,
díszmunkák, ifjúsági ira­
tok, valamint olvasók, i 
képek, szobrok, képek 1 
rettel és keret nélkül

kaphatók

Sziits és Társa
egyházi szerek, templomi és 
társulati lobogók gyárában 
és kalb, könyvkereskedésében.

t. Ferencziek lazára 16.
Bécs Kärntnerstrasse 15. 

Árjegyzékek kívánatra ber- 
mentve küldetnek. 1838

Hazai

a ki néhány ezer forinttal ren­
delkezik, alkalom nyílik, egy 
8 cv óta fennálló elegáns, jól 
jövedelmező üzlet átvétele ál­
tal tőkéjét 30—4O''/0-kal kama­
toztatni és jövőjét biztosí­
tani. Levelek «Biztos exis- 
tenczia» jelige alatt e lap ki­
adóhivatalához kéretnek. 2557

takarói , ko-ei - kenőcsöt, 
mindent le szerszámot és 
szerszámgépet ste. — Ár­
jegyzéket küld ingyen és bér- 

mentve ,563
HC TTELMA1VN A.

BUDAPESTEN,
VI., vftcíi-bBcut 2«. szám. 
Augusztus 1-tól V., váczi- 
körút 28. sz. az eddigi helyi, 

séggcl szemben.

&2

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540

szepességi vászonraktárát.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi izraelita hitközség tulajdonát képező «A zöld 

fához» czimü — kávéházzal összekötött, kellő számú vendég­
szobák — és egyébb szükséges épületek — két pineze és külön 
lakással ellátott, nemkülönben bormérési joggal is felruházott 
nagy szállodának 1887. évi szent Mihály-napjától számítandó 
hat évre leendő haszonbérbeadása iránt f. évi július hó 6-án 
d. e. 10 órakor a hitközség irodájában nyilvános árverés és 
zárt ajánlatbeli tárgyalás fog tartatni.

A kikiáltási ár 2400 frt o. é.
Az Írásbeli zárt ajánlatok, a szóbeli árverés megnyitása előtt, 

10% bánatpénzzel ellátva, a hitközség elnöke, Fischer L. úr 
kezeihez juttatandók.

A haszonbérlet tüzetesebb feltételei a hitközség irodájában 
mindenkor megtekinthetők.

Kelt a zala-egerszegi izraelita hitközségnek Zala-Egerszegen 
1887. évi május hó 4-én tartott választmányi üléséből.

1755 A választmány.

Szabott a rak.

oly petróleumra

Kész úri ruhák

GROSSMANN S.-néi
BUDAPEST,

Deák-Ferencz és Bécsi-üte

DÍTMftR R
Budapest, József-tér, fürdő- és nádor-uteza sarkán

ajánlja legjutányosabb árakon

kerti lámpáit^

ipari
Ja Ion sír,

liÜg íaredőny> 
vászon-roletta

gyAr.
Andrássy-ut 60. 

Csengeri-ntcza
sarkán.

Magaziner Lajos és Tsa,
ÁrlPgyzéicRlc innvRn és bárniRntYe.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda. 
pest, kecskeméti-utcza 6.) kaphat!

Te munka-gépek
kéz- és lábhaj fásra 

asztalosok, esztergálj»- 
sok, üvegesek, fafaragók 
stb. részére. — Mindenféle 
szert zámot. valamint szab. 
erez esi lehúzó pnpirt 
asztalosok, mázolok, koesi- 
g" .rtók stb, részére jutá­

nyosán szállít 
HoMelmann A. Buda­
pesté n, VI., váczi-körut 23. 
Augusztus hó 1-től váczi- 
körut 28. szám, az eddigi 

helyiséggel szemben. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve.

VOLGÁK JÁNOS és Tsa
zálogkölcsön Intézete 

IV., popnöveldo-utcza. lo. 
előleget nyújt állampapír és sorsje­
gyekre évi y/n mellett minden levo­
nás nélkül. ,|2S

gyertyára a legnjabb szerkezettel 
van berendezve;

lámpásokat
utczák, kertek, istállók,előszobák, 

lépcsők stb. világítására.
50—130 darab gyertya erejű

gigant-napégőjét
Legfinomabb valódi amerikai

Dilmar R.-féle Biztonsági jatrolei
mely csak 48 foknál gyúlékony, vizátlátszó tiszta 
és szagtalan, legfinomabb duplán tisztított mode- 
rateur-lámpa olaj kapható, súly és minőségért fe­
lelősség vállaltatik. PjjF- Budapesten és kör­
nyékén díjmentesen küldetik házhoz. 1833
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11 sorsjegy 10 frt| ö sorsjegy 5 M 5~0~E
Főnyeremény

50,000«.
POLITZER EMIL

Budapest,
Fürdő-utcza 2.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Fejér megyében Baraoskán a pesti ev. ref. főiskola tulaj­

donát képező 1200 □ ölével számított 295 hold 273 Q öl 
kitűnő szántóföld és 60,36%ooo hold kaszáló, rét és belső te­
lekből álló alapítványi birtokrészlet, urilakház és gazda­
sági épületekkel 1887. évi szeptember hó 29-töl kezdve, 
hat évre haszonbérbe kiadandó.

A birtokra vonatkozó haszonbérleti szerződési feltételek 
megtekinthetők a dunamelléki ev. ref. egyházkerület ügyésze, 
Szilágyi Sándor ügyvédnél (Budapest, V., Sas-utcza 6. sz. 
I. emelet.) 1785

szótár. Csak akkor valódi,

1751

1887. május. 125. sz. 1887. május.

RU M JEÍ OL 13 B.
választási zászló és díszítési czikkek

Budapest, Muzeum-körut 39. szám.
Választási zászlók. 4...............

Zászlókat gyapjúszövetből tetszés szerinti felirattal, rojtok, 
festett nyél és ezüstölt lándzsával ellátva alant jegyzett árak 

mellett gyártok. , , .
50 cm. hosszú, kellő szélességgel, 70cm. nyéllel —.40

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Az agrárius kérdésről. — Tisza Istvántól.
Lóczy Lajos munkája a khinai birodalomról. — Simonyi 

Jenőtől.
Kirándulás Erdélybe. (V.) — Hunfalvy Páltól.
A „Yellowstone“ nemzeti park Éjszak-Amerlkában. — Szabó

Józseftől.
Az óra. Bcszély. — Martini F. után, olaszból. D.
Költemények: Az ősz. Gyulai Páltól. — Excelsior. Longfellow 

után, angolból, Szász Bélától.
Nyílt levél a szerkesztőhöz. — Trcfort Ágostontól.
Néhány sző az egyetemi tanítás kérdéséhez. — Báró Eötvös 

Lorándtól.
Értesítő: Goethe; Faust. A tragédia második része. Ford- 

dr. Váradi Antal g. — Stauffer Albrecht: Herrmann Christoph 
Graf von Rusworm, kais. Fcldmarsckall in Türken kämpfen 
inter Rudolf II. Szilágyi Sándortól. — Németországi nyilat­
kozat egy magyar nyelvtudományi munkáról. —v.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előli-, 
zelési ár búrmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki j 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiedó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl várni»»- 
hatalmazva elfogadásukra. ;

FRANKLIN- TÁRS ULA T, 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten • I

74
100 « 
150 « 
150 « 
200 « 

250 « 
300 « 
400 « 
500 « 
600 «

100 
120 
120 « 
200 « 
250 « 
300 « 
400 « 
476 « 
575 « 
700 «

FOGFÁJÁSOK
bármily iiBmiloV, eoy pillanat alatt éa biztosan eltávolíttatnak az 
Indiai fogkivonat használata által, moly gyors és biztos hatása 
folytán nagy hlrnovot vívott ki magénak, egyszersmind a legjobb 
fog- ős azéjtisztító szer. - Egy. nagy Üveg I frt, kisebb 50 kr. 

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
Budapesten, hiráhj-utcza 12. sz. 961

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN DTC-ZÁI
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 7 forint 80 hr.

ha minden dobozon 
a sas és MOLL sok­

szorosított ezege látható.
Sikeres gyógyhalás makacs gyomor és altest-bajok- 

11 ál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési lielys 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. utlv. szállítónál 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta ntányéttel. Két dóimat keresel nem küldetik.

MOLL FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bcdörzsölcslil sikeres használat kösz vény, csúz, 

mindennemű tcstfájdalmak és bénulásnál.
Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkercskedésekben.

Központi szétküldést holy:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. 1202

Az „Egyetértés“ előfizetési ára: egész évre 20 forint, félévre 10 
forint, egy negyedévre 5 forint.

Választási jelvények:
1000 drb levél, vörös, fehér vagy zöld szín­

ben, aranyozott felirattal..................
1000 drb 1-cs toll, levél felirattal
1000 « 11-ős « « « . ...........
1000 « 111-as « « «•

1 « kis kortcstoll ... .„ ..........
1 « nagy kortcstoll ... ............
1 « Strucz kortcstoll, egész uj czikk 
1 « Sastoll nemzeti szalaggal díszítve 

arany felirattal, igen díszes kortcstoll
Megrendelések bármily mennyiségben 12 óra alatt készíttetnek!
Távirati czim: Rumbold, Budapest.

Alapíthatott 1042. évben. 1834

-.50

Felhívás ajánlattételre.
A Guttman Zaigmond helybeli divalárukcrcskcdő csőd­

tömegéhez tartozó, a leltár 1—1525 t. sz. alatt 5605 frt 
16 krra becsült áruraktár, úgyszintén ezen leltár 1526—1550 
t. sz. alatt 432 frt 60 krra becsült bolti berendezés csőd­
választmányi határozat alapján, ajánlati utón egészben fog 
eladatni. Venni szándékozók erről azzal értesittetnek, hogy 
a vételi tárgyak megtekintésére naponta 3—4 óra közt jelent­
kezhetnek, továbbá hogy vételi ajánlataik f. hó 26-áig bezá­
rólag, fenti bccsórték 10%-ával, mint bánatpénzzel felszerelve, 
alolirt tömeggondnoknak adandók ál. Megjegyeztetik, bogy a 
választmány fentartja jogát, hogy a beérkezendő ajánlatok 
között szabadon válaszszon, esetleg a tömeget az összes aián- 

I latok mellőzésével értékesítse.
Dr. Schwartz Gusztáv1

____________________ tömeggondnok. Zrinyi-utcza 9.

frt
foglaló mellett eladok

MZILIKA-sorsjegyek.
Húzás már junius 1-én.

emény20ö$@ö0frto-é.

Részletfizetésekre;
2 darab 21 havi 1.— forintos részletekre
3 « 21 « 1,50 « «
5 « 21 « 2.50 « «

10 « 21 « 5.— « «

Eredeti sorsjegyek napi árfolyam szerint, ma 8 frt 40 kr.

A„MERCUR“ -RUDAPESTkiadóhivatalának 
hank- ós váltóüzlete

Politzer S.
ZDorottya-iAtczia, ±2. szidni.

3VCTgg»ctg^v:r-:-rj igjanhc

2 BAZILIKA sorsjegyet
főnyereménye 200,000 frt, 

húzása folyó évi junius hó 1-én,

főnyereménye 25,000 frt,
hnzása folyó évi Julius hó 1-én,

39 írtért,
IA hátralékos 23 frtot hat hónapi tartam alatt tetszés szo-
I rinti részletekben lehet törleszteni; a foglaló lefizetése 
Iutá" Se?'e, egy sorozattal és számmal ellátott letétiecvet 
I szolgálok ki, melynek alapján a vevő sorsjegyeivel a 
1 sorsjátékban részt vesz;

ügynökök,
I kik sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak, előnyös 
j feltételek mellett vétetnek fel. 1832
jPREISZ ARMIN, bank- és váltó-üzlete,

Budapest, Dorottya-ntoza 14.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

í A nmeit. belügyminiszter ur által *
|r‘ 1880:1901, ein. szám alatt &

I hivatalosan ajánlva. H
*¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥*

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den agaban, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz- 
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
község]egyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

IRTA DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 íme terjedő 2 hötet (>teljes mű) ára 8 frt

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Bu-dapest, fcecs2sem.0tl--u.tcza ©.

beszwezhetés1kSvééríeeyZÓ Uraknak 0 kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb

részletfizetésre
adjuk és pemg oly módon 4 egymásutánt havi részletre l,n™ o r.,n.részletet a mű I. kötetének elküldésekor, a másod kít a H köb t e -?ilLeW 
yeszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi VóL k ° v k.
kező hónapok,5,-ik napjáigfvárjuk el, mely határidőn tr.i ,ed'8-k°Y " 
megrendelő terhére szedjük be. Y batáridőn túl postai megbízással a

Nyjmaük u kiacHlutojdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság korforgógépén, Budapest,IvTtekil®
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